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Complimenti! Desideriamo ringraziarLa

per I'acquisto di questa idropulitrice, Lei ha dimostrato di non accettare compromessi: Lei vuole il meglio.

Abbiamo preparato questo manuale per consentirLe di apprezzare appieno le qualita e le elevate prestazioni che questa
idropulitrice Le offre.

Le raccomandiamo di leggerlo in tutte le sue parti prima dell'utilizzo.

Il marchio CE sulla Sua idropulitrice, dimostra la conformita del prodotto alle Normative Europee in ambito di Sicurezza.

Le proponiamo inoltre una vasta gamma di macchine per la pulizia quali:

ASPIRATORI, LAVASCIUGA PAVIMENTI, MOTOSPAZZATRICI nonché una completa gamma di ACCESSORI, PRODOTTI
CHIMICI DETERGENTI adatti per la pulizia di ogni tipo di superficie.

Chieda al Suo Rivenditore il catalogo completo dei nostri prodotti.

ISTRUZIONI ORIGINALI
Il testo e stato attentamente controllato tuttavia, eventuali errori di stampa dovranno essere comunicati al costruttore
Si riserva inoltre allo scopo di migliorare il prodotto, il diritto di apportare modifiche per I' aggiornamento di que-
sta pubblicazione senza preavviso. E' inoltre vietata qualsiasi riproduzione, anche parziale del presente libretto,
senza l'autorizzazione del costruttore.

PREPARAZIONE DELL’ IDROPULITRICE

Montaggio della lancia.

Collegamento idrico.
Min 200 kPa
Max 800 kRa

Continuare la lettura del presente libretto senza collegare I’ idropulitrice alla rete elettrica ed idrica.
1
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DESCRIZIONE SIMBOLI SULL' IDROPULITRICE

NON DIRIGERE IL GETTO
CONTRO PERSONE,
ANIMALI, PRESE DI COR-
RENTE SULLA MACCHINA
STESSA.

ATTENZIONE PERICOLO
DI USTIONE

ATTENZIONE PERICOLO
DI FOLGORAZIONE

MESSA A TERRA

INGRESSO ACQUA

USCITA ACQUA

@)
[
-
S

ACCENSIONE MOTORE
POMPA.

ACCENSIONE
BRUCIATORE.

CARBURANTE
(GASOLIO)

PRODOTTO CHIMICO
(DETERGENTE)

NON ALIMENTARE CON
ACQUA POTABILE.
UTILIZZARE UN DISGIUN-
TORE DI RETE SECONDO
LA NORMATIVA EN 12729
TIPO BA.
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| CLASSIFICAZIONE DEI RISCHI: |

A Pericolo
Per un rischio imminente che pud determinare lesioni gravi
o mortali

& Attenzione
Per una situazione di rischio possibile che potrebbe determi-
nare lesioni gravi

Importante
Per una situazione di rischio possibile che potrebbe determi-
nare lesioni leggere a persone o cose.

| PREFAZIONE |

& Attenzione

Il presente libretto deve essere letto prima di procedere alla
installazione, messa in funzione e utilizzo dell'idropulitrice.

Il presente libretto costituisce parte integrante del prodotto.

Leggere attentamente le avvertenze ed istruzioni contenute nel
presente libretto in quanto forniscono importanti indicazioni ri-
guardantila SICUREZZA D'USO e MANUTENZIONE facendo
particolare attenzione alle norme generali di sicurezza.

CONSERVARE CON CURA QUESTO LIBRETTO
PER OGNI ULTERIORE CONSULTAZIONE.

A Attenzione

Il contenuto del presente libretto deve essere portato a co-
noscenza dell’ utilizzatore dell’ idropulitrice e di chi effettua le
operazioni di manutenzione ordinaria.

CLASSIFICAZIONE |

L'utente deve rispettare le condizioni di utilizzo dell' idropulitrice
previste dalle Norme, in particolare deve attenersi alla descritta
classificazione:

L"idropulitrice ai fini della protezione contro la scossa elettrica
€ un apparecchio di Classe I.

L'idropulitrice viene regolata in fabbrica e tutti i dispositivi di
sicurezza in essa contenuti sono sigillati. E’ vietato alterare
la loro regolazione.

L'idropulitrice ad acqua calda, per il riscaldamento dell’acqua
utilizza un bruciatore alimentato a combustibile per motori
Diesel.

L'idropulitrice deve essere sempre utilizzata su un terreno con-
sistente e in piano, inoltre non deve essere spostata durante
il suo funzionamento o quando allacciata alla rete elettrica. L'
idropulitrice viene considerata apparecchio ad installazione
fissa. Il non rispetto di questa prescrizione pu6 essere causa
di pericolo.

L'idropulitrice non deve essere utilizzata in presenza di at-
mosfera corrosiva o potenzialmente esplosive (vapori o gas).

NORME GENERALI DI
SICUREZZA PER L’'USO DELLE

IDROPULITRICI

A Attenzione

- L'allacciamento elettrico deve essere effet-
tuato datecnici qualificatiin grado di operare
nel rispetto delle norme vigenti (attenersi a
quanto previsto dalla Norma IEC 60364-1)
e in accordo alle istruzioni del costruttore.
Un errato allacciamento puo causare danni
a persone, animali o cose , nei confronti dei
quali il costruttore non pu6 essere conside-
rato responsabile.

Le idropulitrici con potenza inferiore a 3 kW
sono dotate di spina per il collegamento alla
rete elettrica. In questo caso verificare che
la portata elettrica del'impianto e delle pre-
se di corrente siano adeguate alla potenza
massima dell’apparecchio indicata in targa
(kW). In caso di dubbio rivolgersi a perso-
nale professionalmente qualificato.

In caso di incompatibilita tra la presa e la
spina dell’'apparecchio, fare sostituire la
presa con altra di tipo adatto da personale
professionalmente qualificato.

- Prima di collegare I’ idropulitrice accertarsi
che i dati di targa siano rispondenti a quelli
della rete di distribuzione elettrica.

- Non utilizzare prolunghe per alimentare
I'idropulitrice. Se si utilizzano prolunghe,
spina e presa devono essere a tenuta sta-
gna. Prolunghe inadeguate possono essere
pericolose.

- La sicurezza elettrica dell' idropulitrice &
assicurata soltanto quando la stessa & cor-
rettamente collegata ad un efficace impianto
di messa a terra come previsto dalle vigenti
norme di sicurezza elettrica (attenersi a
quanto previsto dalla Norma IEC 60364-1).
E’ necessario verificare questo fondamenta-
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le requisito di sicurezza , in caso di dubbio,
richiedere un controllo accurato dell'impian-
to da parte di personale professionalmente
qualificato.

Il costruttore non pud essere considerato re-
sponsabile per eventuali danni causati dalla
mancanza di messa a terra dell'impianto.

- L'idropulitrice deve essere collegata alla
rete di alimentazione elettrica mediante
interruttore omnipolare con apertura dei
contatti di almeno 3 mm e caratteristiche
elettriche idonee all’apparecchio. (questo
requisito non & applicabile alle idropulitrici
provviste di spina con potenza inferiore a
3 kW).

Si raccomanda che la rete di alimentazione
elettrica includa un interruttore differenziale
cheinterrompal’ alimentazione se la corren-
te verso terra supera i 30mA per 30 ms, o
un dispositivo che verifichi il circuito di terra.

- L’ idropulitrice & disinserita dalla rete di
alimentazione elettrica solo staccando la
spina o spegnendo l'interruttore omnipolare
sull'impianto.

- Il non rispetto di quanto sopra libera |l
costruttore da ogni responsabilita e rappre-
senta uso negligente del prodotto.

L’ idropulitrice viene considerata apparec-
chio ad installazione fissa.

- Le idropulitrici con dispositivo “Total stop”
devono considerarsi spente con interruttore
omnipolare in posizione “O” o con la spina
scollegata dalla presa di corrente.

- L' idropulitrice deve funzionare con sorve-
glianza. Quando si abbandona I' idropuli-
trice, anche temporaneamente, bisogna
spegnerla, intervenendo sull’ interruttore
omnipolare o staccando la spina dalla presa
di corrente.

- L’ idropulitrice non & destinata ad essere
utilizzata da bambini, adolescenti, persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, in stato di ebrezza, con mancanza
di esperienza e conoscenza.

L' operatore deve essere portato a cono-
scenza delle istruzioni sulluso dell’ appa-
recchio da una persona responsabile della
loro sicurezza.

| bambini devono essere sorvegliati per
assicurarsi che non giochino con I’ idroplu-
itrice.

- Utilizzare solamente accessori originali
che offrono garanzia di un funzionamento
sicuro dell’apparecchio.

- Il tubo flessibile di collegamento tra lancia
e idropulitrice non deve essere danneggia-
to. In caso di danneggiamento sostituirlo
immediatamente. Il tubo deve riportare la
pressione ammessa, la data di produzione,
e la casa produlttrice.

- Tubi, giunti e accoppiamenti per alta
pressione sono importanti ai fini della sicu-
rezza dell’idropulitrice. Utilizzare solamente
ricambi originali approvati dal costruttore.

- Non utilizzare I'idropulitrice quando sono
presenti persone e/o animali nel suo raggio
d’azione.

- | getti ad alta pressione possono essere
pericolosi se soggetti ad uso non corretto. Il
getto non deve essere diretto verso persone
e/o animali, apparecchiature elettriche o
verso I'apparecchio stesso.
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- Il getto d’acqua in alta pressione genera - L'idropulitrice ad acqua calda, per il riscal-

una forza di reazione sulla lancia. Tenere
ben salde le impugnature della lancia.

- L'utilizzo della idropulitrice deve essere
valutato in funzione del tipo di lavaggio che
deve essere effettuato.

Proteggersi contro 'eiezione di corpi solidi
o sostanze corrosive utilizzando indumenti
protettivi adeguati.

- L'utilizzo della idropulitrice deve essere
valutato in funzione della zona nella quale si
effettuail lavaggio. (es.: industrie alimentari,
industrie farmaceutiche, ecc.)
Dovranno essere rispettate le relative nor-
me e condizioni di sicurezza.

- Questo apparecchio & stato progettato per
essere usato con detergenti forniti o consi-
gliati dal costruttore. L'uso di altri detergenti
0 sostanze chimiche pud influire sulla sicu-
rezza dell’apparecchio.

- Durante l'uso, puo formarsi nebbia polve-
rizzata. L'inalazione di nebbia polverizzata
puo essere dannosa per la salute.

- Rischio di esplosione. Non spruzzare liqui-
di inflammabili.

- Il datore di lavoro deve effettuare una
valutazione del rischio al fine di specificare
le misure di protezione necessarie relative
alla formazione di nebbie polverizzate, a
seconda della superficie da pulire e del
suo ambiente. Le mascherine di protezione
classe FFP 2, equivalente o superiore sono
adatte per la protezione dall’ inalazione di
nebbia polverizzata.

- Non dirigere il getto contro voi stessi o altri
per pulire indumenti o calzature.

- Durante I'uso & vietato bloccare il grilletto
(leva) della lancia in posizione di erogazione.

5

damento dell’acqua utilizza un bruciatore
alimentato a combustibile per motori Die-
sel. L'utilizzo di altri combustibili & causa

di pericolo.

- Prima di effettuare qualsiasi operazione di
pulizia e/o manutenzione, separare I'idropu-
litrice dalla rete di alimentazione elettrica
ed idrica.

- Periodicamente, almeno una volta all’an-
no, fare ispezionare i dispositivi di sicurezza
da un nostro centro di assistenza tecnica.

- La macchina & destinata per un uso
esterno. Qualora si dovesse utilizzare
I'apparecchio in un locale chiuso (sconsi-
gliato), provvedere all'installazione di un si-
stema di aspirazione dei fumi e ventilazione
adeguata ai locali.

- Non ostruire le aperture o fessure di
ventilazione, di smaltimento calore od |l
camino uscita fumi per le idropulitrici ad
acqua calda.

- Non utilizzare I’ idropulitrice con il cavo di
alimentazione danneggiato.

In caso di danneggiamento del cavo, per la
sua sostituzione, rivolgersi esclusivamente
ad un nostro centro di assistenza tecnica.
Il cavo di alimentazione non pud essere
sostituito dall’utente.

- Il cavo di alimentazione elettrica non deve
mai essere in tensione meccanica ed il
suo percorso deve essere protetto contro
schiacciamenti accidentali.

- L'uso di qualsiasi apparecchio elettrico
comporta l'osservanza di alcune regole
fondamentali:

* non toccare I'apparecchio con mani o piedi
bagnati
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* non usare I'apparecchio a piedi nudi o con
indumenti non adeguati

* non tirare il cavo di alimentazione o I'ap-
parecchio stesso per staccare la spina dalla
presa di corrente.

(peridropulitrici con potenza inferiore ai 3kw
dotate di spina)

- In caso di guasto e/o di cattivo funziona-
mento dell’'idropulitrice spegnerla (scolle-
gandola dalla rete di alimentazione elettrica
mediante l'interruttore omnipolare o scolle-
gando la spina dalla presa per idropulitrici
con potenza inferiore ai 3 kw, e idrica) e
non manometterla.

In caso di incidente, rivolgersi ad un medico
o al pronto soccorso.

La idropulitrice ai fini della protezione con-
tro la scossa elettrica € un apparecchio di
Classe .

Rivolgersi ad un nostro centro di assi-
stenza tecnica.

Il non rispetto di quanto sopra previsto,
libera il costruttore da ogni responsa-
bilita e rappresenta uso negligente del
prodotto.

ABBIGLIAMENTO ED EQUIPAGGIAMENTO

Calzare scarpe di sicurezza munite di
suole antisdrucciolo.

Indossare occhiali protettivi o visiera e
I'abbigliamento di sicurezza.

Siraccomandal'usodellatutadalavoro
per ridurre il pericolo di lesioni in caso
di contatto involontario con il getto ad

alta pressione.

Le misure di protezione necessarie per le nebbie polverizza-
te, a seconda della superficie da pulire e del suo ambiente,
possono prevedere maschere respiratorie di classe FFP 2,
equivalenti o superiori.
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DESTINAZIONE D'USO |

L'apparecchio & destinato esclusivamente alla pulizia di mac-
chine, veicoli, edifici, utensili e superfici in genere idonee ad
essere trattate con getto di soluzione detergente ad alta pres-
sione compresa tra 25 a 250 bar. (360 - 3600 PSI) in ambito
professionale e commerciale.

L' apparecchio non & adatto all' uso ad altitudini oltre i 2000m.

Questo apparecchio & stato progettato per essere usato con
detergenti forniti o consigliati dal costruttore. L'uso di altri
detergenti o sostanze chimiche pud influire sulla sicurezza
dell'apparecchio.

Questo apparecchio dovra essere destinato solo all'uso per il
quale & stato espressamente progettato.

Ogni altro uso € da considerarsi improprio e quindi irragio-
nevole.

Esempi di usi irragionevoli sono:

- Lavaggi di superfici non idonee ad essere trattate con getto
ad alta pressione.

- Lavaggio di Persone, animali, apparecchi elettrici e dell'ap-
parecchio stesso.

- Utilizzo di detergenti o sostanze chimiche non idonee.

- Bloccare il grilletto (leva) della lancia in posizione di eroga-
zione.

Il costruttore non pud essere considerato responsabile per
eventuali danniderivati da usiimpropri, erronei ed irragionevoli.
Le idropulitrici in materia di sicurezza vengono costruite in
accordo alle norme vigenti.

OPERAZIONI PRELIMINARI |

DISIMBALLAGGIO

Dopo aver disimballato I'apparecchio assicurarsi dell'integrita
dell'idropulitrice.

In caso di dubbio non utilizzare I'idropulitrice.

Rivolgersi al proprio rivenditore.

Gli elementi dell'imballo (sacchetti, scatole, chiodi, ecc.) non
devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto po-
tenziali fonti di pericolo e devono essere smaltiti o conservati
nel rispetto delle normative ambientali nazionali.

MONTAGGIO DI PARTI STACCATE DELLA MACCHINA

La macchina viene assemblata dal costruttore per quanto
relativo alle sue parti fondamentali e di sicurezza.

Per motivi di imballaggio e trasporto alcuni elementi secondari
della idropulitrice vengono forniti smontati.

Sara cura dell'utente il montaggio di queste parti in accordo
alle istruzioni fornite in ogni kit di montaggio.

TARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE:

La targhetta di identificazione con le principali caratteristiche
tecniche della vostra idropulitrice € posizionata sul carrello
ed e sempre visibile.

A Assicurarsi all'atto di acquisto che il prodotto sia
provvisto di targhetta. In caso contrario avvertire imme-
diatamente il costruttore e/o il rivenditore.

Gli apparecchi sprovvisti di targhetta non devono essere
usati penala decadanza di ogni responsabilita da parte del
costruttore. Prodotti sprovvisti di targhetta devono essere
ritenuti anonimi e potenzialmente pericolosi.

RIEMPIMENTO
DEL SERBATOIO
COMBUSTIBILE

Riempire il serbatoio con
combustibile per motori
Diesel (fig. 1).

A Attenzione
Non usare combustibile diverso da quello indicato nella
targhetta di identificazione.

Durante il funzionamento della idropulitrice controllare
periodicamente il livello del combustibile.

Il funzionamento senza combustibile pué causare danni
alla pompa gasolio.

RIEMPIMENTO DEL SER-
BATOIO DETERGENTE

AAttenzione

Scegliere fra la gamma dei
prodotti consigliati quello
adatto al lavaggio da effet-
tuare e diluirlo con acqua
(fig. 2) secondo le prescrizioni
riportate sulla confezione del
prodotto. —
Riempire la tanica detergente —
con il prodotto diluito (fig. 3).

Richiedete al vostro rivendi-
tore il catalogo dei detergenti
che possono essere utilizzati
in funzione del tipo di lavaggio
da effettuare e del tipo di di
superficie da trattare.

Dopo l'uso di un detergente
il circuito di aspirazione del
detergente deve essere ri-
sciacquato con acqua pulita.

(S5
Towna FiG >
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TRASPORTO

Per movimentare |" apparec-
chio, dopo averlo scollegato
dalla rete elettrica ed idrica,
sbloccare il freno di stazio-
namento posto sul lato della
macchina, e spingerlo per
mezzo dell’ apposito mani-
glione.

DISPOSITIVI DI COMANDO E CONTROLLO

A Attenzione

Prima dell’ allacciamento alla rete di alimentazione idrica ed
elettrica & necessario conoscere la funzione dei dispositivi di
comando e controllo dell’ idropulitrice.

Effettuare questa operazione seguendo quanto descritto nel
manuale istruzioni facendo riferimento alle figure relative.

DISPOSITIVI DI SICUREZZA

| dispositivi di sicurezza servono alla protezione dell’'utente e
dell’ apparecchiatura, non devono essere manomessi o essere
utilizzati al di fuori della loro funzione.

Valvola di Sicurezza: Serve per proteggere I' impianto idrau-
lico ad alta pressione in caso di guasti alla valvola By-Pass o
in caso di otturazioni dell’ impianto idraulico ad alta pressione.

La valvola di sicurezza &
tarata dal costruttore e sigil-
lata. Interventi alla valvola di
sicurezza sono di pertinenza
esclusiva al Centro di Assi-
stenza.

Dispositivo di Sicurezza
posto sull’ impugnatura
lancia: Impedisce I' aziona-
mento involontario della leva
dell’ impugnatura.
Protezione Termica: La
protezione termica arresta la
macchinain caso disurriscal-
damento termico del Motore
Elettrico.

ALLACCIAMENTO ALLA
RETE IDRICA

Collegare il tubo di alimenta-
zione alla rete (fig. 5A) ed al
raccordo della idropulitrice
(fig. 5B). Verificare che la rete
idrica fornisca la quantita e
la pressione d’acqua suffi-
cienti al funzionamento della
idropulitrice 200 + 800 kPa.
(29+116 PSI).

Temperatura massima ac-
qua di alimentazione 50°C.
(122 °F).

Collegare il tubo alta pressione alla idropulitrice (fig. 5C). e
alla lancia (fig. 6).

A Pericolo.

L’idropulitrice deve funzionare con acqua pulita.

Acque sporche o sabbiose, prodotti chimici corrosivi,
diluenti provocano gravi danni all’idropulitrice.

A Pericolo.

Non aspirare mai liquidi contenenti solventi o acidi allo stato
puro! Per es. benzina, diluenti per vernici o gasolio. La nebbia
polverizzata dalla lancia € altamente inflammabile, esplosiva
e velenosa.

Importante

Rispettare le disposizioni fornite dalla societa di

gestione del servizio idrico.

Le regolamentazioni in vigore prevedono che

I'apparecchio non venga allacciato alla rete di
acqua potabile sprovvisto di un appropriato disgiuntore di rete.
Utilizzare un idoneo disgiuntore di rete secondo la normativa
EN 12729 Tipo BA.
L’acqua che scorre attraverso un separatore di sistema non &
piu classificata acqua potabile.

A Attenzione
Non collegare la macchina a Contenitori di Acqua potabile.

Il non rispetto di quanto sopra libera il costruttore da ogni
responsabilita e rappresenta uso negligente del prodotto.

ALLACCIAMENTO ALLA RETE DI ALIMENTAZIONE
ELETTRICA

L’ allacciamento alla rete di alimentazione elettrica dell’ idro-
pulitrice deve essere effettuato ad un impianto realizzato nel
rispetto delle norme e leggi vigenti.

Controllare che la tensione di rete disponibile sull'impianto
corrisponda alla tensione per cui & predisposta I’ idropulitrice
rilevabile dalla targhetta di identificazione.

A Pericolo.
- Il cavo elettrico deve essere protetto contro schiacciamenti
accidentali.

- Non utilizzare I'idropulitrice con il cavo di alimentazione
danneggiato.

- L'uso di qualsiasi apparecchio elettrico comporta I'osserva-

zione di alcune regole fondamentali:

« non toccare I'apparecchio con mani o piedi bagnati

« non usare I'apparecchio a piedi nudi o con indumenti non
adeguati

« non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per

staccare la spina dalla presa di corrente.

(per idropulitrici con potenza inferiore ai 3kw dotate di spina)

L'idropulitrice ai fini della protezione contro la scossa elettrica
€ un apparecchio di Classe I.

Il non rispetto di quanto sopra libera il costruttore da ogni
responsabilita e rappresenta uso negligente del prodotto.
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USO DELLA
IDROPULITRICE

PANNELLO COMANDI

A - Interruttore di accensione.
B - Interruttore Bruciatore.

C - Spia presenza rete.

D - Spia Livello Gasolio.

E - Spia Segnalzione Manu-
tenzione.

F - Spia Segnalzione Ano-
malie.

FIG. 7

AVVIAMENTO DELL' IDROPULITRICE
1) Aprire rubinetto di alimentazione acqua (fig. 5A).

2) Collegare l'idropulitrice alla rete elettrca collegando la spina
alla presa di corrente.

3) Avviare l'idropulitrice ruotando l'interruttore di accensione
in pos. "I" (fig. 7A).

& Attenzione
Il getto d'acqua in alta pressione genera una forza di reazione
sulla lancia. Tenere ben salde le impugnature della lancia.

4) Premere la leva dell' impugnatura, ed iniziare il lavaggio.

5) Per il funzionamento dell'idropulitrice con acqua calda,
ruotare il regolatore di temperatura, (fig. 7B) posizionandolo
sul valore desiderato in funzione del tipo di lavaggio e del tipo
di superficie da trattare.

&Attenzione

Le idropulitrici dotate di sistema “Total stop” avviano ed ar-
restano il motore quando si aziona o si rilascia la leva sull
impugnatura della lancia.

A Pericolo
Non bloccare la leva dell'impugnatura in posizione di eroga-
zione.

VISUALIZZAZIONE SEGNALAZIONI ED ANOMALIE.

Spia C): Presenza rete con accensione fissa della Spia (In-
terruttore "A" in pos. I), con Spia lampeggiante apparecchio
in stato "TSI".

Spia D): Livello Gasolio, con Spia accesa livello insufficiente.
L' apparecchio si arresta.

Spia E): Intervallo di Manutenzione Programmata scaduta a
250h. La spia si spegnera in seguito all’ intervento del Centro
di Assistenza Autorizzato.

Spia F): Segnalazione Anomalie

- 2 lampeggi, Allarme microperdite;

- 3 lampeggi, Allarme mancanza acqua.

-4 lampeggi, Allarme intervento protezione termica del motore.
- 5 lampeggi, Allarme intervento termostato di sicurezza.

IMPORTANTE!

Per eliminare eventuali
impurita o bolle d'aria dal
circuito idraulico, effettuare
il primo avviamento dell'i-
dropulitrice senza lancia,
lasciando uscire I'acqua per
alcuni secondi.

Eventuali impurita potreb-
bero intasare I'ugello ed
impedirne il funzionamento.
(Fig. 8).

UTILIZZO DEGLI ACCES-
SORI.

L idropulitrice & dotata di un
ugello con getto ad angolo
piatto per la pulizia di vaste
superfici.

TESTINA ROTANTE (Ac-
cessorio Optional)

L’ idropulitrice puo essere do-
tata di una testina con ugello
rotante per la pulizia dello
sporco piu resistente.

FIG. 9

A Pericolo:

Dirigere il getto da una distanza piuttosto elevata, per evitare
danni derivanti da alta pressione.

Non dirigere il getto verso persone, animali, prese elettriche

USO DELLA TESTINA REGOLABILE (Fig. 9)

Per I' uso della soluzione detergente € necessario montare
una prolunga lancia dotata di Testina Regolabile (Fornita come
accessorio optional).

La Testina Regolabile permette di selezionare il getto a bassa
e alta pressione. La selezione della pressione avviene ruotan-
do la testina. Alta pressione pos. A. Bassa pressione pos. B.
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REGOLAZIONE DELLA
PRESSIONE

Il presente capitolo riguar-
da solo i modelli provvisti
del dispositivo “Regolatore
di pressione”. |l dispositivo
regolatore di pressione, fig. 11
permette di regolare la pres-
sione di lavoro. Ruotando la
manopola C in senso antiora-
rio (B) (minimo) si ottiene cosi
una riduzione della pressione
di esercizio.

UTILIZZO DELLA FASE
ACQUA FREDDA

Adatta alla rimozione dello
sporco leggero o per le opera-
zioni di risciacquo, su attrezzi
da giardinaggio, muretti, ter-
razzi, pavimentazioni dure
in genere.

Regolare la pressione d’eser-
cizio desiderata.

UTILIZZO DELLA MODALI-

TA' “ECO”.

In modalita “ECO” I'idropulitrice utilizza temperature di eser-
cizio fino a 60°C, per un uso economico delle risorse ed un
miglior impatto ambientale.

UTILIZZO DELLA FASE ACQUA CALDA E VAPORE (Se
disponibile)

Per un corretto uso della fase Acqua Calda e Vapore (se di-
sponibile) si consigliano le seguenti temperature:

- Sporco leggero: 30 - 50 °C:
- Sporco Proteico, es. in ambito alimentare: 60 °C Max

- Pulizia Carrozzeria di Automobili o Macchine Utensili: 60
-90 °C.

- Deceratura, Sporco molto grasso: 100 - 110°C
- Pulizia Facciate, sanificazione di superfici: fino a 110 °C.

Per I’ utilizzo della fase vapore, I’ ugello A.P. di serie deve
essere sostituito con I'ugello vapore consigliato, fornito
come accessorio Optional.

A temperature dilavoro superiori a 95°C.(203°F), la pressione
di lavoro indicata sul manometro deve essere < a 32 bar.
(460 PSI).

A Pericolo

Durante il funzionamento con acqua bollente “Fase
Vapore”, stare lontano dalle aperture dei fumi di scarico
(pericolo di scottature).
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Alla fine dell’utilizzo della Fase Acqua Calda o Vapore,
lasciare raffreddare I’'apparecchio per circa 3 minuti con
la pistola aperta.

ARRESTO DELL’ IDROPULITRICE

1)Spegnere il bruciatore ruotando il regolatore di temperatura
in pos. “0 “ (fig. 7B).

2) Far funzionare l'idropulitrice ad acqua fredda per almeno
30" per raffreddare la caldaia.

3)Arrestare I'idropulitrice ruotando I’ interruttore di accensione
in pos. “0” (fig. 7A).

4) Scaricare la pressione del tubo A.P. premendo la leva
della pistola.

5) Scollegare l'idropulitrice dalla rete elettrica mediante I'in-
terruttore magnetotermico o scollegando la spina dalla presa
di corrente.

6) Chiudere rubinetto di alimentazione acqua (fig. 5A).

AAttenzione

- Quando si abbandona lidropulitrice, anche temporane-
amente, bisogna spegnerla, intervenendo sull'interruttore
magnetotermico o staccando la spina dalla presa di corrente.

- Le idropulitrici con dispositivo “Total stop” devono considerarsi
spente con interruttore magnetotermico in posizione “O” o con
la spina scollegata dalla presa di corrente.

- Quando l'idropulitrice non viene utilizzata chiudere il disposi-
tivo di sicurezza dellimpugnatura.(fig. 10)

- Far funzionare I'idropulitrice a secco provoca gravi danni alle
guarnizioni di tenuta della pompa.

| CONSIGLI PER L' USO DI DETERGENTI

A Attenzione

Questa idropulitrice & stata progettata per essere usata con
detergenti forniti o consigliati dal costruttore.

L'uso di altri detergenti o sostanze chimiche pud influire sulla
sicurezza dell’ idropulitrice.

1) Per la compatibilita con 'ambiente, si consiglia di utilizzare
il prodotto detergente in maniera ragionevole, secondo le
prescrizioni riportate sulla confezione del prodotto.

2) Scegliere fra la gamma dei prodotti consigliati, quello adatto
allavaggio da effettuare e diluirlo con acqua secondo le prescri-
zioni riportate sulla confezione del prodotto o sul catalogo dei
detergenti piu adatti al tipo di idropulitrice a freddo o a caldo.
3) Richiedete al vostro rivenditore il catalogo dei detergenti.

FASI OPERATIVE PER UN CORRETTO LAVAGGIO CON
L’ USO DEI DETERGENTI

1) Preparare la soluzione detergente piu adatta allo sporco e
alla superficie da lavare.

2) Azionare l'idropulitrice, attivare il comando di aspirazione
del detergente presente sulla lancia (fig. 9) e cospargere la
superficie da lavare agendo dal basso verso I’ alto.

Lasciare reagire per alcuni minuti.

3) Risciacquare accuratamente tutta la superficie procedendo
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dall’ alto verso il basso con acqua calda o fredda ad alta
pressione.

4) Dopo 'uso con detergente, risciacquare il circuito di aspira-
zione; infilare il tubo di aspirazione detergente in una tanica di
acqua pulita e far funzionare la pompa per 1 minuto, e lancia
in fase erogazione detergente.

MANUTENZIONE

SOLO QUANTO AUTORIZZATO NEL PRESENTE
LIBRETTO ISTRUZIONI PUO' ESSERE ESEGUITO
A CURADELL' UTILIZZATORE.

QUALSIASI ALTRO INTERVENTO E' VIETATO

& Pericolo

Per le operazioni di manutenzione alla caldaia, alla pompa
alta pressione, alle parti elettriche e a tutte le parti aventi
funzione di sicurezza & necessario rivolgersi al nostro Centro
di Assistenza.

Il costruttore non risponde di manomissioni apportate al
prodotto, modifiche, riparazioni e manutenzioni inadeguate
eseguite da terzi senza sua esplicita autorizzazione.

La documentazione degli interventi di riparazione, degli inter-
venti dell’assistenza programmata, nonche le eventuali certifi-
cazioni relative alla installazione dell’apparecchio in base alla
legislazione vigente (Norma IEC60364-1) devono essere con-
servate con cura dall’'utente unitamente al Libretto Istruzioni.

Periodicamente, almeno una volta all'anno, sottoporre I'idro-
pulitrice ad un controllo generale dei dispositivi di sicurezza e
delle tarature presso un nostro centro di assistenza tecnica.

In modo particolare per lidropulitrice ad acqua calda deve
essere effettuato il controllo dei gas di scarico.

La regolazione fissata dal costruttore in fabbrica prevede una
produzione di gas di combustione con CO inferiore a 0,04%
e quantita di fumo pari al punto di fumo n° 2 Shell-Bacharach
come previsto dalle norme vigenti.

& Pericolo

Prima di eseguire qualsiasi manutenzione scollegare I'idro-
pulitrice dalla rete elettrica mediante l'interruttore omnipolare
o scollegando la spina dalla presa di corrente, ed idrica chiu-
dendo il rubinetto di alimentazione (Vedi capitoli allacciamento
alla rete elettrica ed idrica). A manutenzione ultimata prima di
ricollegare l'idropulitrice alla rete elettrica ed idrica assicurarsi
che tuttii pannelli di chiusura siano stati rimontati correttamente
e fissati con le viti previste.

La non osservanza della prescrizione pué essere
causa di pericolo di folgorazione.

PRECAUZIONI
IL GELO

L’ idropulitrice non deve
essere esposta al gelo.

CONTRO

A fine lavoro o per soste pro-
lungate, qualora l'idropulitrice
venisse lasciata in ambienti
esposti al gelo & obbligatorio
I'uso di antigelo per preve-
nire gravi danni al circuito
idraulico.

OPERAZIONI PER L’'USO
DI ANTIGELO (fig. 12)

1 - Chiudere I'alimentazione
idrica (rubinetto), scollegare
il tubo di alimentazione e far
funzionare 'idropulitrice fino al
completo svuotamento.

2 - Arrestare l'idropulitrice con
l'interruttore di accensione in
pos. “0”.

3- Preparare un recipiente
con la soluzione del prodotto
antigelo.

4 -Immergere il tubo di alimen-
tazione nel recipiente con la
soluzione antigelo.

5 - Avviare l'idropulitrice con
I'interruttore di accensione

FIG.12

in pos. “I".

6 - Far funzionare I'idropulitrice fino alla fuoriuscita dell’antigelo
dalla lancia.

7 - Far aspirare antigelo anche dall'aspirazione del detergente.
8 - Spegnere l'idropulitrice e scollegarla dall’ alimentazione
elettrica mediante l'interruttore omnipolare o scollegando la
spina dalla presa di corrente.

9- Per idropulitrici provviste di vaschetta acqua, la soluzione
detergente preparata come al punto 3, deve essere messa
direttamente nella vaschetta.

& Attenzione

L’ antigelo € un prodotto che puo’ causare danni dainquinamen-
to ambientale; pertanto per I’ uso devono essere attentamente
seguite le istruzioniriportate sulla confezione del prodotto. (Non
disperdere nell’ ambiente.)

CONTROLLO LIVELLO E CAMBIO OLIO POMPA
Controllare periodicamente il livello dell’'olio della pompa alta
pressione tramite la spia (fig. 13A) o I'asta di controllo livello
(fig. 13B).

Qualora l'olio si presenti lattiginoso, chiamare subito I'assi-
stenza tecnica.

Cambiare I'olio dopo le prime 50 ore di lavoro e, successiva-
mente ogni 500 ore o una volta all'anno.

Agire come segue:

1) Svitare il tappo di scarico situato sotto la pompa (fig. 13C).
2) Svitare il tappo con I'asta di controllo livello (fig. 13).

3) Lasciare sgocciolare completamente I’ olio in un recipiente
consegnandolo ad un centro di raccolta autorizzato per lo
smaltimento.

4) Avvitare il tappo di scarico ed introdurre 'olio dal foro supe-
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riore (fig. 14A) fino al livello
indicato sulla spia (fig. 14B).

Perleidropulitrici senza tappo
scarico olio, richiedere I inter-
vento dell’ assistenza tecnica
per la sostituzione.

Usare esclusivamente olio
SAE 15 W40

A Attenzione

L olio & un prodotto che puo’
causare danni da inquina-
mento ambientale; pertanto
per I' uso devono essere
attentamente seguite le istru-
zioni riportate sulla confezio-
ne del prodotto. (Non disper-
dere nell’ ambiente.)

PULIZIA FILTRO E SERBA-
TOIO GASOLIO

Smontare il filtro di linea del
gasolio, e sostituirlo (fig. 15)
Effettuare la sostituzione
periodicamente.

Svuotare il serbatoio gasolio.

Agire sul tappo di scarico (fig.
16) (se disponibile) e fare
fuoriuscire eventuali impurita
in un recipiente.
Risciacquare il serbatoio con
del gasolio pulito e chiudere il
foro di scarico.

PULIZIA FILTRO ACQUA

Periodicamente pulire il filtro
dell’acquaeliberarlo da even-
tuali impurita (fig. 17).

SOSTITUZIONE UGELLO
ALTA PRESSIONE
Periodicamente € necessario
la sostituzione dell’ ugello
alta pressione montato sulla
lancia essendo questi un
componente soggetto a nor-
male usura in funzionamento.
L’ usura & generalmente
identificabile da un calo della
pressione di funzionamento
dell’ idropulitrice. Per I'even-
tuale sostituzione rivolgersi
al fornitore e/o rivenditore per
istruzioni.

TABELLA RIEPILOGATIVA MANUTENZIONE
ORDINARIA A CURA DELL’ UTENTE

Descrizione operazioni:

Controllo cavo elettrico-tubi-raccordi Ad ogni uso
alta pressione

1° cambio olio pompa A.P. Ogni 50 ore
Cambi successivi olio pompa A.P. Ogni 500 ore
Sostituzione e pulizia filtri gasolio Ogni 250 ore
Pulizia serbatoio gasolio Ogni 250 ore
Pulizia filtro acqua Ogni 250 ore

TABELLA RIEPILOGATIVA MANUTENZIONE
STRAORDINARIA A CURA DEL CENTRO DI ASSI-
STENZA

Descrizione operazioni:

Caldaia

Pulizia serpentina Ogni 250 ore
Disincrostazione serpentina Ogni 500 ore
Pulizia pompa gasolio Ogni 250 ore
Sostituzione ugello gasolio Ogni 250 ore
Regolazione elettrodi Ogni 250 ore
Sostituzione elettrodi Ogni 500 ore
Sostituzione guarnizioni pompa A.P. Ogni 500 ore
Sostituzione ugello lancia Ogni 200 ore
Taratura e verifica dei dispositivi Ogni 500 ore
di sicurezza

DISINCROSTAZIONE

Periodicamente & necessario effettuare 'operazione di disin-
crostazione in quanto il calcare presente nell'acqua si deposita
allinterno del circuito idraulico e della serpentina ostruendola
nel tempo.

Affidare questo lavoro a un nostro centro autorizzato di
assistenza tecnica che vi fara risparmiare denaro, aumen-
tando I’ efficienza dell’ idropulitrice.
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IMPORTANTE:
| tempi indicati sono per condizioni normali di funzionamento. Per impieghi gravosi diminuire gli intervalli di ogni operazione.
Per la manutenzione e/o riparazione utilizzare solo ricambi originali che offrono le maggiori caratteristiche di
qualita, affidabilita e sicurezza. Il mancato uso di ricambi originali libera il costruttore da ogni responsabilita e le
trasferisce a chi esegue l'intervento.

ACCANTONAMENTO

In caso di accantonamento per lungo periodo & necessario scollegare le fonti di alimentazione, svuotareil/i serbatoi contenenti
i liquidi di funzionamento e provvedere alla protezione di quelle pari che potrebbero risultare dannegiate in seguito al deposito
di polvere.

Ingrassare le parti che si potrebbero danneggiare in caso di essicazione quali i tubi di condotta. In occasione della rimessa in
funzione verificare che non vi siano crepe o tagli nei tubi di collegamento idrico.

Oli e prodotti chimici devono essere smaltiti in accordo alle leggi vigenti.
ROTTAMAZIONE

Allorché si decida di non utilizzare piu I' idropulitrice, si raccomanda di renderla inoperante asportando il cavo di alimentazione
dell'energia elettrica. Si raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti dell' idropulitrice suscettibili di costituire un pericolo,
specialmente per i bambini che potrebbero servirsi dell' idropulitrice fuori uso per i propri giochi. Il prodotto € un rifiuto speciale
di tipo RAEE, e risponde ai requisiti richiesti dalle nuove direttive a tutela dell’ ambiente. Deve essere smaltito separatamente
ai rifiuti comuni in ottemperanza alle leggi e norme vigenti.
Non utilizzare come pezzi di ricambio le parti smontate da rottamare.

13
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INCONVENIENTI - RIMEDI

Prima di qualsiasi operazione scollegare I' idropulitrice dalla rete elettrica mediante I'interruttore
magnetotermico o scollegando la spina dalla presa di corrente, ed idrica.

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Ruotando l'interruttore I' idropulitrice
non parte.

Assenza di collegamento elettrico.

Intervento protezione termica.

Controllare la tensione di rete.

(vedere caratteristiche tecniche).
Ripristinare. (In caso di ulteriore inter-
vento consultare I' assistenza tecnica).

Non c’ € erogazione del getto o vi € una
perdita dal circuito acqua alta pressione.
Dopo 30 sec. I idropulitrice si arresta.
(Vers. DS).

Filtro alimentazione acqua intasato.
Collegamento rete idraulica difettoso.
Rubinetto di rete chiuso.

Perdite dal circuito alta pressione.

Pulirlo.

Controllare.

Aprirlo.

Richiedere intervento Centro di assistenza.

La pompa gira ma non raggiunge la
pressione nominale.

Filtro alimentazione acqua intasato.
Collegamento rete idraulica difettoso.
Valvola di regolazione pressione impo-
stata su minimo.

Ugello lancia usurato.

Valvole sporche o usurate.

Dispositivi regolazione pressione sulla
lancia aperto (se presente).

Pulirlo.
Controllare.
Regolare.

Richiedere intervento Centro di assi-
stenza.
Chiuderlo.

A lancia aperta la pressione scende e
sale.

Ugello intasato o deformato.

Aimentazione insufficiente.
Rubinetto detergente aperto.

Pulirlo o richiedere intervento Centro di
Assistenza.

Controllare.

Chiuderlo.

In fase by-pass o total stop I'idropulitrice
si arresta. (Vers. DS).

Micro perdite di acqua dal circuito alta
pressione.

Richiedere intervento Centro di Assi-
stenza.

Portando il regolatore di temperatura
nella posizione desiderata, non si ha I
accensione della caldaia.

Mancanza gasolio.

Senso di Rotazione del motore errato sui
modelli Trifase.

Verificare il livello gasolio nel serbatoio
e controllare se vi & presenza di acqua
nel circuito aspirazione combustibile.
Richiedere intervento del Centro di
Assistenza.

Acqua non sufficientemente calda.

Posizione Regolatore temperatura.
Filtri intasati.

Serpentina caldaia intasata dal calcare.

Controllare.

Pulire o sostituire.

Richiedere intervento centro di assi-
stenza.

Eccessivo fumo dal camino.

Combustione non corretta.

Combustibile alterato con presenza di
impurita o acqua.

Pulire i filtri gasolio o sostituirli. Richie-
dere intervento centro di assistenza.

Svuotare il serbatoio e pulirlo accurata-
mente. Pulire i filtri gasolio.

Aspirazione detergente insufficiente.

Rubinetto chiuso.
Detergente esaurito.

Serpentina o tubo intasati.

Aprirlo.
Riempire il serbatoio detergente.

Richiedere intervento centro di assi-
stenza.

Perdite d’ acqua dalla testata.

Guarnizioni usurate.

Richiedere intervento centro di assi-
stenza.

Presenza di acqua nell’ olio.

Eccessiva percentuale di umidita nell’
ambiente.

Sostituire I olio.

N.B. Per azzerare le segnalazioni ruotare I’ interruttore generale “A” in pos.“0” e successivamente in pos.“I” (fig. 7).

IMPORTANTE

Per la manutenzione e/o riparazione utilizzare solo ricambi originali che offrono le maggiori caratteristiche di
qualita, affidabilita e sicurezza. Il mancato uso di ricambi originali libera il costruttore da ogni responsabilita
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Congratulations! We wish to thank you

for buying this cleaner. You have shown that you do not accept compromises: you want the best.

We have prepared this manual to enable to fully appreciate the qualities and high performance that this cleaner can offer you.
Please read it completely before using the machine.

The CE mark on your cleaner shows that it has been constructed in compliance with the European Standards on safety.

We can also offer you a wide range of cleaning machines such as:

VACUUM CLEANERS, FLOOR CLEANERS, FLOOR SWEEPERS and a complete range of ACCESSORIES, CHEMICALS
and DETERGENTS suitable for cleaning all kinds of surfaces.

Ask your Dealer for the complete catalogue of our products.

TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS
The text has been carefully checked, however any misprints should be notified to the manufacturer.
The manufacturer also reserves the right to alter and update this publication without prior notice for the sake of
product improvement.
All reproductions of this manual, in whole or in part, are forbidden without the manufacturer's authorization.

PREPARING THE CLEANER

Fitting the lance.

Water circuit connection.
Min 200 kPa
Max 800 kRa

Continue reading this manual without connecting the cleaner to the power mains and the water supply.
15
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DESCRIPTION OF SYMBOLS ON THE CLEANER

DO NOT DIRECT THE JET
AGAINST PEOPLE, ANI-
MALS, POWER SOCKETS
OR THE MACHINE IT SELF.

ATTENTION: RISK OF
BURNS.

ATTENTION: RISK OF

ELECTRIC SHOCK.

EARTH.

WATER INPUT.

WATER OUTPUT.

@)
[
-
S

SWITCHING OF THE PUMP
MOTOR.

LIGHTING THE BURNER.

FUEL (DIESEL).

CHEMICHALS
(DETERGENT).

DONOTFEED WITHDRINK-
ING WATER.

USE AN EN 12729 TYPE BA
SYSTEM SEPARATOR.
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CLASSIFICATION OF RISKS:

A Danger
Identifies an imminent risk which could lead to serious or
fatal injury.

A Warning
Identifies a risk situation which could lead to serious injury.

Information
Identifies a risk situation which could lead to minor injury or
damage to things.

GENERAL SAFETY RULES FOR
THE USE OF HIGH PRESSURE
CLEANERS

PREFACE

A Warning

You must read this manual before installing, starting up and
using the high pressure washer.

This manual is an integral part of the product.

Read the warnings and instructions contained in the manual
carefully as they provide important information on USER
SAFETY and MAINTENANCE, paying particular attention to
the general safety regulations.

KEEP THIS MANUAL IN A SAFE PLACE FOR FUTURE
REFERENCE.

A Warning
Those operating and servicing the high pressure washer must
be aware of the contents of this manual.

CLASSIFICATION

The user must observe the conditions of use of the appli-
ance prescribed by the Rules, and particularly he must respect
the following classification:

As for the protection against electric shock, the H.P.cleaner
belongs to CLASS |.

The H.P. cleaner is factory set and all its safety devices are
sealed. It is forbidden to alter their adjustment values.

In the Hot water cleaner the water is heated by a burner feed
with Diesel fuel.

The H.P. cleaner must be always used on a firm and flat
ground, furthermore it must not be moved while it is working
or connected to the electric supply.

Failure to observe this prescription may cause danger for
the user.

The H.P. cleaner must not be used in the presence of corrosive
or potentially explosive atmospheres. (vapours or gas)
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&Warning

- The electric connection must be performed
by qualified technicians who are able to
work in observance of the governing rules
(in compliance with the provisions of the IEC
60364-1 standard) and of the manufactur-
er’s instructions.

A wrong electric connection may cause
damage to persons, animals or things, and
the manufacturer cannot be considered
responsible for these.

- The H.P. cleaners with power lower than 3
kW are equipped with a plug for connection
to the electric supply.

In this case please check if the electric
power system and the electric sockets are
compatible with the max. power of the appli-
ance indicated on the plate. (kW). In case of
doubt, please apply to qualified personnel.
If the socket and the plug of the machine
are not compatible, have the plug replaced
with a suitable type by qualified personnel.

- Before connecting the machine make sure
that the data indicated on the plate corre-
spond to those of the electric supply.

- Do not use extensions to power the high
pressure washer.

If you use an extension, the plug and socket
must be watertight. Unsuitable extensions
may be dangerous.

- The electric safety of this machine may be
assured only when it is properly connected
to an efficient grounding system in accor-
dance with the governing laws for electric
safety. (In compliance with the provisions
of the IEC 60364-1 standard)
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-ltis necessary to check this essential safety
requisite. In case of doubt, ask for accurate
control of the power system by qualified
personnel.

The manufacturer may not be considered
responsible for damages occurred because
of the lack of the grounding system.

- The H.P. cleaner must be connected to the
electric supply by means of an omnipolar
switch with opening contacts of at least 3
mm. This switch must have electric features
which are consistent with the appliance.
(This requisite does not apply to H.P. clean-
ers with plug and electric power lower than
3 kW).

It is recommended that the electric supply
to this machine should include a residual
current device that will interrupt the supply
if the leakage current to earth exceeds 30
mA for 30 ms or a device that will prove the
earth circuit.

- The appliance is disconnected from the
electric supply only by pulling out the plug
or switching off the omnipolar switch.

- Failure to respect the above absolves the
manufacturer of all liability and represents
negligent use of the product.

The water cleaner is considered as a fixed
device.

- Water cleaners with the “Total Stop” de-
vice should be considered as off when the
omnipolar switch is in the “O” position or the
plug is unplugged from the socket.

- The appliance must be attended during
operation. If the water cleaner is left, even
temporarily, turn it off by using the omnipolar
switch or by unplugging the plug from the
socket.

- The high pressure washer is not intended
for use by children, adolescents or persons
1

8

with reduced physical, sensory or mental
capabilities, under the influence of alcohol
or lacking experience and knowledge.
Operators must be made aware of the
instructions for using the appliance by a
person responsible for their safety.
Children must be supervised to ensure they
do not play with the high pressure washer.

- Use only original accessories that can
allow safe working of the appliance.

- The flexible hose connecting the lance to
the H.P. cleaner must not be damaged.

In case of damage, replace it immediately.
The hose must be marked with the admis-
sible pressure value, production date and
manufacturer’s name.

- Hoses, connections and fittings for high
pressure systems are very important to
guarantee the safety of the H.P. cleaner.
Use only original spare parts which have
the manufacturer’s approval.

- Do not use the H.P. cleaner when persons
or animals are in its of action field.

- High pressure jets may be dangerous if not
properly used.

The jet must never be directed at persons
or animals, electric appliances or at the
appliance itself.

- The high pressure water jet causes a re-
action power on the lance. Hold the lance
grip vigorously.

- The use of the H.P. cleaner must be con-
sidered according to the kind of washing
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which must be performed.

Protect yourself against the ejection of solid
materials or corrosive substances by means
of adequate protective clothing.

- The use of the H.P. cleaner must be con-
sidered according to the place where the
washing is performed (for example: food
plants, pharmaceutical plants, etc.)
Pertinent rules and safety conditions must
be followed.

- This appliance has been designed for use
with the detergents supplied or recommend-
ed by the manufacturer. The use of other
detergents or chemicals may influence the
safety of the appliance.

- During use of H.P. cleaner, aerosols may
be formed. Inhalation of aerosols can be
hazardous to health.

- Explosion hazard. Do not spray flamma-
ble liquids.

- The employer shall perform a risk as-
sessment in order to specify the necessary
protective measures regarding aerosols,
depending on the surface to be cleaned and
its environment. Respiratory masks of class
FFP 2, an equivalent or higher are suitable
for the protection against hydrous aerosols.

- Do not direct water jets at your own or
other people’s body in order to clean clothes
or shoes.

- While working it is forbidden, to stop the
trigger (lever) of the lance in delivery posi-
tion.

- In the hot water H.P. cleaners a Diesel fuel
burner is used for water heating. The use
of other fuels is dangerous.
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- Before starting any cleaning or mainte-
nance operation, disconnect the machine
from the electric and water supply networks.

- Periodically, at least once a year, have
the safety devices checked by one of our

service centres.

- The machine is for outdoor use. If the ap-
pliance is to be used in an enclosed space
(not advisable), install a flue gas extraction
system and guarantee adequate ventilation.

- Do not clog the openings or the ventilation
grilles and the heat and smoke extraction
systems in the hot water cleaners.

- Do not use the machine if the supply cable
is damaged.

For the replacement of the damaged cable
apply exclusively to one of our technical
service centres.

The supply cable of this appliance must not
be replaced by the user.

- The electric power cable must never be
under mechanical tension and must be pro-
tected against accidental crushing.

- The use of any electric appliance requires
the respect of some basic rules:

* Do not touch the appliance with wet or
damp hands or feet.

* Do not use the appliance bare-footed or
with unsuitable clothing.

* Do not pull the supply cable or the appli-
ance itself in order to disconnect the plug
from the electric supply.

(For water cleaners rated at less than 3 kW
fitted with plug).

- In case of damage or malfunction, switch
off the appliance (disconnecting it from the
water main and from the electricity main via
the omnipolar switch or by unplugging the
plug in the case of water cleaners rated at
less than 3 kW) without tampering with it.
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- In the event of accidents, seek medical | CLOTHING AND EQUIPMENT

advice or emergency treatment.

i X i Wear safety shoes with non-slip soles.
As for the protection against electric shock,

the H.P.cleaner belongs to CLASS |I.

Wear protective goggles or visor and
safety garments.

. . You are recommended to wear overalls to
Apply to one of our technical service reduce the risk of injury caused by invol-
centres. untary contact with the high pressure jet.

Failure to observe the above warning Depending on the surface being cleaned and the environment,
frees the manufacturer from all respon- the protective measures necessary for pulverised mists may

o . . include respiratory masks with class FFP2 or equivalent or
sibility and constitutes negligent use of nigher protection.

the product.

20
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INTENDED USE |

This appliance is intended exclusively for cleaning machines,
vehicles, buildings and general surfaces suitable for treatment
with a high pressure jet of detergent solution between 25 and
250 bar (360 - 3600 PSI). This appliance has been designed
for professional and commercial use.

This appliance are not intended for use at altitudes exceeding
2000m.

This appliance has been designed for use with the detergents
supplied or recommended by the manufacturer. The use of
other detergents or chemicals may influence the safety of the
appliance.

This appliance must be used only for the purpose for which it
was specifically designed.

All other uses are to be considered incorrect and therefore
unreasonable.

Examples of unreasonable use:

Washing surfaces not suitable for cleaning with a high
pressure jet.

Washing people, animals, electric equipment or the ma-
chine itself.

Using unsuitable detergents or chemicals.

Blocking the trigger (lever) of the lance in delivery position.

The manufacturer cannot be held responsible for any damage
due toimproper, incorrect or unreasonable use. As far as safety
rules are concerned, the cleaners are manufactured according
to the European Standard.

PRELIMINARY OPERATIONS |

UNPACKING

After unpacking, ensure that the cleaner is undamaged.
If in doubt, do not use the machine.
Contact your dealer.

Packaging (bags, boxes, nails, etc) is potentially dangerous
and should be kept out of reach of children. It should be
disposed of or retained in respect of national environmental
legislation.

FITTING THE SEPARATE PARTS OF THE MACHINE

All the fundamental parts and safety devices of the machine
are assembled by the manufacturer.

Forreasons of packing and transport, some secondary cleaner
parts are supplied separately.

The user must fit these parts as explained in the instructions
supplied in each assembly kit.

DATA PLATE:

The data plate bearing the main technical characteristics of
your cleaner is located on the trolley and is always visible.
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A When buying your cleaner, ensure that it has an identi-
fication plate. If there is no plate, inform the manufacturer
and/or the dealer immediately. Machines without a plate
must not be used and the manufacturer declines all re-
sponsibility for them. Products without a plate must be
considered anonymous and potentially dangerous.

FILLING THE FUEL TANK

Fill the tank with fuel for Diesel
motors (fig. 1).

A Warning
Do not use different fuel from that indicated on the iden-
tification plate.

Check the fuel level from time to time while the cleaner
is operating.

Attempting to use the cleaner without fuel may cause
damage to the fuel pump.

FILLING THE DETERGENT
TANK

A Warning

From the range of recom-
mended products, choose the
one most suited to the wash-
ing job to be done (fig. 2) and
dilute it with water according
tothe instructions onthe pack.
Fill the detergent tank with the
diluted product (fig. 3).

Ask your dealer for the cata-
logue of the detergents that
can be used depending on
the type of washing job to be
done and the type of surface
to be treated.

After using a detergent, the
detergent intake circuit must
be flushed out with clean
water.

(S5
Towna FiG >
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TRANSPORTING

To move the machine, dis-
connect it from the mains
electricity and water supplies,
release the parking brake on
the side of the machine and
push it by the handle.

COMMAND AND CONTROL DEVICES

A Warning

Before connecting the machine to the water supply and to the
power mains, itis essential to know the function of the cleaner’s
command and control devices.

SAFETY DEVICES

The safety devices protect the user and the appliance. They
must not be tampered with or used for other than their desig-
nated purpose.

Safety valve: protects the high pressure hydraulic circuit in
the event of a by-pass valve malfunction or if the hydraulic
circuit is blocked.

The safety valve is calibrated by the Manufacturer and sealed.

Operations involving the safe-
ty valve must be performed
by a technical service centre
only.

Safety device on lance
handgrip: Prevents the trig-
ger on the handgrip from
being operated accidentally.
Thermal cutout: stops the
high pressure washer if the
electric motor overheats.

WATER CIRCUIT
CONNECTION

Connect the feed hose to

the mains (fig. 5A) and to
the hosetail on the cleaner
(fig. 5B).

Check that the pressure and
quantity of the water supplied
by the mains are sufficient for
the cleaner to work properly:
200 to 800 kPa (29 to 116
PSI).

Maximum temperature of
feeding water 50°C (122°F).

Connect the high pressure
hose to the cleaner (fig. 5C)
and to the lance (fig. 6).

A Danger

The cleaner must operate with clean water. Dirty or sandy
water, corrosive chemicals and solvents can cause severe
damage to the cleaner.

A Danger

Never suck up liquids containing solvents or acids in the
pure state, for example petrol, paint solvents or diesel. The
spray mist from the lance is highly inflammable, explosive
and poisonous.

Failure to respect the above absolves the manufacturer
of all liability and represents negligent use of the product.

Information

Respect the instructions provided by the water

utility company.

Current regulations specify that the appliance may
not be connected to the drinking water supply unless a suitable
system separator is fitted.

Use a suitable EN 12729 type BA system separator.
Water passing through a system separator is no longer clas-
sified as drinking water.

A Warning
Do not connect the machine to a drinking water container.

ELECTRICAL CONNECTION

The water cleaner must be connected to a mains electricity
supply conforming to current legislation and standards.

Ensure that the mains voltage available is the same as the volt-
age at which the cleaner is supposed to work; this is indicated
on the identification plate.

A Danger
- The electric cable must be protected from accidental crushing.

- Do not use the machine if the supply cable is damaged.

- The use of any electric appliance requires the respect of
some basic rules:

* Do not touch the appliance with wet or damp hands or feet.
* Do not use the appliance bare-footed or with unsuitable
clothing.

* Do not pull the supply cable or the appliance itself in order
to disconnect the plug from the electric supply.

(For water cleaners rated at less than 3 kW fitted with plug).

As for the protection against electric shock, the H.P.cleaner
belongs to CLASS I.

Failure to observe the above warning frees the manufac-
turer from all responsibility and constitutes negligent use
of the product.
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USING
THE CLEANER

CONTROL PANEL

A - On/off switch

B - Burner switch

C - Power indicator light.

D - Diesel level indicator light.
E - Fault indicator light.

F - Fault Maintenance light.

FIG. 7

STARTING THE CLEANER
1) Turn on the water supply tap (fig. 5A).

2) Connect the water cleaner to the mains electricity supply by
plugging the plug into the socket.

3) Start the cleaner by turning the selector switch to pos. |
(fig. 7A).

& Warning
The high pressure water jet generates a reaction force in the
lance. Keep a firm grip on the lance handle.

4) Press the trigger on the gun and begin washing.

5) To operate the water cleaner with hot water, turn the tempera-
ture regulator to the recommended washing values. (fig. 7B).

A Warning

In water cleaners with the “Total Stop” system, the motor starts
and stops when the lever on the lance handle is actioned or
released.

& Danger
Do not block the handle lever in the delivery position.

WARNING SIGNALS AND FAULTS DISPLAYED.

Indicator light C): Power is on when the indicator is perma-
nently alight (switch “A” in position |); when the indicator light
blinks, the appliance is in “TSI” status.

Indicator light D): Diesel level; when alight, indicates that the
level is too low. The appliance shuts down.

Indicator light E): Indicator permanently alight: 250 h sched-
uled maintenance due. Once the required maintenance has
been carried out by an IPC-approved Service Centre, the light
will extinguish.

Indicator light F): Warns when faults occur

- 2 blinks: Micro-leak alarm

- 3 blinks: alarm - no water.

- 4 blinks: alarm - motor thermal protector activated.

- 5 blinks: alarm - safety thermostat activated.
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IMPORTANT!

To eliminate any impurities
or air bubbles from the
water circuit we advise
starting the cleaner for the
first time without the lance
and letting the water run out
for a few seconds.
Impurities could block the
nozzle and cause malfunc-
tion (Fig. 8).

USING THE ACCESSO-
RIES.

The high pressure washer has
a nozzle with a flat angle jet
for cleaning large surfaces.

ROTARY HEAD (optional
accessory)

The high pressure washer
can be fitted with a head with
rotary nozzle to clean the most
stubborn dirt.

A Danger:

Aim the jet from a certain
distance to avoid damage
caused by the high pressure.
Do not aim the jet at people,
animals or electrical sockets.

USING THE ADJUSTABLE
HEAD (Fig. 9)

To use the detergent solution,
an extension wand must be
installed, fitted with adjustable
head (supplied as an optional
accessory).

The adjustable head enables
you to select a low or high
pressure jet. The pressure is
selected by rotating the head.
High pressure pos. A. Low
pressure pos. B.

REGULATING PRESSURE.

This chapter concerns only
those models provided with
the “pressure regulating” de-
vice. The pressure regulator,
fig. 11, allows the operator to
adjust the working pressure.
When knob C is turned in
an anti-clockwise direction
(B) (minimum), the working
pressure is reduced.

FIG. 9




English

USING COLD WATER

It is suitable for removing light dirt or for rinsing operations
on garden tools, walls, balconies, hard floors in general,etc.

Adjust water pressure according to your needs.

USING “ECO” MODE

In the “ECO” mode, the pressure washer uses temperature
up to 60°C, which offers an efficient use of resources with a
positive impact on the environment.

USING HOT WATER AND VAPOUR (If available)

For a correct use of the Hot Water and Vapour Mode (if avai-
lable), it's advisable to use the following temperatures:

- Light dirt: 30 - 50 °C:

- Proteic dirt, e.g., in the food sector: 60 °C Max

- Cleaning Automobile or Machine Tools: 60 - 90 °C

- Debinding, Persistent greasy dirt: 100 - 110°C

- Facade cleaning, Sanitization of surfaces: up to 110 °C

To use the Vapour mode, nozzel series A.P. must be sub-
stitute with the recommended vapour nozzle offered as
Optional accessory.

With working temperature more than 95°C (203°F), the pressu-

re that indicates on the manometer must be < a 32 bar
(460 PSI).

A Danger

During use with boiling water, “Steam Phase”, keep away
from the openings for fumes discharge (risk of burning).
When you have finished using the “Hot Water or Steam
Phase”, let the machine cool down for about 3 minutes
with the gun turned on.

STOPPING THE CLEANER

1) Switch off the burner by turning the pressure regulator to
pos. “0” (fig. 7B).

2) Let the cleaner run with cold water only for at least 30
seconds to cool down the boiler.

3) Stop the cleaner by turning the selector switch to pos. “0”
(fig. 7A).

4) Discharge the pressure from the H.P. hose by pressing the
trigger on the gun.

5) Disconnect the water cleaner from the mains electricity
supply via the Solenoid switch or by unplugging the plug from
the socket.

6) Turn off the water supply tap (fig. 5A).

A Warning
- If the water cleaner is left, even temporarily, turn it off by using
the Solenoid switch or by unplugging the plug from the socket.

- Water cleaners with the “Total Stop” device should be con-
sidered as off when the Solenoid switch is in the “O” position
or the plug is unplugged from the socket.

- When the water cleaner is not used, close the safety device
on the handle.(fig. 10).

- Dry use of the water cleaner causes serious damage to
pump gaskets.

ADVICE ON USING DETERGENTS
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A Warning

This cleaner has been designed for use with the detergents
supplied or recommended by the manufacturer.

The use of other detergents or chemicals may influence the
safety of the cleaner.

1) For environmental compatibility, we recommend a rea-
sonable use of detergents, according to the instructions on
the pack.

2) From the range of recommended products, choose the
one most suited to the washing job to be done and dilute it
with water according to the instructions on the pack or in the
catalogue of the detergents most suited for the type of hot or
cold water cleaner.

3) Ask your dealer for the detergents catalogue.

OPERATING PHASES FOR CORRECT CLEANING WITH
DETERGENTS.

1) Prepare the solution of detergent at the concentration most
suitable for the type of dirt and the surface that is to be washed.

2) Start the cleaner, activate the detergent suction control on
the lance (fig. 9) and spray the surface to be washed, working
from the bottom upwards.

Leave to work for a few minutes..

3) Rinse the whole surface well from top to bottom with hot or
cold water at high pressure.

4) After use with detergent, flush out the intake circuit; place
the detergent suction hose in a tank of clean water and let the
pump run for 1 minute with the dosing tap turned fully on and
the lance in detergent delivery condition.
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MAINTENANCE

ONLY THE OPERATIONS AUTHORIZED IN THIS
INSTRUCTIONS MANUAL MAY BE CARRIED OUT BY
THE USER.

ALL OTHER OPERATIONS ARE FORBIDDEN.

A Danger

For maintenance of the boiler, high pressure pump, the elec-
trical parts and all parts with a safety function, you must apply
to our Technical service centre.

The manufacturer is not liable in case of tampering, changes,
incorrect repairs or maintenance carried out on the ma-
chine by a third person not provided with the manufacturer’s
authorization.

All documents pertaining to the repair and planned service
interventions, as well as any certificates concerning the device
installation according to the laws in force (in compliance with the
provisions of the IEC 60364-1 standard) must be kept carefully
by the user, together with the Instructions Manual.

Periodically, at least once a year, have the safety devices
and the rated values checked at one of our technical service
centres.

Particularly, as for the hot water high pressure cleaner, which
is factory set, the exhaust system must be checked.

The rating done by the manufacturer determines a produc-
tion of exhaust gases with a CO content lower than 0,04%
and a smoke content corresponding to a smoke point nr.2
Shell-Bacharach according to the laws in force.

& Danger

Disconnect the water cleaner from the mains electricity sup-
ply via the omnipolar switch or by unplugging the plug from
the socket and close the water supply tap (see chapters on
connecting to the electricity and water mains) before carrying
out any maintenance jobs. Once maintenance has been
completed, ensure that the closing panels have been correctly
reassembled and anchored with the screws provided before
reconnecting the cleaner to the mains.

Failure to do so may cause a risk of electric shock.

PRECAUTIONS AGAINST FROST
The cleaner must not be exposed to frost.

If the cleaner is left in premises where it is exposed to frost,
when work is over or for storage, antifreeze must be used to
prevent serious damage to the hydraulic circuit.
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OPERATIONS FOR USING
ANTIFREEZE (fig. 12).

1) Turn off the water supply
(tap), disconnect the hose
and run the cleaner until it is
completely empty.

2) Stop the water cleaner with
the ON/OFF switch in the “O”
position.

3) Prepare a container with
the solution of antifreeze.

4) Immerse the tube in the
container with the anti-freeze
solution.

5) Start the water cleaner with
the ON/OFF switch in the “I”
position.

6) Start the cleaner and let it
run until antifreeze comes out
through the lance.

7) Suck up antifreeze with the
detergent intake system too.

8) Disconnect the water
cleaner from the mains elec-
tricity supply via the omnipolar
switch or by unplugging the
plug from the socket.

9) For high pressure cleaners
provided with water tank, the
detergent solution prepared
as described in the point 3,
must be poured directly into
the tank.

FIG.12

AWarning

Anti-freeze may cause envi-
ronmental pollution. Always
follow the instructions given
on the pack. (Dispose of
carefully.)

FIG.14

CHECKING PUMP OIL LEVEL AND OIL CHANGE

From time to time check the oil level in the high pressure pump
by means of the sight glass (fig. 13A) or the dipstick (fig. 13B).
If the oil has a milky appearance, call the technical service
centre immediately.

Change the oil after the first 50 hours’ work and subsequently
every 500 hours or once a year.

Proceed as follows:

1) Unscrew the drain cap situated under the pump (fig. 13C).
2) Unscrew the cap with the dipstick (fig. 13).

3) Let all the oil drain off into a container and deliver it to an
authorized oil collection and disposal centre.

4) Replace the drain screw and pour fresh oil in through the
filling cap on top (fig. 14A) until it reaches the level indicated
on the sight glass (fig. 14B).
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For water cleaners without TABLE OF EXTRAORDINARY MAINTENANCE TO

oil drain bung, contact our BE PERFORMED BY THE TECHNICAL SERVICE
technical service centre for CENTRE

replacement.

Use only SAE 15W 40 oil. Description of operations:
A Warning Boiler:
Oil e may cause environmen- | Clean Coil Every 250 hours
tal pollution. Always follow the | pescale coil Every 500 hours
instructions given on the pack.
(Dispose of carefully.)
Clean fuel pump Every 250 hours
CLEANING THE FUEL Change fuel nozzle Every 250 hours
FILTER AND TANK. Regulade electrodes Every 250 hours
Remove and replace the in- Change electrodes Every 500 hours
line fuel filter (fig. 15).
Change it from time to time. Change seals on H.P. pump Every 500 hours
Change lanze nozzle Every 200 hours
Empty the fuel tank. Calibrate and check the safety devices | Every 500 hours

Openthedrain cap (fig. 16) (f pPESCALING

e?vailablle) anq let any impuri- Descaling must be carried out from time to time because the
ties drain outinto a cgntalner. scale presentin the water partially deposits inside the hydraulic
Flush out the tank W'tlh clean  circuit and the coil which with time becomes clogged.

fuel and close the drain cap.  Apply to our technical service centre to have the machine des-

caled from time to time; this will save you money and increase
CLEANING THE WATER e efficiency of the cleaner.

FILTER

Clean the water intake filter
regularly and free it from any
impurities (fig. 17).

CHANGING THE NOZZLE

The high pressure nozzle
fitted on the lance must be
changed from time to time,
as this component is subject
to normal wear during use.
Wear may generally be de-
tected by adrop in the working
pressure of the cleaner. Tore-
place it, consult your supplier
and/or dealer for instructions.

TABLE OF ROUTINE MAINTENANCE TO BE PER-

FORMED BY THE USER
Description of operations:

Check le - pi - high -

power cable - pipes - high pres Each use

sure connectors

Ist oil change in H.P. pump Every 500 hours
Subsequent changes in H.P. pump Every 500 hours
Change and clean fuel filters Every 250 hours
Clean fuel tank Every 250 hours
Clean water filter Every 250 hours
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IMPORTANT:
These intervals refer to normal working conditions. For heavy duty use decrease the interval for each job.
For maintenance and/or repairs, use only original spare parts which offer the greatest characteristics of quality
and reliability. Failure to use original spare parts absolves the manufacturer from all liability and transfers it to
the person carrying out the operation.

PERIODS OF INACTIVITY

If the machine is to remain inactive for a long period, disconnect the supply sources, drain the tank(s) of all the operating fluids
and protect any parts that could be damaged by the accumulation of dust.

Grease the parts that could be damaged by drying out, such as the supply hoses. When bringing back into use, ensure that
there are no cracks or cuts in the water supply hoses.

Oil and chemical products must be disposed of according to current legislation.

SCRAPPING

If you no longer wish to use the water cleaner, you should render it unusable by removing the power cable.
You should also make sure that all potentially hazardous parts of the appliance are made safe, particularly for children who
could play with the unused water cleaner.
This product is classified as WEEE type special waste and is covered by the requisites of the new environmental protection
regulations. It must be disposed of separately from ordinary waste in compliance with current legislation and standards.
Do not use parts dismantled for scrap as spare parts.
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TROUBLE-SHOOTING

Before carrying out any operations, disconnect the water cleaner from the mains electricity supply via the
omnipolar switch or by unplugging the plug from the socket.

FAULTS

CAUSES

REMEDIES

When the switch is turned the cleaner
does not start.

Faulty electric connection.
Thermal protection has tripped

Check the mains voltage.
Reset (if it trips again, apply to the
technical service centre).

No jet or leakage from high pressure
water circuit. After 30 seconds, the water
cleaner stops. (DS Vers.).

Water supply filter clogged.

Faulty connection to the mains water
supply.

Mains water supply tap closed.
Leakage from high pressure circuit.

Clean.
Check.
Open.
Contact Service Centre.

The pump functions but does not reach
rated pressure.

Water supply filter clogged.

Faulty connection to the mains water
supply.

Pressure regulation valve is set at
minimum.

Lance nozzle worn.

Valves dirty or worn.

Detergent tap open.

Pressure adjustment devices on lance
open (if present).

Clean.
Check.

Regulate it.

Contact Service Centre.
Close.

When the lance is open, the pressure
drops and rises.

Nozzle clogged or deformed.
Inadequate water supply.
Detergent tap open.

Clean or contact Service Centre.
Check.
Close.

In by-pass or total stop phase, the water
cleaner shuts down. (DS Vers.).

Micro-leaks of water from the high
pressure circuit.

Contact Service Centre.

When the temperature regulator is brou-
ght to the required position, the boiler
does not come on.

No diesel.

Motor rotation direction incorrect on
three-phase models.

Check the level of diesel in the tank
and make sure the fuel supply circuit
is free of water.

Contact Service Centre.

Water not hot enough.

Temperature regulator position.
Filters clogged.
Boiler element coated with scale.

Check.
Clean or replace.
Contact Service Centre.

Excessive smoke from exhaust.

Incorrect combustion.

Fuel contaminated with impurities or
water.

Clean or replace diesel filters.
Contact Service Centre.

Empty the tank and clean thoroughly.
Clean diesel filters.

Inadequate detergent suction.

Tap closed.
No detergent.

Element or tube clogged.

Open.
Fill the detergent tank.

Contact Service Centre

Water leakage from head.

Gaskets worn.

Contact Service Centre.

Water in the oil.

Excessive humidity in atmosphere.

Replace oil.

N.B. To reset the indicators, rotate the main switch “A” to the “O” position and then to the “I” position (fig.7).

IMPORTANT:

For maintenance and/or repairs, use only original spare parts which offer the greatest characteristics of quality
and reliability. Failure to use original spare parts frees the manufacturer from all responsibility.
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Compliments ! Nous tenons a vous remercier...

pour I'achat de ce nettoyeur haute pression. Vous avez démontré que vous n’acceptez pas de compromis : Vous voulez ce
qui se fait de mieux.

Nous avons préparé ce manuel pour vous permettre d’apprécier pleinement les qualités et les hautes performances que ce
nettoyeur haute pression vous garantit.

Nous vous recommandons d’en lire attentivement chaque partie avant de I'utiliser.

La marque CE sur votre nettoyeur haute pression garantit que la construction a été effectuée dans le respect des Normes
européennes en matiere de sécurité.

Nous vous proposons par ailleurs une vaste gamme de machines pour le nettoyage telles que :

ASPIRATEURS, ASPI-LAVEURS POUR SOLS, MOTOBALAYEUSES ainsi qu'une gamme compléte ' ACCESSOIRES et
de PRODUITS CHIMIQUES DETERGENTS indiqués pour le nettoyage de tous les types de surfaces.

Demandez a votre détaillant le catalogue complet de nos produits.

TRADUCTION DES INSTRUCTIONS GENERALES
Le texte a été attentivement controlé; toutefois les éventuelles erreurs d'impression devront étre communiquées
au constructeur. Celui-ci se réserve le droit, dans le but d'améliorer le produit, d'apporter toute modification
pour la mise a jour de ce manuel sans préavis. Enfin toute reproduction, méme partielle, du présent manuel est
interdite en I'absence d'autorisation du constructeur.

PREPARATION DU NETTOYEUR HAUTE PRESSION

Montage de la lance.

Raccordement hydraulique.
Min 200 kPa 5
Max 800 kRa

Continuer la lecture de ce livret sans brancher le nettoyeur haute pression au secteur et au réseau de distribution d’eau.
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DESCRIPTION SYMBOLES SUR LES NETTOYEURS HAUTE PRESSION

NE PAS DIRIGER LE JET
VERS LES PERSON-
NES, LES ANIMAUX, LES
PRISES DE COURANT ET
L'APPAREIL LUI-MEME.

ATTENTION : DANGER DE
BRULURE

ATTENTION : DANGER
D’ELECTROCUTION

MISE A LATERRE

ARRIVEE DE LEAU

EVACUATION DE L'EAU
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ALLUMAGE MOTEUR
POMPE

ALLUMAGE BRULEUR

CARBURANT (GASOIL)

PRODUIT CHIMIQUE (DE-
TERGENT)

NE PAS ALIMENTER AVEC
DE LEAU POTABLE.
UTILISER UN DISCON-
NECTEUR CONFORMEM-
ENT A LANORME EN 12729
TYPE BA.
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| CLASSIFICATION DES RISQUES:

A Risque
Indique un risque imminent pouvant entrainer des blessures
graves voire mortelles.

A Attention
Indique un risque possible pouvant entrainer des blessures
graves.

Important
Indique une situation de risque possible pouvant entrainer des

blessures légeres et des dommages matériels.

| PREFACE

A Attention

Ce livret doit étre lu avant de procéder a l'installation, a la
mise en service et a l'utilisation du nettoyeur haute pression.
Il constitue partie intégrante du produit.

Lire attentivement les avertissements et les instructions
contenus dans ce manuel car ils fournissent d’importantes
indications sur la SECURITE D’EMPLOI et 'ENTRETIEN, et
prétent une attention particuliére aux normes générales de
sécurité.

CONSERVER SOIGNEUSEMENT CE LIVRET POUR POU-
VOIR LE CONSULTER ULTERIEUREMENT.

A Attention

Le contenu de ce livret doit étre porté a la connaissance de
I'utilisateur du nettoyeur haute pression et de qui effectue les
opérations d’entretien courant.

CLASSIFICATION |

L'usager doit respecter les conditions d’utilisation de la
machine prévues par les normes ; en particulier, il doit se
conformer a la classification décrite ci-dessous.

Pour ce qui concerne la protection contre la décharge
électrique, le nettoyeur haute pression est un appareil de
Classe |

Le nettoyeur haute pression est réglé a I'usine et tous les
dispositifs de sécurité qu’il contient sont scellés. 1l est inter-
dit de modifier leur réglage.

Le nettoyeur haute pression doit toujours étre utilisé sur

un terrain ferme et plat et ne doit pas étre déplacé durant
son fonctionnement ou quand il est branché au réseau
électrique.

Le non respect de cette prescription peut se révéler dange-
reux.

Le nettoyeur haute pression ne doit pas étre utilisé en
cas d’atmosphére corrosive ou potentiellement explosive
(vapeurs ou gaz).
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NORMES GENERALES DE
SECURITE POUR L’EMPLOI DES
NETTOYEURS HAUTE
PRESSION

A Attention

- Le branchement électrique doit étre effec-
tué par des techniciens qualifiés travaillant
dans le respect des normes en vigueur
(Norme IEC 60364-1) et en accord avec
les instructions du constructeur. Une erreur
dans le branchement peut causer des dom-
mages a des personnes, a des animaux ou
a des choses, dommages pour lesquels le
constructeur ne peut étre tenu pour res-
ponsable. Les nettoyeurs haute pression
ayant une puissance inférieure a 3 kW
sont pourvus d’'une fiche de branchement
au réseau électrique. Dans ce cas, vérifier
que la puissance électrique de I'installation
et des prises de courant sont compatibles
avec la puissance maximum de I'appareil
indiquée surla plaque signalétique (kW). En
cas de doute, s’adresser a des techniciens
qualifiés.

En cas d’'incompatibilité entre la prise et la
fiche de I'appareil, faire remplacer la prise
avec un type de prise adéquat par des tech-
niciens qualifiés.

-Avantde brancher I'appareil, s’assurer que
les données de la plaque signalétique cor-
respondent a celles du réseau électrique.

- Ne pas utiliser de rallonges pour alimenter
le nettoyeur haute pression. Si on utilise
des rallonges, la fiche et la prise doivent
étre étanches. Des rallonges inadaptées
peuvent étre dangereuses.

- La sécurité électrique de cet appareil n’est
assurée que lorsque celui-ci est correcte-
ment branché a une installation de mise a
la terre en état, conformément aux normes
de sécurité électrique en vigueur (Norme
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IEC 60364-1).

Il est nécessaire de vérifier cette condi-
tion de sécurité fondamentale ; en cas de
doute, demander a des techniciens qua-
lifies d’effectuer un contrdle rigoureux de
l'installation.

Le constructeur ne peut étre tenu pour res-
ponsable en cas de dommages éventuels
causés par le manque de mise a la terre de
l'installation.

- Le nettoyeur haute pression doit étre
branché au secteur par un interrupteur om-
nipolaire avec une ouverture des contacts
d’au moins 3 mm et des caractéristiques
électriques appropriées a I'appareil (cette
condition n’est pas applicable aux net-
toyeurs haute pression munis de fiche ayant
une puissance inférieure a 3 kW).

Le réseau d’alimentation électrique doit étre
muni d’'un interrupteur différentiel coupant
I'alimentation si le courant vers la terre est
supérieur a 30mA, pendant 30 ms, ou un
dispositif vérifiant le circuit de terre.

- Pour débrancher l'appareil du réseau
électrique, il suffit d’enlever la fiche de la
prise de courant ou d’éteindre l'interrupteur
omnipolaire sur l'installation.

- Le non respect des prescriptions données
plus haut dégage le constructeur de toute
responsabilité et représente une utilisation
négligente du produit. Le nettoyeur haute
pression est considéré comme un appareil
a installation fixe.

- Les nettoyeurs haute pression avec
dispositif “Total stop” sont éteints quand
linterrupteur omnipolaire est en position
“O” ou quand la fiche est débranchée de la
prise de courant.

- Le nettoyeur haute pression doit fonction-
ner sous surveillance. Quand on n’utilise
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pas le nettoyeur, méme temporairement,
couper le courant a 'aide de linterrupteur
omnipolaire et débrancher la fiche de la
prise.

- Le nettoyeur n’est pas prévu pour étre uti-
lisé par des enfants, des adolescents, des
personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, en état
d’ébriété, dénuées d’expérience ou de
connaissance. L'opérateur doit pouvoir bé-
néficier, par l'intermédiaire d’une personne
responsable de sa sécurité, d’instructions
concernant I'utilisation de I'appareil.

Les enfants doivent étre surveillés pour
s’assurer qu’ils ne jouent pas avec le net-
toyeur haute pression.

- Utiliser exclusivement des accessoires
d’origine qui offrent la garantie d’'un fonc-
tionnement sOr de I'appareil.

- Le tuyau flexible qui relie la lance au net-
toyeur haute pression ne doit pas étre dété-
rioré. En cas de détérioration, le remplacer
immédiatement. Le tuyau doit indiquer la
pression admise, la date de production et
le fabricant.

- Les tuyaux, les joints et les accouplements
pour la haute pression sontimportants pour
la sécurité du nettoyeur haute pression. Uti-
liser exclusivement des piéces de rechange
d’origine approuvées par le constructeur.

- Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression
quand des personnes et/ou des animaux
sont présents dans son rayon d’action.
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- Les jets a haute pression peuvent étre
dangereux s'ils ne sont pas utilisés correc-
tement. Le jet ne doit pas étre dirigé vers
les personnes et/ou les animaux, vers les
appareils électriques ou vers I'appareil
lui-méme.

- Le jet d’eau a haute pression génére une
force de réaction sur la lance. Tenir trés
fermement la poignée de la lance.

- L'utilisation du nettoyeur haute pression
doit étre déterminée en fonction du type de
lavage a effectuer.

Se protéger contre I'éjection de corps so-
lides ou de substances corrosives en por-
tant des vétements de protection adéquats.

- L'utilisation du nettoyeur haute pression
doit étre déterminée en fonction de la zone
dans laquelle est effectué le lavage (ex.:
industries alimentaires, industries pharma-
ceutiques, etc.).

Les normes etles conditions de sécurité des
différentes zones devront étre respectées.

- Cet appareil a été congu pour étre utilisé
avec les détergents fournis ou conseillés
par le constructeur. L'utilisation d’autres
détergents ou substances chimiques peut
compromettre la sécurité de I'appareil.

-Pendant/'utilisation, un brouillard pulvérisé
peut se former. Linhalation de brouillard
pulvérisé peut étre nocive pour la santé.

- Risque d’explosion.
liquides inflammables.

Ne pas projeter de

-L’employeur doit procéder a une évaluation
des risques afin de préciser les mesures de
protection nécessaires relatives a la forma-
tion de brouillards pulvérisés, en fonction
de la surface a nettoyer et de son envi-
ronnement. Les masques de protection de
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classe FFP 2, équivalent ou supérieur, sont
adaptés a la protection contre 'inhalation de
brouillard pulvérisé.

- Ne pas diriger le jet contre vous-méme ou
vers d’autres personnes pour nettoyer des
vétements ou des chaussures.

- Durant l'utilisation, il est interdit de blo-
quer la gachette de la lance en position de
refoulement.

- Le nettoyeur haute pression a eau chaude
utilise pour le réchauffement de 'eau un bra-
leur fonctionnant a gasoil. L'emploi d’autres
combustibles est dangereux.

- Avant d’effectuer toute opération de net-
toyage et/ou d’entretien, séparer I'appareil
des réseaux de distribution d’électricité et
d’eau.

- Régulierement, au moins une fois par an,
faire inspecter les dispositifs de sécurité par
I'un de nos centres de service aprés-vente.

- La machine est destinée a un emploi ex-
terne. Sion utilise 'appareil dans une piéce
close (déconseillée), installer un systéme
d’aspiration des fumées et une ventilation
des locaux appropriée.

- Ne pas boucher les ouvertures et les
fentes de ventilation et d’évacuation de la
chaleur ou la cheminée d’évacuation de la
fumée, sur les nettoyeurs haute pression a
eau chaude.

- Ne pas utiliser I'appareil avec le cable
d’alimentation détérioré.

Pourremplacer le cable en cas de détériora-
tion, s’adresser exclusivement a 'un de nos
centres de service aprés-vente.

Le cable électrique de cet appareil ne peut
pas étre changé par l'usager.
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- Le cable d’alimentation électrique ne doit |

jamais étre soumis a une tension méca-
nique et son parcours doit étre protégé
contre les écrasements accidentels.

- L’emploi d’'un quelconque appareil élec-
trique comporte I'observation de certaines
regles fondamentales :

* Ne pas toucher 'appareil avec les mains
ou les pieds mouillés ou humides.

* Ne pas utiliser I'appareil avec les pieds
nus ou avec des vétements non appropriés.
* Ne pas tirer sur le cordon d’alimentation
ou sur l'appareil pour débrancher la fiche
de la prise de courant.

(Pour nettoyeurs haute pression de puis-
sance inférieure a 3 kW munis de fiche).

- En cas de panne et/ou de mauvais fonc-
tionnement de l'appareil, I’éteindre (en
coupant lalimentation électrique a Il'aide
de linterrupteur omnipolaire ou en débran-
chantlafiche de la prise pour les nettoyeurs
haute pression de puissance inférieure a 3
kW, et en coupant I'alimentation en eau) et
n’effectuer aucune intervention.

- Encas d’accident s’adresser a un médecin
ou a un service d’urgence.

Pour ce qui concerne la protection contre
la décharge électrique, le nettoyeur haute
pression est un appareil de Classe I.

S’adresser a I’'un de nos centres de ser-
vice aprés-vente.

34

HABILLEMENT ET EPI

Porter des chaussures de sécurité a
semelles antidérapantes.

Porter des lunettes de protection ouune
visiére et des vétements de sécurité.

Il est recommandé de porter une com-
binaison de travail afin de réduire les
risques de blessures en cas de contact involontaire avec le
jet a haute pression.

Les mesures de protection nécessaires pour le brouillard
pulvérisé, en fonction de la surface a nettoyer et de son en-
vironnement, peuvent inclure des masques respiratoires de
classe FFP 2, équivalent ou supérieur.
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EMPLOIS DU NETTOYEUR HAUTE PRESSION | AAttention

L'appareil est destiné exclusivement au nettoyage des ma-
chines, des véhicules, des batiments, des outils et, de maniére
générale, des surfaces pouvant étre traitées avec un jet de
solution détergente a une pression comprise entre 25 et 250
bars (360 - 3600 PSI), dans un environnement professionnel
et commercial.

Cet appareil a été congu pour étre utilisé avec des détergents
fournis ou conseillés par le constructeur. L'emploi d’autres
détergents ou d’autres substances chimiques peut nuire a la
sécurité de I'appareil.

Cet appareil devra étre destiné exclusivement a I'usage pour
lequel il a été spécifiquement congu.

Tout autre emploi doit étre considéré comme inadéquat et
donc déraisonnable.

Exemples d’emplois déraisonnables :

- Lavages de surfaces non appropriées a un traitement avec
un jet a haute pression.

- Lavage de personnes, d’animaux, d’appareils électriques et
de I'appareil lui-méme.

- Utilisation de détergents ou de substances chimiques non
adéquats.

- Bloquer le cran (levier) de la lance en position de sortie du
liquide.

Le constructeur ne peut étre tenu pour responsable des éven-
tuels dommages causés par un usage inadéquat, incorrect ou
déraisonnable. Les nettoyeurs sont conformes aux normes de
sécurité en vigueur.

OPERATIONS PRELIMINAIRES

DEBALLAGE

Apres avoir déballé I'appareil, s’assurer que le nettoyeur haute
pression est intact.

En cas de doute, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression.
S’adresser au détaillant.

Les éléments de I'emballage (sachets, boites, clous, etc.) ne
doivent pas étre laissés a la portée des enfants car ils sont
une source potentielle de danger et doivent étre mis au rebut
ou conservés dans le respect des normes nationales pour la
protection de I'environnement.

MONTAGE DES PIECES DETACHEES DE L’APPAREIL
L'appareil est assemblé par le constructeur pour ce qui
concerne ses parties fondamentales et de sécurité.

Pour des motifs d’emballage et de transport, certains élé-
ments secondaires du nettoyeur haute pression sont fournis
démontés.

Il reviendra a I'utilisateur de monter ces pieces conformément
aux instructions fournies dans chaque lot de montage.
PLAQUETTE SIGNALETIQUE

La plaquette signalétique indiquant les principales caractéris-
tiques techniques de votre nettoyeur haute pression est placée
sur le chariot et est toujours visible.
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S’assurer au moment de I’achat que le produit est muni de
la plaquette. Si ce n’est pas le cas, avertirimmédiatement
le constructeur et/ou le détaillant.

Les appareils qui ne sont pas munis de la plaquette
ne doivent pas étre utilisés : dans le cas contraire, le
constructeur serait dégagé de toute responsabilité.

Les produits qui ne sont pas munis de plaquette doivent
étre considérés comme
anonymes et potentielle-
ment dangereux.

REMPLISSAGE DU RESER-
VOIR CARBURANT
Remplir le réservoir avec
du carburant pour moteurs
diesels (fig. 1).

FIG. 1

A Attention
Ne pas utiliser de carburant différent de celui qui est indi-
qué sur la plaquette signalétique.

Durant le fonctionnement du nettoyeur haute pression,
contréler réguliérement le niveau du carburant.

Le fonctionnement sans carburant peut causer des dom-
mages a la pompe de gasoil.

REMPLISSAGE DU RESER-
VOIR DETERGENT

A Attention

Choisir dans la gamme des
produits conseillés le dé-
tergent le plus approprié au
type de lavage a effectueretle
diluer avec de 'eau (fig. 2) en
se conformant aux indications
reportées sur 'emballage du
produit.

Remplir le bidon du détergent
avec le produit dilué (fig. 3).

Demander a votre détaillant
le catalogue des détergents
qui peuvent étre utilisés en
fonction du type de lavage a
effectuer etdu type de surface
a traiter.

Aprés 'emploid’'un détergent,
le circuit d’aspiration du dé-
tergent doit étre rincé avec de
I'eau propre.

(S5
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TRANSPORT

Pour déplacer I'appareil,
apres l'avoir débranché du
réseau électrique et du ré-
seau d’eau, débloquer le frein
de stationnement placé sur
le coté de la machine, et le
pousser a I'aide de la poignée
prévue a cet effet.

DISPOSITIFS DE COM-
MANDE ET DE CONTROLE

A Attention

Avant le raccordement au réseau de distribution d’eau et au
secteur, il est nécessaire de connaitre la fonction des dispositifs
de commande et de controle du nettoyeur haute pression.
Effectuer cette opération en suivant les indications du manuel
d’instructions et en se reportant aux figures correspondantes.

DISPOSITIFS DE SECURITE

Les dispositifs de sécurité servent a la protection de I'utilisateur
et de I'appareil, ils ne doivent pas étre modifiés ou étre utilisés
a mauvais escient.

Vanne de sécurité: sert a protéger l'installation hydraulique
haute pression en cas de pannes de la vanne By-pass ou en
cas de colmatage du circuit hydraulique haute pression.

La vanne de sécurité est réglée par le fabricant et scellée. Les

interventions sur la vanne de
sécurité doivent étre effec-
tuées exclusivement par le
centre d’Assistance.
Dispositif de sécurité placé
sur la poignée: empéche
I'actionnement involontaire
de la gachette du pistolet.
Protection thermique: La
protection thermique arréte
la machine en cas de sur-
chauffe thermique du moteur
électrique.

RACCORDEMENT AU
RESEAU DE DISTRIBU-
TION D’EAU

Relier le tuyau d’alimentation
au réseau de distribution (fig.
5A) et au raccord du nettoyeur
haute pression (fig. 5B).
Vérifier que le réseau de
distribution d’eau fournit la
quantité et la pression d’eau
nécessaires au fonction-ne-
ment du nettoyeur haute
pression 200 + 800 kPa (29
+ 116 PSI). Température maxi-
mum de I'eau d’alimentation :
50°C (122 °F).
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Relier le tuyau haute pression a I'appareil (fig. 5C) et a la
lance (fig. 6).

A Risque

Le nettoyeur haute pression doit fonctionner avec de
I'eau propre.

Les eaux sales ou sableuses, les produits chimiques cor-
rosifs ou les diluants provoquent de graves dommages au
nettoyeur haute pression.

A Risque

Ne jamais aspirer de liquides contenant des solvants ou des
acides a I'état pur! Par ex. essence, diluants pour peintures ou
fuel. Le brouillard pulvérisé par la lance est tres inflammable
et explosif et toxique.

Le non respect des prescriptions données plus haut dé-
gage le constructeur de toute responsabilité et représente
une utilisation négligente du produit.

Important
Respecter les dispositions du gestionnaire du
réseau d’eau.
Conformément a la reglementation en vigueur il est
obligatoire d’installer un disconnecteur.
Utiliser un disconnecteur conforme a la norme EN 12729
type BA.
L'eau qui passe a travers un séparateur de systéme n’est plus
classée potable.

A Attention
Ne pas raccorder la machine a des cuves d’eau potable.

BRANCHEMENT AU SECTEUR

Le branchement au secteur du nettoyeur haute pression
doit étre effectué par des techniciens qualifiés en mesure de
travailler dans le respect des normes et des lois en vigueur.
Contréler que la tension du secteur disponible sur 'installation
correspond a la tension prévue pour le nettoyeur haute pres-
sion et indiquée sur la plaque signalétique.

A Risque

- Le cable électrique doit étre protégé contre les écrasements
accidentels.

- Ne pas utiliser I'appareil avec le cable d’alimentation dé-
térioré.

- L'emploi d'un quelconque appareil électrique comporte I'ob-
servation de certaines regles fondamentales :

*Ne pas toucher'appareil avec les mains ou les pieds mouillés
ou humides.

» Ne pas utiliser I'appareil avec les pieds nus ou avec des
vétements non appropriés.

* Ne pas tirer sur le cordon d’alimentation ou sur I'appareil pour
débrancher la fiche de la prise de courant.

(pour nettoyeurs haute pression de puissance inférieure a 3
kW munis de fiche).

Pour ce qui concerne la protection contre la décharge élec-
trique, le nettoyeur haute pression est un appareil de Classe 1.

Le non respect de la recommandation ci-dessus dégage
le constructeur de toute responsabilité et constitue une
utilisation négligente du produit.
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UTILISATION DU
NETTOYEUR HAUTE
PRESSION

PANNEAU DES COMMANDES

A - Interrupteur d’allumage.
B - Interrupteur de brdleur.

C - Voyant mise sous tension.
D - Voyant niveau Gasoil.

E - Voyant de signalisation
Entretien.

F - Voyant de signalisation
Anomalies

FIG. 7

MISE EN SERVICE DU NETTOYEUR HAUTE PRESSION
1) Ouvrir le robinet d’alimen-tation d’eau (fig. 5A).

2) Brancher le nettoyeur haute pression au réseau électrique
en actionnant l'interrupteur omnipolaire ou en branchant la
fiche dans la prise de courant.

3) Mettre en marche le nettoyeur haute pression en tournant
l'interrupteur d’al-lumage sur la pos. «I» (fig. 7A).

A Attention
Le jet d’eau sous haute pression génére une force de réaction
sur la lance. Tenir fermement les poignées de la lance.

4) Appuyer sur le levier du manche et commencer le lavage.

5) Pour le fonctionnement avec de I'eau chaude, positionner
le régulateur de température (fig. 8B) sur la valeur souhaitée
en fonction du type de lavage et du type de surface a traiter.

A Attention

Les nettoyeurs haute pression munis de systéme “Total stop”
mettent en marche et arrétent le moteur quand on actionne ou
qu’on relache le levier sur la poignée de la lance.

A Risque
Ne pas bloquer le levier de la poignée en position de sortie
du jet.

AFFICHAGE SIGNALISATION ET ANOMALIES.

Voyant C): Voyant allumé fixe : sous tension (interrupteur «A»
sur 1); voyant clignotant appareil en «TSI».

Voyant D): Niveau gasoil, voyant allumé: niveau insuffisant
L'appareil s’arréte.

Voyant E) intervalle d’entretien écoulé a 250h . Le voyant
s’éteint apres l'intervention du Centre assistance Agréé.
Voyant F): Signalisation Anomalies.

- 2 clignotements Alarme micro-fuites

- 3 clignotements Alarme manque d’eau

- 4 clignotements, Alarme intervention de la protection ther-
mique.

- 5 clignotements, Alarme déclenchement thermostat de
sécurité

37

IMPORTANT!

Pour éliminer les éven-
tuelles impuretés ou bulles
d’air du circuit hydrau-
lique, effectuer la premiére
mise en service du net-
toyeur haute pression sans
la lance, et laisser sortir
I’eau pendant quelques
secondes.

Les éventuelles impuretés
pourraient obstruer la buse
et empécher son fonction-
nement (fig. 8).

UTILISATION DES ACCES-
SOIRES.

Le nettoyeur est muni d’'une
buse a jet plat pour le net-
toyage de grandes surfaces.

TETE ROTATIVE (Acces-
soire optionnel)

Le nettoyeur peut étre muni
d’'une buse rotative pour éli-
miner la saleté la plus tenace.

FIG. 9

A Risque:

Maintenir la buse a une certaines distance afin d’éviter tout
dommage di a la haute pression.

Ne pas diriger le jet vers des personnes, animaux, prises
électriques.

UTILISATION DU BOUTON DE REGLAGE (fig. 9)

Pour utiliser la solution détergente il faut monter une rallonge
de lance munie d’une téte réglable (accessoire en option).

Le bouton permet de sélectionner le jet basse pression ou le jet
haute pression. Il suffit de tourner le bouton pour sélectionner
la pression voulue.

Haute pression pos. A. Basse pression pos. B.
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REGLAGE DE LA PRES-
SION.

Ce chapitre concerne
uniquement les modéles
pourvus du dispositif «Ré-
gulateur de pression». Le
dispositif régulateur de pres-
sion (fig. 11) permet de régler
la pression de service. En fai-
sant tourner le bouton C dans
le sens contraire des aiguilles
d’'une montre (b) (minimum),
on obtient une réduction de
la pression de service.

UTILISATION DE LAPHASE
EAU FROIDE

Convient pour éliminer les
salissures légeres ou pour le
ringage, sur les outils de jardi-
nage, les murs, les terrasses,
les sols durs en général.

Régler la pression de service
souhaitée.

UTILISATION DU MODE « ECO ».

En mode «ECO», le nettoyeur utilise des températures de
service jusqu’a 60 °C, pour une utilisation économique des
ressources et un meilleur impact sur I'environnement.

UTILISATION DE LA PHASE EAU CHAUDE ET VAPEUR
(si disponible)

Pour une utilisation correcte de la phase eau chaude et va-
peur (si disponible), nous recommandons les températures
suivantes :

- Saleté légeére : 30 - 50 °C :

- Saleté protéique, par exemple dans les denrées alimentaires :
60 °C max

- Nettoyage de carrosseries automobiles ou de machines-ou-
tils : 60 - 90 °C.

- Décirage, saleté tres grasse : 100 - 110 °C
- Nettoyage des fagades, assainissement des surfaces:
jusqu’a 110 °C.

Lors de I'utilisation de la phase vapeur, la buse standard
H.P. doit étre remplacée par la buse vapeur recommandeée,
fournie en tant qu’accessoire optionnel.

A des températures de travail supérieures a 95 °C (203 °F), la
pression de travail indiquée surle manomeétre doit étre <32 bar.
(460 PSI).

A Danger

Pendant le fonctionnement a I’eau bouillante « phase
vapeur », s’éloigner des ouies d’échappement (risque
de brilures).

A la fin de I'utilisation de la phase eau chaude ou vapeur,
laisser I’appareil refroidir pendant environ 3 minutes avec
le pistolet ouvert.

ARRET DU NETTOYEUR HAUTE PRESSION

1) Eteindre le brdleur en positionnant le régulateur de tempé-
rature sur «O» (fig. 7B).

2) Faire fonctionner le nettoyeur haute pression a I'eau froide
pendant au moins 30” pour refroidir la chaudiére.

3) Arréter le nettoyeur haute pression en positionnant I'inter-
rupteur d’allumage sur «0» (fig. 7A).

4) Evacuer la pression du tuyau H.P. en appuyant sur le levier
du pistolet.

5) Couper I'alimentation électrique du nettoyeur haute pression
en actionnant I'interrupteur omnipolaire ou en débranchant la
fiche de la prise de courant.

6) Fermer le robinet d’alimentation de I'eau (fig. 5A).

A Attention

- Quand on abandonne le nettoyeur haute pression, méme
temporairement, il faut I'éteindre en actionnant I'interrupteur
omnipolaire ou en détachant la prise de la fiche de courant.

- Les nettoyeurs haute pression avec dispositif “Total stop”
sont éteints quand l'inter-rupteur omnipolaire est en position
“O” ou quand la fiche est débranchée de la prise de courant.

- Quand le nettoyeur haute pression n’est pas utilisé, fermer
le dispositif de sécurité de la poignée.(fig. 10).

- Faire fonctionner le nettoyeur haute pression a sec provoque
de graves dommages aux garnitures d’étanchéité de la pompe.

| CONSEILS POUR L'EMPLOI DES DETERGENTS

A Attention

Ce nettoyeur haute pression a été congu pour étre utilisé avec
des détergents fournis ou conseillés par le constructeur.
L'emploi d’autres détergents ou de substances chimiques peut
nuire a la sécurité du nettoyeur haute pression.

1) Pour la compatibilité avec I'environnement, il est conseillé
d'utiliser le produit détergent en quantité raisonnable, selon les
indications reportées sur I'emballage du produit.

2) Choisir dans la gamme des produits conseillés le détergent
le plus approprié au type de lavage a effectuer et le diluer
avec de I'eau en se conformant aux indications reportées sur
I'emballage du produit ou sur le catalogue des détergents les
plus appropriés au type de nettoyeur haute pression a froid
ou a chaud.

3) Demander a votre détaillant le catalogue des détergents.
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PHASES DE TRAVAIL POUR UN LAVAGE CORRECT AVEC
L’EMPLOI DE DETERGENTS

1) Préparer la solution détergente la plus appropriée au type
de saleté et de surface a laver.

2) Actionner le nettoyeur haute pression, activer la commande
d’aspiration du détergent présente sur la lance (fig. 9), et ré-
pandre la solution sur la surface a laver en procédant de bas
en haut. Laisser agir quelques minutes.

3) Rincer soigneusement toute la surface en procédant de
haut en bas avec de I'eau chaude ou froide a haute pression.
4) Aprés utilisation avec un détergent rincer le circuit d’eau
H.P: enfiler le tuyau d’aspiration du détergent dans un bidon
d’eau propre et faire fonctionner la pompe pendant 1 minute
avec la lance en phase de sortie du détergent.

ENTRETIEN

L'ENTRETIEN EFFECTUE PAR L'UTILISATEUR DOIT
SE LIMITER STRICTEMENT A CE QUI EST AUTORISE
PAR LE MANUEL D'INSTRUCTIONS.

TOUTE AUTRE INTERVENTION EST INTERDITE.

A Risque

Pour les opérations d’entretien de la chaudiere, de la pompe
haute pression, des parties électriques et de toutes les par-
ties ayant une fonction liée a la sécurité, il est nécessaire de
s’adresser a notre Service aprés-vente.

Le constructeur ne répond pas des interventions, des répara-
tions et des opérations d’entretien inadéquates effectuées par
destierces personnes surle produit, sans autorisation explicite.

La documentation des opérations de réparation, des interven-
tions de I'assistance programmée, ainsi que les éventuelles
attestations relatives a l'installation de I'appareil, sur la base
de la législation en vigueur (Norme IEC 60364-1) doivent
étre soigneusement conservées par 'usager avec le manuel
d’instructions.

Régulierement, au moins une fois par an, soumettre le net-
toyeur haute pression a un controle général des dispositifs
de sécurité et des réglages, auprés de I'un de nos centres de
service apres-vente.

En particulier pour le nettoyeur haute pression a eau chaude
et réglé a l'usine, il faut effectuer le controle des gaz d’échap-
pement.

Le réglage effectué par le constructeur prévoit une production
de gaz de combustion avec CO inférieur a 0,04% et une quan-
tité de fumée égale au point de fumée n° 2 Shell-Bacharach,
conformément aux normes en vigueur.

& Risque

Avant de procéder a toute opération d’entretien, couper I'ali-
mentation électrique du nettoyeur haute pression en actionnant
I'interrupteur omnipolaire ou en débranchantla fiche de la prise
de courant et du réseau de distribution d’eau en fermant le
robinet d’alimentation (Voir chapitres branchement au réseau
électrique et hydraulique). Une fois I'opération terminée, avant
de rebrancher le nettoyeur haute pression au secteur et au
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réseau de distribution d’eau, s’assurer que tous les panneaux
de fermeture ont été remontés correctement et fixés avec les
vis prévues a cet effet.

La non observation de cette prescription peut entrainer un
danger d’électrocution.

PRECAUTIONS CONTRE LE GEL

Le nettoyeur haute pression
ne doit pas étre exposé au
gel.

A la fin du travail ou durant
les pauses prolongées, si le
nettoyeur haute pression se
trouve dans un lieu exposé au
gel, il est obligatoire d’utiliser
un antigel pour prévenir de
graves dommages au circuit
hydraulique.

FIG.12

OPERATIONS POUR L'UTILISATION DE L’ANTIGEL
(fig. 12).

1 - Fermer I'alimentation d’eau (robinet), débrancher le tuyau
d’alimentation et faire fonctionner le nettoyeur haute pression
jusqu’a ce qu'’il soit complétement vide.

2 - Arréter le nettoyeur haute pression avec l'interrupteur d’al-
lumage en position “0”.

3- Préparer un récipient avec la solution du produit antigel.

4 - Immerger le tuyau d’ali-mentation dans le récipient avec
la solution antigel.

5 - Mettre en marche le nettoyeur haute pression en position-
nant l'interrupteur d’allumage sur “I”.

6 - Faire fonctionner le nettoyeur haute pression jusqu’a la
sortie de I'antigel par la lance.

7 - Faire aspirer I'antigel par I'aspiration du détergent.

8 - Eteindre le nettoyeur haute pression et couper I'alimen-
tation électrique du nettoyeur haute pression en actionnant
l'interrupteur omnipolaire ou en débranchant la fiche de la
prise de courant.

9 - Pour les nettoyeurs haute pression pourvus d’un bac eau
la solution détergenet preparée comme au point 3, doit étre
directement dans le bac.

Attention
L’antigel est un produit qui peut polluer I'environnement; par
conséquent, pour I'utilisation
il faut suivre attentivement
les instructions figurant sur
'emballage du produit (Ne
pas répandre dans la nature).

CONTROLE DE NIVEAU ET
CHANGEMENT DE L’HUILE
DE LA POMPE

Contréler régulierement le
niveau de I'huile de la pompe
haute pression grace au
voyant (fig. 13A)ou alatige de
controle de niveau (fig. 13B).
Si I'huile présente un aspect
laiteux, appeler immédiate-
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ment le service aprés-vente.
Changer T'huile au bout des
50 premiéres heures puis
toutes les 500 heures ou une
fois par an.

Agir comme suit :

1) Dévisser le bouchon de
vidange situé sous la pompe
(fig. 13C).

2) Dévisser le bouchon de
la tige de contréle de niveau
(fig. 13).

3) Laisser 'huile s’égoutter
completement dans un ré-
cipient et le remettre a un
centre autorisé de collecte et
d’écoulement des déchets.
4) Visser le bouchon de vi-
dange et introduire I'huile par
I'orifice supérieur (fig.14A)
jusqu’au niveau indiqué sur
le voyant (fig. 14B).

Pour les nettoyeurs haute
pression sans bouchon de
vidange huile, demander I'in-
tervention du service aprés-
vente pour le changement
d’huile.

Utiliser exclusivement de
I’huile SAE 15W 40.

AAttention

L’huile est un produit qui peut
polluer I'environnement; par
conséquent, pour I'utilisation
il faut suivre attentivement
les instructions figurant sur
'emballage du produit (Ne
pas répandre dans la nature).

NETTOYAGE DU FILTRE
ET DU RESERVOIR DE
GASOIL.

Démonter le filtre de ligne du
gasoil etle remplacer (fig. 15).
Procéder réguliérement au
remplacement.

Vider le réservoir de gasoil.

Ouvrir le bouchon d’évacua-
tion (fig. 16) (si disponible) et
vider les éventuelles impure-
tés dans un récipient.

Rincer le réservoir avec du
gasoil propre etfermer 'orifice
d’évacuation.
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NETTOYAGE DU FILTRE DE L'EAU.

Nettoyer régulierement le filtre de I'eau et le libérer des éven-
tuelles impuretés (fig. 17).

REMPLACEMENT DE LA BUSE HAUTE PRESSION

Il est nécessaire de remplacer périodiguement la buse de
haute pression montée sur la lance car il s’agit d’'une piéce
sujette a une usure normale de fonctionnement. L'usure est
généralement signalée par une baisse de la pression de
service du nettoyeur haute pression. Pour le remplacement
éventuel, s’adresser au fournisseur et/ou au détaillant pour
les instructions.

TABLEAU RECAPITULATIF POUR L’ENTRETIEN
ORDINAIRE A LA CHARGE DE L’'USAGER
Description des opérations :

Contréle du cable électrique, des
tuyaux, des raccords haute pression

a chaque utili-
sation.

1¢" changement de I'huile de la pompe | au bout de 50

H.P.: heures.
Changements successifs de I'huile de | au bout de 500
la pompe H.P. : heures.

toutes les 250
heures.
toutes les 250
heures.
toutes les 250
heures.

Remplacement et nettoyage des filtres
du gasoil :

Nettoyage du réservoir de gasoil :

Nettoyage du filtre de I'eau :

TABLEAU RECAPITULATIF POUR MAINTENANCE
EXTRAORDINARIE.A LA CHARGE DU CENTRE DE
SERVICE APRES-VENTE

Description des opérations :
Chaudiére

toutes les 250

Nettoyage du serpentin: heures.

toutes les 500

Désincrustation du serpentin:
heures.

toutes les 250

Nettoyage de la pompe de gasoil: |~

toutes les 250
heures.

Remplacement du gicleur du
gasoil:

toutes les 250

Réglage des électrodes: heures.

toutes les 500

Remplacement des électrodes:
heures.

Remplacement garnitures de la toutes les 500

pompe H.P.: heures.
Remplacement de la buse de la toutes les 200
lance: heures.

toutes les 500
heures.

Etalonnage et vérification
des dispositifs de sécurité:
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DESINCRUSTATION

Il est nécessaire de procéder périodiquement a la désincrusta-
tion car le calcaire présent dans I'eau se dépose a l'intérieur du
circuit hydraulique et du serpentin qui se bouche avec le temps.
Confier cette opération a 'un de nos centres de service
aprés-vente qui vous fera économiser de I'argent et aug-
mentera 'efficacité du nettoyeur haute pression.

IMPORTANT :

Les fréquences indiquées correspondent a des conditions normales de fonctionnement. Pour des utilisations intensives,
réduire les intervalles entre une opération et I'autre. Pour I'entretien et/ou les réparations, utiliser exclusivement des
piéces de rechange d'origine qui garantissent les principales caractéristiques de qualité et de fiabilité. La non
utilisation de piéces de rechange originales dégage le constructeur de toute responsabilité et la transfére a qui
effectue I'intervention.

RANGEMENT

En cas de rangement pour une longue période, il est nécessaire de débrancher les sources d'alimentation, de vider les
réservoirs contenant les liquides de fonctionnement et de protéger les parties qui pourraient étre endommagées par le dépot
de poussiére.

Graisser les parties qui pourraient étre endommagées en cas de dessechement, comme les tuyaux.

Lors de la remise en fonction, vérifier que les tuyaux de raccordement hydraulique ne sont ni fissurés ni coupés.

Les huiles et les produits chimiques doivent étre mis au rebut conformément aux lois en vigueur.

MISE AU REBUT

Avant de mettre le nettoyeur haute pression au rebut il est recommandé de le rendre inutilisable en enlevant le cable d’ali-
mentation électrique.
Il est recommandé également de rendre inoffensives les parties du nettoyeur pouvant s’avérer dangereuses, en particulier
pour les enfants susceptibles de jouer avec I'appareil inutilisé.
Le produit est un déchet spécial de type DEEE et répond aux prescriptions des nouvelles directives pour la protection
de I'environnement. Il doit étre éliminé séparément des déchets ménagers conformément aux lois et réglementations en
vigueur.
Ne pas utiliser les piéces démontées a mettre au rebut comme piéces de rechange.
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PANNES ET REMEDES

Avant toute opération, couper I'alimentation électrique du nettoyeur haute pression en actionnant I’interrupteur

omnipolaire ou en débranchant la fiche de la prise de courant.

PANNES

CAUSES

REMEDES

Quand on actionne l'interrupteur, le net-
toyeur haute pression ne part pas.

Absence de branchement électrique.

Intervention de la protection thermique.

Controéler la tension de secteur (voir
caractéristiques techniques).

Rétablir la tension (si une autre inter-
vention se vérifie, consulter le service
apres-vente).

Il n’y a pas de jet ou il y a une fuite dans
le circuit d’eau haute pression.

Au bout de 30 secondes le nettoyeur
haute pression s’arréte. (Vers. DS).

Filtre alimentation eau bouché.

Raccordement réseau d’eau défectueux.

Robinet de réseau fermé.
Fuites du circuit haute pression.

Le nettoyer.

Controler.

L'ouvrir.

Demander l'intervention du Centre
d’Assistance.

La pompe tourne mais n’atteint pas la
pression nominale.

Filtre alimentation eau bouché. Raccorde-

ment réseau d’eau défectueux.

La soupape de régulation de la pression

est réglée sur le minimum.
Buse lance usée.
Soupapes sales ou usées.
Robinet détergent ouvert.

Dispositif de régulation de la pression sur|
lalance ouvert (sil'appareil en est équipé).

Quand la lance est ouverte la pression
descend et remonte.

Le nettoyer.
Controler.
Régler.

Demander l'intervention du Centre
d’Assistance.
Le fermer.

Buse bouchée ou déformée.

Alimentation insuffisante.
Robinet détergent ouvert.

La nettoyer ou demander l'intervention
du Centre d’Assistance.

Controler.

Le fermer.

En phase by-pass ou total stop le net-
toyeur haute pression s’arréte.
(Vers. DS).

Micro-fuites d’eau du circuit haute pres-

sion.

Demander l'intervention du Centre
d’Assistance.

Si on met le régulateur de température
sur la position voulue, la chaudiére ne
s’allume pas.

Manque de gasoil

Sens de rotation du moteur inversé sur
les modeéles triphasés.

Vérifier le niveau de gasoil dans le
réservoir et vérifier qu’il n’y a pas d’eau
dans le circuit d’aspiration combustible.
Demander l'intervention du Centre
d’Assistance.

Eau pas suffisamment chaude.

Position Régulateur température.
Filtres bouchés.
Résistance chaudiéere entartrée.

Controler.

Nettoyer ou remplacer.

Demander l'intervention du Centre
d’Assistance.

Fumée excessive sortant de la che-
minée.

Mauvaise combustion.

Impuretés ou eau dans le combustible.

Nettoyer les filtres gasoil ou les rempla-
cer. Demander l'intervention du Centre
d’Assistance.

Vider le réservoir et le nettoyer soi-
gneusement. Nettoyer les filtres gasoil.

Aspiration détergent insuffisante.

Robinet fermé.
Plus de détergent.
Résistance ou tube bouché.

Ouvrez-le

Remplir le réservoir détergent.
Demander l'intervention du Centre
d’Assistance.

Fuites d’eau de la culasse

Joints usés

Demander l'intervention du Centre
d’Assistance

Présence d’eau dans I'huile

Taux d’humidité trop élevé dans I'envi-
ronnement

Remplacer I'huile

N.B: pour éteindre les voyants tourner I’interrupteur général “A” fig. 7 sur “0” puis sur “I”.

IMPORTANT :

Pour I'entretien et/ou les réparations, utiliser exclusivement des piéces de rechange d'origine qui garantissent les
principales caractéristiques de qualité et de fiabilité. La non utilisation de piéces de rechange d'origine dégage le

constructeur de toute responsabilité.
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Herzlichen Gliickwiinsch! Wir méchten lhnen dafiir danken,

dafR Sie diesen Hochdruckreiniger gekauft und damit bewiesen haben, daf} Sie keine Kompromisse akzeptieren: Sie wollen
nur das Beste.

Wir haben diese Gebrauchsanweisungen zusammengestellt, um Ihnen die Mdglichkeit zu geben, die Qualitat und die hohen
Leistungen, die Ihnen der Hochdruckreiniger bietet, voll und ganz kennen und schéatzen zu lernen.

Wir raten lhnen, das ganze Heft aufmerksam durchzulesen, bevor Sie mit der Benutzung beginnen.

Das Markenzeichen CE auf dem Hochdruckreiniger bedeutet, da das Gerat entsprechend der Européischen Sicherheits-
normen gebaut worden ist.

Wir bieten Ihnen auRerdem eine grof’e Auswahl an Reinigungsmaschinen, wie z.B.

STAUBSAUGER, BODENWASCH-UND TROCKENMASCHINEN, KEHRMASCHINEN sowie ein komplettes Angbeot an
ZUBEHORTEILEN und CHEMISCHEN REINIGUNGSPRODUKTEN, die zum Reinhalten aller Oberflachen geeignet sind.
Verlangen Sie von Ihrem Vertragshandler den kompletten Katalog unserer Produkte.

UBERSETZUNG DER ORIGINAL-BEDIENUNGSANLEITUNG
Der vorliegende Text ist aufmerksam kontrolliert worden, aber eventuelle Druckfehler miissen dem Hersteller mit-
geteilt werden. Der Hersteller behilt sich das Recht vor, auch ohne Vorankiindigung im Rahmen der Produktver-
besserung Anderungen an der vorliegenden Verdffentlichung vorzunehmen.
Das vorliegende Heft darf nicht ohne Genehmigung des Herstellers vervielfaltigt werden, weder ganz noch teil-
weise.

VORBEREITUNG DES HOCHDRUCKREINIGERS

Anbringung der Lanze.

Wasseranschluss.
Min 200 kPa
Max 800 kRa

Den Hochdruckreiniger noch nicht an die Wasserleitungen und das Stromnetz anschlieBen und dieses Heft weiter
durchlesen.
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DEN STRAHL NICHT AUF
PERSONEN, TIERE,
STECKDOSEN ODER DIE
MASCHINE SELBST
RICHTEN.

ACHTUNG
VERBRENNUNGSGE-
FAHR

ACHTUNG
FUNKENGEFAHR

ERDUNG

WASSEREINLAUF

WASSERABLAUF

BESCHREIBUNG DER SYMBOLE AM HOCHDRUCKREINIGER
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EINSCHALTEN DES
PUMPENMOTORS

EINSCHALTEN DES
BRENNERS

TREIBSTOFF (DIESEL)

CHEMISCHES PRODUKT
(WASCHMITTEL)

NICHT MIT TRINKWASSER
SPEISEN.

VERWENDEN SIE EINEN
SYSTEMTRENNER GE-
MASS EN 12729 TYP BA.
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| GEFAHRENKLASSIFIZIERUNG: |

A Gefahr
Bei einer drohenden Gefahr, die zu schweren oder tédlichen
Verletzungen flihren kann

A Achtung

Bei einer mdglichen Gefahrensituation, die zu schweren Ver-
letzungen fihren kénnte

Wichtig

Bei einer méglichen Gefahrensituation, die zu leichten Ver-
letzungen an Personen oder Gegensténden fihren kdnnte.

| VORWORT

A Achtung

Bevor man mit der Installierung, Inbetriebnahme und Benut-
zung des Hochdruckreinigers beginnt, sollte man sich dieses
Heft durchlesen.

Die Gebrauchsanweisungen sind ein Bestandteil des Pro-
duktes.

Das Heft besteht aus zwei Teilen, einem weilen und einem
gelben.

Die in diesem Heft angefiihrten Anweisungen und Vorschriften
aufmerksam durchlesen, denn sie enthalten wichtige Angaben
zur BENUTZUNGSSICHERHEIT und zur WARTUNG; beson-
dere Beachtung sollte den allgemeinen Sicherheitsnormen in
der gelben Anlage geschenkt werden.

DIESES HEFT SOLLTE SORGFALTIG AUFBEWAHRT
WERDEN, DAMIT MAN AUCH SPATER NOCH NACH-
SCHLAGEN KANN.

A Achtung

Der Inhalt dieser Betriebsanleitung muf dem Benutzer des
Hochdruckreinigers und dem mit der Wartung beauftragten
Personal zur Kenntnis gebracht werden.

| KLASSIFIZIERUNG

Der Benutzer muf} die fiir diese Maschine vorgesehenen Be-
nutzungsbedingungen beachten und sich im Besonderen an
die im Folgenden beschriebene Klassifizierung halten:

Der Hochdruckreiniger ist hinsichtlich des Schutzes vor Strom-
stollen ein Gerat der Klasse |.

Der Hochdruckreiniger wird im Werk eingestellt und alle in ihm
vorhandenen Sicherheitsvorrichtungen sind versiegelt. Es ist
strengstens verboten. diese Regulierung zu manipulie-
ren.

Der Warmwasser-Hochdruckreiniger besitzt zum Aufheizen
des Wassers einen mit Diesel betriebenen Brenner.

Der Hochdruckreiniger muy wahrend der Benutzung immer
auf festen, geraden Bdden stehen und darf nicht verschoben
werden, wahrend er lauft bzw., wenn er an das Stromnetz
angeschlossen ist.
Die Nichteinhaltung dieser Vorschrift kann zur Ursache von
Gefahren werden.

Der Hochdruckreiniger darf nicht in korrosiver oder potentiell
explosiver Atmosphare benutzt werden (Dampfe und Gas).
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ALLGEMEINE HINWEISE FUR DIE
INSTALLIERUNG UND BENUTZUNG

A Achtung

Der Anschluf3 an das Stromnetz muf} von
qualifizierten Technikern vorgenommen
werden, die in der Lage sein sollten, unter
Einhaltung der geltenden Normen (unter
Beachtung der Bestimmungen der Norm
IEC 60364-1) und in Ubereinstimmung mit
den Anweisungen des Herstellers vorzu-
gehen.

Ein fehlerhaft durchgefiihrter Stroman-
schlu® kann Sachschaden verursachen
bzw. zu Verletzungen an Personen und
Tieren fihren, woflir der Hersteller keine
Verantwortung Ubernehmen kann.

Die Hochdruckreiniger mit einer Leistung
von weniger als 3 kW haben einen Stecker,
mit dem sie an das Stromnetz angeschlos-
sen werden.

In diesem Fall muf® man Uberprifen, ob die
Stromstarke der entsprechenden Anlage
bzw. der Steckdosen der auf dem Maschi-
nenschild in kW angegebenen Hochstleis-
tung des Hochdruckreinigers entspricht.

Im Zweifelsfalle wenden Sie sich bitte an
Fachpersonal.

Sollte die Steckdose nicht fir den Stecker
des Hochdruckreinigers geeignet sein, muf}
die Steckdose von ausgebildetem Fachper-
sonal ausgetauscht werden.

- Bevor man den Apparat anschlief3t, immer
kontrollieren, ob die auf dem Maschinen-
schild lesbaren Daten genau denen des
entsprechenden Stromversorgungsnetzes
entsprechen.

- Zur Stromversorgung des Hochdruckreini-
gers keine Verlangerungskabel verwenden.
Die elektrische Sicherheit dieses Gerates
ist nur dann gewahrleistet, wenn es korrekt
an eine funktionierende Stromversorgungs-
anlage mit Erdung angeschlossen wird, wie
von den geltenden Vorschriften zur Sicher-
heit elektrischer Anlagen vorgesehen (unter
Beachtung der Bestimmungen der Norm
IEC 60364-1).
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- Diese grundlegende Voraussetzung fir
die Sicherheit der Anlage sollte Uberprift
werden; im Zweifelsfalle 1al3t man von qua-
lifiziertem Fachpersonal eine sorgfaltige
Kontrolle durchfiihren.

- Der Hersteller kann nicht fur eventuelle,
aufgrund fehlender Erdung hervorgerufene
Schaden haftbar gemacht werden.

Der Hochdruckreiniger muf3 mit einem
omnipolaren Schalter an das Stromnetz
angeschlossen werden, mit einer Kontakt-
offnung von mindestens 3 mm und elektri-
schen Daten, die mit dem Gerat vereinbar
sind (dies gilt nicht fur Hochdruckreiniger
mit Stecker, mit einer unter 3 kW liegenden
Hochstleistung).

Das Versorgungsnetz muss Uber einen
Fehlerstromschutzschalter verfigen, der
die Stromversorgung unterbricht, wenn der
Fehlerstrom gegen Erde 30mA fur 30 ms
Uberschreitet, oder Uber eine Einrichtung,
die den Erdungskreis pruft.

- Das Gerat ist nur dann nicht an das
Stromnetz angeschlossen, wenn man den
Stecker aus der Steckdose zieht oder den
omnipolaren Schalter an der Anlage auf
AUS stellt.

- Die Nichteinhaltung der obigen Vor-
schriften enthebt den Hersteller von jeder
Haftpflicht und stellt einen fahrlassigen Ge-
brauch des Produktes dar.

- Der Hochdruckreiniger ist fur die feste
Installierung vorgesehen.

- Hochdruckreiniger mit Vorrichtung , Total-
stop“gelten dann als ausgeschaltet, wenn
der allpolige Schalter auf die Position ,0¢
gestellt, oder der Stecker von der Steckdose
getrennt ist.

- Der Hochdruckreiniger muss beim Betrieb
Uberwacht werden. - Wenn Sie sich, auch
vorubergehend, vom Hochdruckreiniger ent-
fernen, muss er Gber den allpoligen Schalter
oder durch Herausziehen des Steckers aus
der Steckdose ausgeschaltet werden.
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- Der Hochdruckreiniger darf nicht von
Kindern, Jugendlichen, Personen mit kor-
perlichen, sensorischen oder geistigen
Behinderungen, bei Trunkenheit bzw. von
Personen, die nicht mit dem Geratebetrieb
vertraut sind, betrieben werden. Der Be-
diener muss von einer fir seine Sicherheit
verantwortlichen Person in den Gebrauch
des Gerats eingewiesen werden.

Kinder mussen beaufsichtigt werden, damit
sie nichtmitdem Hochdruckreiniger spielen.

- Nur Original-Ersatzteile benutzen, die eine
Garantie flur sicheres Funktionieren des
Gerates bieten.

- Der Verbindungsschlauch zwischen Lanze
und Gerat darf nicht beschadigt werden. Bei
eventuellen Beschadigungen muf} er sofort
ausgetauscht werden. Auf dem Schlauch
mussen der zuldssige Druck, das Herstel-
lungsdatum und der Name des Herstellers
angegeben sein.

- Hochdruckrohre, -verbindungen und
-kupplungen sind aus Sicherheitsgrinden
wichtige Elemente. Deshalb nur Original-
Ersatzteile verwenden, die vom Hersteller
empfohlen werden.

- Den Hochdruckreiniger nicht verwenden,
wenn sich Personen und /oder Tiere in sei-
nem Aktionsradius befinden.

- Der Hochdruckstrahl kann sehr gefahrlich
sein, wenn er nicht korrekt verwendet wird.
Der Strahl darf nicht auf Personen und/oder
Tiere, auf elektrische Gerate oder auf das
Gerat selbst gerichtet werden.

- Der Hochdruckstrahl entwickelt eine Riick-
schlagkraft an der Lanze. Den Griffe an der
Lanze muf® man daher gut festhalten.
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- Die Verwendung des Hochdruckreinigers
muf je nach Art des durchzufliihrenden Rei-
nigungsvorgangs gepruft werden.

Man sollte sich fir den Reinigungsvorgang
Schutzkleidung anziehen, da feste Teile
oder korrosive Substanzen aufgewirbelt
werden kdnnen.

- Die Verwendung des Hochdruckreinigers
mul jeweils nach dem Bereich, in dem der
Reinigungsvorgang durchgeflhrt werden
soll, geplant werden. (Z.B. Lebensmittel-
industrie, Pharmazeutische Industrie usw.).
Die entsprechenden Normen und Sicher-
heitsbedingungen mussen beachtet wer-
den.

- Dieses Gerat ist konstruiert, um mit den
vom Hersteller gelieferten oder empfohle-
nen Reinigungsmitteln betrieben zu wer-
den. Die Verwendung anderer Reinigungs-
mittel oder chemischer Flissigkeiten kann
die Sicherheit des Gerats beeintrachtigen.

- Wahrend des Gebrauchs kann sich Spruh-
nebel bilden. Das Einatmen von Sprihne-
bel kann gesundheitsschadlich sein.

- Explosionsgefahr.  Keine brennbaren
Flussigkeiten verspruhen.

- Der Arbeitgeber muss eine Risikobeurtei-
lung erstellen, um, je nach zu reinigender
Oberflache und ihrer Umgebung, die not-
wendigen Schutzmallnahmen bei Bildung
von Sprihnebeln festzulegen. Die Schutz-
masken der Klasse FFP 2 (vergleichbar
oder hoher) eignen sich, um Schutz vor
Einatmen von Spriihnebel zu bieten.

- Den Strahl nicht auf sich selbst oder an-
dere richten, um Kleidung und Schuhe zu
reinigen.

- Es ist verboten, im Laufe der Benutzung
den Hebel des Stabs in der Abgabeposition
zu blockieren.
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- Der Warmwasser-Hochdruckreiniger be-
sitzt zum Aufheizen des Wassers einen
mit Diesel betriebenen Brenner. Die Ver-
wendung anderer Treibstoffe stellt eine
Gefahrenquelle dar.

- Bevor manirgendwelche Reinigungs- oder
Wartungsmalinahmen durchfuhrt, das Ge-
rat immer vom Strom- und Wasserversor-
gungsnetz trennen.

- Regelmalig, d.h. mindestens einmal im
Jahr, die Sicherheitsvorrichtungen von
einem unserer Kundendienstzentren kont-
rollieren lassen.

- Die Maschine soll im Freien benutzt
werden. Wenn das Gerat in einem ge-
schlossenen Raum benutzt wird, muss ein
Rauchabsaugsystem installiert, und fur
eine angemessene Luftung der Rdume ge-
sorgt werden.

- Der Warmwasser-Hochdruckreiniger muf3,
wahrend er lauft, immer Uberwacht werden.

- Die Ventilations- bzw. Kihlungs- und Ab-
zugoffnungen oder -spalte bei den Warm-
wasser-Hochdruckreinigern dirfen nicht
verstopft werden.

- Bei beschadigtem Stromkabel darf das
Gerat nicht benutzt werden.

- Das Stromkabel sollte man ausschliel3lich
von einem unserer Kundendienstzentren
austauschen lassen.

Das Speisungskabel dieses Gerates darf
nicht vom Benutzer selbst ausgetauscht
werden.

- Das Stromkabel darf unter keinen Um-
stdnden gezogen werden und muf3 an
seinem gesamten Verlauf gegen zufalliges
Quetschen geschitzt sein.

- Bei der Benutzung jedes beliebigen Elek-
trogerates mull man folgende Grundregeln
befolgen:
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» Das Gerat nicht mit feuchten oder nassen
Handen oder Fulen berlhren.

* Das Gerat nicht barfuld oder mit unpassen-
der Kleidung benutzen.

* Nicht am Stromkabel oder am Geréat selbst
ziehen, um den Stecker aus der Steckdose
zu ziehen.(Fur Hochdruckreiniger mit einer
Leistung unter 3 kW mit Stecker).

- Bei Pannen oder Stérungen sollte man
das Gerat ausschalten (durch Trennen
vom Stromnetz mit dem allpoligen Schalter
oder Herausnehmen des Steckers aus der
Steckdose bei Hochdruckreinigern mit einer
Leistung unter 3 kW, und vom Wassernetz)

- Bei Unfallen einen Arzt oder den Rettungs-
dienst anfordern.

Der Hochdruckreiniger ist hinsichtlich des
Schutzes vor StromstéfRen ein Gerat der
Klasse .

Wenden Sie sich umgehend an ein Kun-
dendienstzentrum.

Die Nichtbeachtung der oben angefiihr-
ten Anweisungen befreit den Hersteller
von jeder Verantwortung und ist als
Nachlassigkeit zu betrachten.
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BEKLEIDUNG UND AUSRUSTUNG

Tragen Sie Sicherheitsschuhe mit
rutschfesten Sohlen.

Tragen Sie eine Schutzbrille oder ein
Gesichtsvisierund Sicherheitskleidung.

Es wird empfohlen, einen Overall zu
tragen, um die Verletzungsgefahr bei
zufalligem Kontakt mit dem Hochdruck-
strahl zu mindern.

Die notwendigen Schutzmaflnahmen fiir Spriihnebel kénnen, je
nach zu reinigender Oberflache und ihrer Umgebung, Schutz-
masken der Klasse FFP 2 (vergleichbar oder héher) vorsehen.
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BENUZTUNGSZWECK

Das Gerat ist ausschliellich zur Reinigung von Maschinen,
Fahrzeugen, Gebauden, Werkzeugen und Flachen geeignet,
die mit einem Hochdruck-Wasserstrahl mit reinigender Lésung
behandelt werden kénnen, wobei der Druck zwischen 25 und
250 bar liegt (360 3600 PSI) in Gewerbe- und Geschéfts-
raumen.

Das Gerét ist nicht geeignet fiir den Gebrauch in Héhen ber
2000 m.

Dieses Gerét sollte mit den vom Hersteller empfohlenen und
gelieferten Reinigungsmitteln benutzt werden. Die Verwen-
dung anderer Reinigungsmittel oder chemischer Substanzen
kann die Sicherheit des Gerates beeintrachtigen.

Dieses Gerat darf nur fir den Zweck verwendet werden, fiir
den es gebaut worden ist.

Jeder andere Verwendungszweck ist als unangemessen und
unverniinftig zu betrachten.

Beispiele fiir eine unangemessene Verwendung:

- Reinigung von Flachen, die fiir die Behandlung mit einem
Hochdruckstrahl nicht geeignet sind.

- Waschen von Personen, Tieren, elektrischen Geraten oder
des Gerétes selbst.

- Verwendung von ungeeigneten Reingungsmitteln oder che-
mischen Substanzen.

- Den Hebel der Lanze in der Abgabeposition blockieren.

Der Hersteller haftet nicht fir eventuelle Schaden aufgrund
einer zweckfremden, falschen oder unverniinftigen Benutzung
des Gerates. Bezliglich der Sicherheitsnormen werden die
Hochdruckreiniger entsprechend der Europdischen Norm
vorgehen.

VORBEREITUNG

AUSPACKEN

Nachdem man das Gerat ausgepackt hat, iberprifen, ob alle
Teile vorhanden sind.

Im Zweifelsfalle das Gerat noch nicht benutzen.

Wenden Sie sich an lhren Vertragshandler.

Das Verpackungsmaterial (Plastikbeutel, Kartons, Nagel,
usw.) stellt eine potentielle Gefahrenquelle dar und darf nicht
in die Hande von Kindern gelangen. Nach den einschlagigen
Umweltvorschriften entsorgen oder verwahren.

ANBRINGUNG VON GETRENNTEN MASCHINENTEILEN
Die Maschine wird vom Hersteller in ihren wichtigsten Teilen
und nach Gesichtspunkten der Sicherheit zusammengebaut.
Aus Verpackungs- und Transportgriinden werden einige Ele-
mente der Hochdruckreinigers getrennt verpackt.

Diese Teile muf der Kaufer selbst, nach den in jedem Montag-
eset enthaltenen Anweisungen, zusammensetzen.

IDETIFIZIERUNGSSCHILD:

Das Schild zur Identifizierung gibt die wichtigsten technischen
Eigenschaften Ihres Hochdruckreinigers an und befindet sich
auf dem Wagen, sodal® es immer gut sichtbar ist.
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A Achtung

Beim Kauf darauf achten, ob sich am Wagen das Schild
befindet. Im entgegengesetzten Falle muBR man um-
gehend den Vertragshdndler und/oder den Hersteller
benachrichtigen.

Gerate ohne Schild diirfen nicht benutzt werden; falls man
dies nicht beachtet, lehnt der Hersteller jegliche Verant-
wortung fiir eventuelle Folgen ab. Produkte ohne Schild

miissen als anonym und
moglicherweise geféahrlich
betrachtet werden.
AUFFULLEN DES
TREIBSTOFFTANKS

Den Tank mit Treibstoff fur
Dieselmotoren flllen (Abb. 1).

Abb. 1

A Achtung
Keinen anderen als den auf dem Schild angegebenen
Treibstoff benutzen.

Waéhrend der Hochdruckreiniger funktioniert, muB man
regelmaRig den Treibstoffstand kontrollieren.

Falls die Maschine ohne Treibstoff lauft, konnen an der
Dieselpumpe Schiaden entstehen.

AUFFULLEN DES REINI-
GUNGSMITTEL-BEHAL-
TERS

AAchtung

Unter der Auswahl an emp-
fohlenen Produkten das fiir
den entsprechenden. Rei-
nigungsvorgang geeignete
wahlen und entsprechend
den auf der Verpackung an-
gegebenen Proportionen mit
Wasser verdiinnen (Abb. 2).
Den Reinigungsmittelkanister
mit dem verdiinnten Produkt
fiillen (Abb. 3).

Verlangen Sie von lhrem
Vertragshandler den Katalog
der Reinigungsmittel, die je
nach Waschvorgang und je
nach Art der zu reinigenden
Oberflache benutzt werden
kénnen.

Nach Benutzung eines Rei-
niggungsmittels mul der
Absaugzyklus mit sauberem
Wasser nachgesplilt werden.

-l
Ab/bS
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TRANSPORT

Um das Geréat zu befordern,
nachdem es vom Strom-
und Wasserversorgungsnetz
getrennt wurde, muss die
Feststelloremse an der Seite
des Geréats gelost werden
und das Gerat am Haltegriff
geschoben werden.

KONTROLL- UND STEUERUNGSVORRICHTUNGEN

A Achtung

Vor dem AnschluB an die Wasserleitungen und das Stromnetz
muf man die Funktion der Steuerungs- und Kontrollvorrichtun-
gen am Hochdruckreiniger kennenlernen.

Diesbzuglich die Beschreibungen in den Gebrauchsanweisun-
gen lesen und auf die entsprechenden Abbildungen achten.

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

Die Sicherheitsvorrichtungen dienen zum Schutz des Be-
nutzers und des Gerats und dirfen nicht manipuliert oder
zweckentfremdet benutzt werden.

Sicherheitsventil: Es dient zum Schutz der Hochdruckwas-
serleitungen bei einem Defekt des Bypassventils oder bei
Verstopfungen der Hochdruckwasserleitungen.

Das Sicherheitsventil ist vom
Hersteller eingestellt und ver-
siegelt. Eingriffe am Sicher-
heitsventil diirfen ausschliel-
lich vom Kundendienstzent-
rum vorgenommen werden.
Sicherheitsvorrichtung am
Lanzengriff: Sie verhindert
die unabsichtliche Bedienung
des Hebels am Giriff.
Thermischer Uberlast-
schutz: Der thermische
Uberlastschutz schaltet das
Gerat bei Uberhitzung des
Elektromotors aus.

ANSCHLUR AN DIE WAS-
SERVERSORGUNG

Das Einlaufrohr an die Was-
serleitung (Abb. 5A) und an
das Verbindungsstick des
Hochdruckreinigers anschlie-
Ren (Abb.5B).

Kontrollieren, ob die Wasser-
leitungen die nétige Wasser-
menge mit dem zur Inbetrieb-
nahme des Hochdruckreini-
gers notigen Wasserdruck
(200 - 800 kPa oder 29 - 119
PSI) liefern. Maximale Tem-
peratur des Einlaufwassers:
50°C (122°F).

Den Hochdruckschlauch an den Hochdruckreiniger (Abb. 5C)
und die Lanze (Abb.6).

A Gefahr

Der Hochdruckreiniger muf mit sauberem Wasser ver-
sorgt werden. Schmutziges oder sandiges Wasser, kor-
rosive chemische Substanzen oder Losungsmittel verur-
sachen schwerwiegende Schaden am Hochduckreiniger.

A Gefahr

Saugen Sie nie Flissigkeiten an, die unverdiinnte Losemittel
oder Sauren enthalten!

Z.B. Benzin, Verdlinnungen fiir Lacke oder Diesel.

Der Spriihnebel der Lanze ist dann hoch brennbar, explosions-
gefahrdet und giftig.

Die Nichteinhaltung der obigen Vorschriften enthebt den
Hersteller von jeder Haftpflicht und stellt einen fahrlassi-
gen Gebrauch des Produktes dar.

Wichtig

Beachten Sie die Vorschriften des Wasserversor gungsunter-
nehmens. Die geltenden Bestimmungen besagen, dass das
Gerat ohne einen geeigneten Systemtrenner nicht an das
Trinkwassernetz angeschlossen werden darf. Verwenden Sie
einen Systemtrenner gemal EN 12729 Typ BA.

Das durch den Systemtrenner geflossene Wasser ist nicht
mehr als Trinkwasser zu betrachten.

A Achtung
SchlieRen Sie das Gerat nicht an Trinkwasserbehalter an.

ANSCHLUR AN DAS STROMNETZ

Der Anschlul? des Hochdruckreinigers an das Stromnetz muf}
von qualifizerten Technikern vorgenommen werden, die in der
Lage sein sollten, den Vorschriften gemaR der einschlagigen
Normen und Gesetze vorgehen.

Kontrollieren, ob die Netzspannung der Stromanlage genau
der Spannung, auf die der Hochdruckreiniger eingestellt ist,
entspricht (siehe Identifizierungsschild).

A Gefahr

- Das Stromkabel muf® gegen zufalliges Quetschen geschiitzt
werden.

- Bei beschadigtem Stromkabel darf das Gerat nicht benutzt
werden.

- Bei der Benutzung jedes beliebigen Elektrogerates mufl man
folgende Grundregeln befolgen:

« Das Gerat nicht mit feuchten oder nassen Handen oder
FiRen berihren.

« Das Gerat nicht barful® oder mit unpassender Kleidung be-
nutzen.

« Nicht am Stromkabel oder am Gerét selbst ziehen, um den
Stecker aus der Steckdose zu ziehen.

(Fur Hochdruckreiniger mit einer Leistung unter 3 kW mit
Stecker).

Der Hochdruckreiniger ist hinsichtlich des Schutzes vor Strom-
stolen ein Gerat der Klasse 1.

Die Nichtbeachtung der oben angefiihrten Anweisungen
befreit den Hersteller von jeder Verantwortung und ist als
Nachldssigkeit zu betrachten.
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DIE BENUTZUNG DES
HOCHDRUCKREINI-
GERS

SCHALTBRETT

A - EIN-Schalter.

B - EIN-Brenner.

C - Kontrolllampe Spannung
vorhanden.

D - Kontrolllampe Dieselkraft-
stoffstand

E - Anzeigelampe Wartung.

F - Anzeigelampe Betriebs-

Abb. 7

stérungen.

EINSCHALTEN DES HOCHDRUCKREINIGERS

1) Den Wasserhahn aufdrehen (Abb. 5A).

2) Den Hochdruckreiniger mittels eines allpoligen Schalters
oder durch Einstecken des Steckers in die Steckdose an das
Netz anschlieRen.

3) Den Hochdruckreiniger anlaufen lassen, indem man den
EIN-Schalter auf Position ,I* dreht (Abb. 7A).

A Achtung

Der unter Hochdruck stehende Wasserstrahl bt eine Re-
aktionskraft auf die Lanze aus. Den Griff der Lanze also gut
festhalten.

4) Auf den Hebel am Griff driicken und mit dem Waschvor-
gang beginnen.

5) Um den Hochdruckreiniger mit heiRem Wasser zu benutzen,
den Temperaturregler (Abb. 7B) auf den gewiinschten Wert
drehen, je nach Waschvorgang und zu reinigender Oberflache.

A Achtung

Die Hochdruckreiniger mit System “Total stop” schalten den
Motor beim Betatigen oder Loslassen des Hebels am Lanzen-
griff einm bzw. aus.

& Gefahr
Den Hebel auf keinen Fall auf der Ausgabeposition blockieren.

ANZEIGE VON MELDUNGEN UND STORUNGEN.

Kontrolllampe C): Spannung vorhanden bei permanenter Ein-
schaltung der Kontrolllampe (Schalter ,A* auf 1), bei blinkender
Kontrolllampe Gerat in Status , TSI

Kontrolllampe D): Dieselkraftstoffstand, bei eingeschalteter
Kontrolllampe Stand zu niedrig. Das Gerat schaltet ab.
Kontrolllampe E): Falligkeit der programmierten Wartung
nach Ablauf von 250h. Die Anzeige schaltet sich dem Service-
einsatz des autorisierten Kundendienstzentrums aus.
Kontrolllampe F): Meldung von Stérungen und falliger pro-
grammierter Wartung.

- zweimal aufblinken, Kleinste Leckstellen im HD-Wasserkreis.
- dreimal aufblinken, Alarm Wassermangel.

- viermal aufblinken, Allarm Die Thermosicherung hat sich
eingeschaltet.

- finfmal aufblinken, Alarm Sicherheitsthermostat hat aus-
gelost.
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WICHTIG!

Um eventuelle Unreinhei-
ten oder Wasserblasen im
hydraulischen Zyklus zu
eliminieren, sollte man zu-
erst den Hochdruckreiniger
ohne Lanze anlaufen lassen
und das Wasser ein paar
Sekunden lang auslaufen
lassen.

Eventuelle Schmutzpartikel
konnten die Diise verstop-
fen und daher ihr Funk-
tionieren beeintrachtigen
(Abb. 8).

GEBRAUCH DES ZUBE-
HORS.

Der Hochdruckreiniger ist mit
einer Flachendlse mit einem
Austrittwinkel fur die Reini-
gung von grofRen Flachen
ausgerUstet.

ROTIERENDER SPRUH-
KOPF (Sonderzubehdr)

Der Hochdruckreiniger kann
mit einem Spriihkopf mit Rot-
ordlise ausgerlstet werden,
um hartnackigen Schmutz zu
entfernen.

Abb. 9

A Gefahr

Verwenden Sie den Strahl nur aus groRerer Entfernung, um
Schéaden durch den hohen Druck zu vermeiden.

Richten Sie den Strahl nicht auf Personen, Tiere oder Steck-
dosen.

GEBRAUCH DES

VERSTELLBAREN SPRUHKOPFS (Abb.9).

Fir die Verwendung der Reinigungslésung muss eine Lan-
zenverlangerung mit verstellbarem Kopf montiert werden (als
Sonderzubehdr geliefert).

Mit dem verstellbaren Spriihkopf kann man zwischen Hoch-
und Niederdruckstahl wahlen. Die Auswahl des Drucks erfolgt
durch Drehen des Spriihkopfs.Hochdruck Pos. A. Niedriger
Druck und Absaugen des Reinigungs-mittels Pos. B.
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DRUCKREGULIERUNG

Dieses Kapitel bezieht sich
nur aufdie Modelle, die liber
einen ,Druckregulierer®
verfiigen. Mit dieser Vor-
richtung (Abb.11) kann man
den Betriebsdruck regulieren.
Wenn man den Drehschalter
C entgegen dem Uhrzeiger-
sinn dreht (B) (Minimum) wird
der Betriebsdruck verringert.

VERWENDUNG DER PHA-
SE KALTWASSER

Geeignet zum Entfernen von
leichtem Schmutz oder zum
Abwaschen von Garten-
geraten, Mauern, Terrassen,
Hartbéden im Allgemeinen.
Den gewinschten Betriebs-
druck einstellen.

VERWENDUNG DER BE-
TRIEBSART ,ECO*.

In der Betriebsart ,ECO*" ver-
wendet der Hochdruckreini-
ger Betriebstemperaturen bis
zu 60°C, um die Ressourcen wirtschaftlich zu nutzen und die
Umwelt weniger zu belasten.

VERWENDUNG DER PHASE HEISSWASSER UND DAMPF
(falls verfiigbar)

Fir den korrekten Gebrauch der Phase HeiRwasser und
Dampf (falls verfliigbar) werden die folgenden Temperaturen
empfohlen:

- Leichte Verschmutzung: 30 - 50 °C:

- Proteinhaltige Verschmutzung, z.B. im Lebensmittelbereich:
60 °C Max

- Reinigung von Fahrzeugkarosserien oder Werkzeugmaschi-
nen: 60 - 90 °C.

- Wachsentfernung, sehr fetthaltige Verschmutzung: 100 -
110°C

- Fassadenreinigung, Oberflachendesinfektion: bis zu 110 °C.

Fiir den Gebrauch der Phase Dampf, muss die serienma-
Bige Hochdruckdiise gegen die empfohlene Dampfdiise
ausgetauscht werden, die als Sonderzubehor geliefert
wird.

Bei Arbeitstemperaturen tber 95°C (203°F) muss der am Ma-
nometer angezeigte Arbeitsdruck < 32 bar betragen.
(460 PSI).

A Gefahr
Halten Sie sich wahrend des Betriebs mit siedend heiBem

Wasser ,Phase Dampf“ von den Abgasoffnungen fern
(Verbrennungsgefahr).

Lassen Sie nach dem Gebrauch der Phase HeiBwasser
oder Dampf das Gerit fiir ca. 3 Minuten bei gedffneter
Pistole abkiihlen.

STILLSTAND DES HOCHDRUCKREINIGERS

1) Den Brenner ausschalten, indem man den Temperaturregler
auf Position ,,0“ dreht (Abb. 7B).

2) Den Hochdruckreiniger mindestens 30“ lang mit kaltem
Wasser laufen lassen, damit sich der Brenner abkdihlt.

3) Den Hochdruckreiniger zum Stillstand bringen, indem man
den EIN-Schalter auf Position ,0“ dreht (Abb. 7A).

4) Den Druck aus dem Absaugschlauch ablassen, indem man
auf den Hebel der Pistole driickt.

5) Den Hochdruckreiniger mittels dem allpoligen Schalter oder
durch Herausnehmen des Steckers aus der Steckdose vom
Stromnetz trennen.

6) Den Wasserzufuhrhahn schlieBen (Abb. 5A).

A Achtung

- Jedesmal, wenn der Hochdruckreiniger, auch kurzfristig,
verlassen wird, muB3 er mittels dem allpoligen Schalter oder
durch Herausnehmen des Steckers aus der Steckdose aus-
geschaltet werden.

- Hochdruckreiniger mit Vorrichtung “Total stop” gelten dann
als ausgeschaltet, wenn der allpolige Schalter auf die Position
“0” gestellt, oder der Stecker von der Steckdose getrennt ist.

- Wenn der Hochdruckreiniger nicht benutzt wird, die Sicher-
heitsvorrichtung am Griff schlieBen. (Abb. 10)

- Der Trockenbetrieb des Hochdruckreinigers verursacht
schwerwiegende Beschadigungen der Pumpendichtungen.

EMPFEHLUNGEN ZUR VERWENDUNG DER
REINIGUNGSMITTEL

A Achtung

Dieser Hochdruckreiniger ist fiir die vom Hersteller gelieferten
oder empfohlenen Reingungsmittel konzipiert worden.

Die Verwendung anderer Reinigungsmittel oder chemischer
Substanzen kann sich negativ auf die Sicherheit des Gerates
auswirken.

1) Fur die Umweltvertraglichkeit der Umweltverschmutzung
wird empfohlen, das Reinigungsmittel verniinftig zu dosieren,
indem man die Anweisungen auf der Packung befolgt.

2) Man wahlt unter den empfohlenen Produkten das fir den
jeweiligen Waschvorgang am besten geeignete Produkt und
verdiinnt es, wie auf der Packung oder im Katalog fiir die bei
Kalt- und Warmwasser-Hochdruckreiniger geeigneten Reini-
gungsmittel angegeben, mit Wasser.

3) Verlangen Sie von lhrem Vertragshandler den oben ge-
nannten Katalog.

ARBEITSPHASEN FUR EINEN KORREKTEN WASCHVOR-
GANG MIT REINIGUNGSMITTELN.

1) Die am besten geeignete Reinigungslésung fir die jeweilige
Verschmutzung und die zu reinigende Oberflache auswahlen.
2) Den Hochdruckreiniger anlaufen lassen, den Reinigungs-
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mittelhahn (falls vorhanden) aufdrehen, die Steuerung flr das
Absaugen des auf der Lanze vorhandenen Reinigungsmittels
betatigen und nun das Mittel von unten nach oben auf der
ganzen, zu reinigenden Oberflache verteilen.

Ein paar Minuten lang einwirken lassen.

3) Die ganze Oberflache von unten nach oben mit dem heilen
oder kalten Hochdruckwasserstrahl sorgfaltig absplen.

4) Nach einem Waschvorgang mit Reinigungsmittel den Ab-
saugzyklus nachspiilen; das Absaugrohr in einen Kanister mit
sauberem Wasser stecken und die Pumpe bei vollig gedffne-
tem Dosierungshahn und bei Lanze in Reinigungsmittel-Ab-
gabeposition eine Minute lang laufen lassen.

INSTANDHALTUNG

NUR DIE IN DEN GEBRAUCHSANWEISUNGEN
GENEHMIGTEN MARNAHMEN DURFEN VOM
BENUTZER SELBST AUSGEFUHRT WERDEN.

ALLE WEITEREN EINGRIFFE SIND VERBOTEN.

A Gefahr

Fir InstandhaltungsmaBnahmen am Brenner, an der Hoch-
druckpumpe, an den elektrischen Teilen und an allen Elemen-
ten, die Sicherheitsfunktionen haben, muf® man sich an eines
unserer Kundendienstzentren wenden.

Der Hersteller haftet nicht fir Veranderungen, Reparaturen
und unangemessene Wartung, die unbefugte Personen ohne
ausdruckliche Genehmigung am Gerat vorgenommen haben.

Die Liste der Reparaturen, der programmierten Kundendienst-
kontrollen sowie die Zertifikate hinsichtlich der Installierung
gemall den geltenden Vorschriften (unter Beachtung der
Bestimmungen der Norm IEC 60364-1) missen vom Be-
nutzer sorgfaltig zusammen mit den Gebrauchsanweisungen
aufbewahrt werden.

Regelmafig, mindestens einmal im Jahr, mu® der Hochdruck-
reiniger in einem unserer Kundendienstzentren einer allgemei-
nen Kontrolle der Sicherheitsvorrichtungen und Eichungen
unterzogen werden.

Insbesondere am Warmwasser-Hochdruckreiniger, der ab
Werk eingestellt wird, muB} die Zusammensetzung der Abgase
Uberprift werden.

Die Regulierung ab Werk geht von einer Erzeugung von Ab-
gasen mit weniger als 0,04% CO und Rauchbildung bis zum
Rauchpunkt Nr.2 Shell-Bacharach aus, wie von den geltenden
Vorschriften verlangt.

A Gefahr

Bevor man Instandhaltungsmafnahmen ergreift, immer den
Hochdruckreiniger mittels dem allpoligen Schalter oder durch
Herausnehmen des Steckers aus der Steckdose vom Strom-
netz trennen und Wasserversorgungdurch durch SchlieRen
des Versorgungshahns (siehe Kapitel Anschluf3 an das Strom-
und Wassernetz). Nach Beendigung des Eingriffs zuerst
kontrollieren, ob alle AuRenteile wieder an der richtigen Stelle
korrekt angebracht und mit Schrauben befestigt worden sind
und das Geréat erst dann wieder an die Wasser- und Strom-
versorgung anschlief3en.

Die Nichtbeachtung dieser
Vorschrift kann Fulgurati-
onsgefahren verursachen.

FROSTSCHUTZ

Der Hochdruckreiniger darf
nicht dem Frost ausgesetzt
werden.

Nach Beendigung eines
Waschvorgangs oder bei
langeren Pausen muf}, wenn
man den Hochdruckreiniger
in frostgefahrdeten Raumen
stehen |aRt, ein Frostschutz-
mittel benutzt werden, um
schwerwiegenden Schaden
an der hydraulischen Anlage
vorzubeugen.

Abb. 12

BENUTZUNG VON FROST-
SCHUTZMITTEL (Abb.12)
1- Die Wasserversorgung
unterbrechen, das Einlaufrohr
abnehmen und den Hoch-
druckreiniger so lange laufen
lassen, bis er vollig leer ist.
2- Den Hochdruckreiniger
durch Verstellen des Schal-
ters auf die Pos. “0” aus-
schalten.

Abb. 13

3- Das Versorgungsrohr in den Behalter mit der Frostschutz-
|6sung tauchen.

4- Den Hochdruckreiniger durch Verstellen des Schalters auf
die Pos. “I” einschalten

5- Einen Behalter mit Frostschutzmittel vorbereiten
6- Das Gerat so lange laufen lassen, bis das Frostschutzmittel
aus der Lanze lauft.

7- Das Frostschutzmittel auch von dem Reinigungsmittel-Ab-
saugrohr aufsaugen lassen.

8- Den Hochdruckreiniger mittels dem allpoligen Schalter oder
durch Herausnehmen des Steckers aus der Steckdose vom
Stromnetz trennen.

9- Bei Hochdruckreinigern mit Wassertank, muf die wie im
Punkt 3 angegeben vorbereitete Losung direkt in den tank
gegossen werden.

A Frostschutzmittel kbnnen die Umwelt belasten. Aus diesem
Grund missen die auf der Packung gegebenen Anleitungen
genau befolgt werden. (VorschriftsmaRig entsorgen).

OLSTANDKONTROLLE UND OLWECHSEL IN DER PUMPE

RegelméRig den Olstand in der Hochdruckpumpe entweder
am Kontrollfenster (Abb.13A) oder mit dem Kontrollstab
(Abb.13B) priifen.

Sollte das Ol ein milchiges Aussehen haben, sofort den Kun-
dendienst anrufen.

Das Ol muR nach den ersten 50 Stunden und danach alle 500
Stunden oder einmal im Jahr gewechselt werden.

Dabei geht man folgendermafen vor:

1) Den Ablaufdeckel unterhalb der Pumpe (Abb.13C) auf-
drehen.

2) Den Deckel mit dem Kontrollstab (Abb.13) aufdrehen.
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3) Das Ol ganzin einen Behél-
ter laufen lassen und diesen
an eine Altélsammelstelle
weitergeben.

4) Den Ablaufdeckel wieder
aufsetzen und das Ol von
oben (Abb.14A) bis zu dem
am Kontrollfenster (Abb.14B)
sichtbaren Zeichen einlaufen
lassen.

Bei Hochdruckreinigern ohne
OlauslaBstopfen den Olwech-
sel durch den technischen
Kundendienst durchfiihren
lassen.

Man sollte ausschlieBlich
Ol der Sorte SAE 15 W40
benutzen.

A Olie kénnen die Umwelt
belasten. Aus diesem Grund
missen die auf der Packung
gegebenen Anleitungen ge-
nau befolgt werden. (Vor-
schriftsmaRig entsorgen).

REINIGUNG DES FILTERS
UND DES DIESELTANKS

Den Dieselfilter abmontieren
und austauschen (Abb.15).
Dieser Filter muB} in regel-
maRigen Zeitbastanden aus-
getauscht werden.

Den Dieseltank ausleeren.

Am Ablaufdeckel drehen
(Abb.16) (Wenn vorhanden)
und eventuelle Unreinhei-
ten in einen Behalter laufen
lassen.

Den Tank mit sauberem
Diesel ausspllen und die Ab-
lauféffnung schlieRen.

REINIGUNG DES WASSER-
FILTERS

Der Wasserfilter muf} regel-
maRig gereinigt und von
eventuellen Unreinheiten be-
freit werden (Abb.17).

AUSTAUSCH DER HOCH-
DRUCKDUSE

Die Hochdruckdise am Lan-
zenende muB in regelma-
Rigen Zeitabstanden aus-
getauscht werden, da es sich
hierbei um eine Komponente
handelt, die durch den Ge-

54

brauch abgenutzt wird. Diese Abnutzung laRt sich normaler-
weise an einem nachlassenden Betriebsdruck des Hochdruck-
reinigers feststellen. FUr einen eventuellen Austausch sollte
man sich an die Lieferfirma bzw. den Vertragshandler wenden.

ZUSAMMENFASSENDE TABELLE DER REGELMARIG
VOM BENUTZER DURCHZUFUHRENDEN INSTANDHAL-

TUNGSMARNAHMEN

Beschreibung der einzelnen Schritte:

Kontrolle des elektrischen Kabels, des
Hochdruckschlauchs und der
Anschlisse

bei jeder
Benutzung

1.0lwechsel in der Hochdruckpumpe

nach 50 Stunden

darauffolgende Olwechsel
Hochdruckpumpe

alle 500 Stunden

Austausch und Reinigung der Diesel-
filter

alle 250 Stunden

Reinigung des Dieseltanks

alle 250 Stunden

Reinigung des Wassertanks

alle 250 Stunden

ZUSAMMENFASSENDE TABELLE DER

VOM DER

KUNDENDIENST-STELLE DURCHZUFUHRENDEN EN

AURERORDENTLICHE WARTUNG

Beschreibung der einzelnen Schritte:

Brenner

Reinigung des Heizrohrs Stunden

alle 250 Stunden

Entfernung von Verkrustungen am
Heizrohr

alle 500 Stunden

Reinigung der Dieselpumpe

alle 250 Stunden

Austausch der Dieseldise

alle 250 Stunden

Regulierung der Elektroden

alle 250 Stunden

Austausch der Elektroden

alle 500 Stunden

Austausch der Dichtungen an der
Hochdruckpumpe

alle 500 Stunden

Austausch der Dise an der Lanze

alle 200 Stunden

Eichung und Uberpriifung der
Sicherheitsvorrichtungen

alle 500 Stunden

ENTFERNUNG VON VERKRUSTUNGEN

In regelmaRigen Zeitabstdnden mufl auch die Entfernung
von Verkrustungen vorgenommen werden, da der im Wasser
vorhandene Kalk sich innerhalb der hydraulischen Anlage und
dem Rohr ablagert und diese mit der Zeit verstopft.

Diese Arbeit sollte man allerdings einer der von uns an-
gegebenen Kundendienststellen iiberlassen, da Sie so
sicher Geld sparen und danach wieder ein voll leistungs-

fahiges Gerat haben.
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WICHTIG:
Die hier angegebenen Zeitrdume gelten flir normale Betriebsbedingungen. Bei besonders harten Bedingungen sollte man
die Zeitabstande fiir alle oben angegebenen MalRnahmen verkiirzen.
Zur Wartung und fiir Reparaturen sollte man nur Originalersatzteile verwenden, die am besten fiir Qualitit und
Zuverlassigkeit biirgen. Das Verwenden von nicht originalen Ersatzteilen enthebt den Hersteller von jeder Haft-
pflicht und libertragt diese auf die ausfiihrende Werkstatt.

ABSTELLEN

Falls das Gerat fur langere Zeit abgestellt wird, mu® man die Anschliisse abnehmen, die Flussigkeitsbehalter ausleern, und all
jene Teile, die durch Staubablagerung beschadigt werden kdnnen, abdecken.

Alle Teile, die durch Trockenen beschadigt werden kénnen, wie z.B. die Leitungen, schmieren und bei Wiederinbetriebnahem
kontrollieren, ob es an den Wasserleitungen Risse gibt.

Ole und chemische Produkte miissen vorschriftsmiaRig entsorgt werden.

A Achtung

"Richtlinien fur Flussigkeitsstrahler (Spritzgerate)". ZH1 / 406 und Unfallverhltungsvorschrift VBG 87, "Arbeiten mit Flussig-
keitsstrahlern” beachten.

Bezugsquelle: Carl Heymanns - Verlag Luxemburger Str .449 - 50939 Kdin
| VERSCHROTTUNG

Falls der Hochdruckreiniger nicht mehr benutzt wird, muss das Anschlusskabel fir die endgtltige AulRerbetriebsetzung ab-
getrennt werden.

Gefahrliche Gerateteile des Hochdruckreinigers miissen besonders vor spielenden Kindern gesichert werden.

Dieses Produkt gilt nach der Richtlinie Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) als Sondermull und erfillt die Anforde-
rungen der neuen Umweltschutzrichtlinien. Es muss nach den geltenden Gesetzen und Bestimmungen getrennt vom Hausmdill
entsorgt werden.

Man sollte die abgebauten, zu verschrottenden Teile nicht als Ersatzteile weiterverwenden.
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STORUNGEN - LOSUNGSMOGLICHKEITEN
Den Hochdruckreiniger mittels dem allpoligen Schalter oder durch Herausnehmen des Steckers aus der

Steckdose vom Stromnetz trennen.

STORUNGEN

URSACHEN

LOSUNGSMOGLICHKEITEN

Wenn man den EIN-Schalter dreht, lauft
der Hochdruckreiniger nicht an.

Das Gerét ist nicht ans Stromnetz an-
geschlossen.

Die Thermosicherung hat sich einge-
schaltet.

Die Netzspannung kontrollieren (siehe
Technische Eigenschaften).
Netzspannung wiederherstellen (falls
noch weitere Malnahmen nétig sind,
den Kundendienst fragen).

Es kommt kein Wasserstrahl heraus
oder der HD-Wasserkreis leckt.

Nach 30 Sek. bleibt der Hochdruckreini-
ger stehen. (DS Vers.)

Wasserzuleitungsfilter verstopft.
Fehlerhafter Anschluss an das Was-
sernetz.

Netz-Wasserhahn geschlossen.
Leckstellen im HD-Wasserkreis.

Reinigen.
Kontrollieren.

Offnen.
Kundendienst anfordern.

Die Pumpe dreht, erreicht aber nichtden
Nenndruck.

Wasserzuleitungsfilter verstopft.
Fehlerhafter Anschluss an das Was-
sernetz.

Das Druckregulierventil steht auf
Minimum.

Fugenduse verstopft.

Ventile verschmutzt oder abgenutzt.
Reinigerhahn offen.
Druckregelvorrichtungen an der Fugen-
duse offen (sofern vorhanden).

Reinigen.
Kontrollieren.

Einstellen.

Kundendienst anfordern.
SchlieRen.

Bei offener Fugendise sinkt und steigt
der Druck.

Dise verstopft oder.
Ungenugende Versorgung.
Reinigerhahn offen

Reinigen oder Kundendienst anfor-
dern.

Kontrollieren.

SchlieRen.

In der Phase By-pass oder Total stop
bleibt der Hochdruckreiniger stehen.
(DS Vers.).

Kleinste Leckstellen im HD-Wasser-
kreis.

Kundendienst anfordern.

Nachdem der Temperaturregler auf die
gewlinschte Stellung gebracht wurde,
schaltet der Kessel nicht ein.

Treibstoff fehlt.

Falsche Drehrichtung des Motors bei
den Drehstrommodellen.

Dieselstand im Tank priifen und kon-
trollieren, ob im Treibstoff-Saugkreis
Wasser vorhanden ist.

Kundendienst anfordern.

Wasser nicht heild genug.

Stellung des Temperaturreglers.
Filter verstopft.
Kessel-Heizschlange verkalkt.

Kontrollieren.
Reinigen oder ersetzen.
Kundendienst anfordern.

Aus dem Rauchabzug kommt Uberma-
Rig viel Rauch.

Nicht korrekte Verbrennung.

Schmutz oder Wasser im Treibstoff.

Dieselfilter reinigen oder ersetzen.
Kundendienst anfordern.

Tank leeren und sorgfaltig reinigen. Die
Dieselfilter reinigen.

Ungeniigende Reiniger-Ansaugung.

Reinigerhahn geschlossen.
Reinigertank leer.
Heizschlange oder Rohr verstopft.

Offnen.
Reinigertank fiillen.
Kundendienst anfordern.

Wasser-Leckstellen am Kopf.

Dichtungen abgenutzt.

Kundendienst anfordern.

Wasser im Ol.

Zu hohe Luftfeuchtigkeit im Raum.

Olwechsel.

N.B. Um die Anzeigen der riickzusetzen, muss der Hauptschalter “A” auf “0", und dann auf “I” gedreht werden (Abb.7).

WICHTIG:

Zur Wartung und fiir Reparaturen sollte man nur Originalersatzteile verwenden, die am besten fiir Qualitat und
Zuverlassigkeit biirgen. Falls keine Originalersatzteile verwendet werden, wird der Hersteller von jeglicher Veran-
twortung fiir eventuelle Schaden befreit.
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Enhorabuena! Deseamos darle las gracias.

Adquiriendo esta hidrolimpiadora, Usted ha demostrado que no acepta compromisos: Desea sélo lo mejor.

Hemos preparado este manual para que pueda apreciar plenamente las cualidades y las grandes prestaciones que esta
hidrolimpiadora le ofrece.

Le aconsejamos que lo lea detenidamente antes de usar la maquina.

La marca CE que se encuentra en su hidrolimpiadora demuestra que ha sido fabricada respetando las Normas Europeas en
cuestion de Seguridad.

Le proponemos ademas una amplia gama de maquinas para la limpieza como:

ASPIRADORES, MAQUINA PARA LAVAR Y ENJUGAR SUELOS, MOTOBARREDORAS, asi como una gama completa de
accesorios, PRODUCTOS QUIMICOS, DETERGENTES adecuados para la limpieza de todo tipo de superficies.

Pida a su revendedor el catalogo completo de nuestros productos.

TRADUCCION DE INSTRUCCIONES ORIGINALES
El texto ha sido atentamente controlado, sin embargo se ruega que los eventuales errores de imprenta contenidos
en el presente manual sean comunicados al fabricante. Nos reservamos, ademas, el derecho de mejorar el produc-
to, de aportar modificaciones para la puesta al dia de esta publicaciéon sin aviso previo.
Queda prohibida toda reproduccion, total o parcial del presente manual sin autorizacion previa del fabricante.

PREPARACION DE LA HIDROLIMPIADORA

Montaje de la lanza.

Conexién hidrica.
Min. 200 kPa
Max. 800 kPa

Continuar con la lectura del presente manual sin conectar la hidrolimpiadora a la red eléctrica e hidrica.
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NO DIRIGIR EL CHORRO
CONTRA PERSONAS,
ANIMALES, TOMAS DE
CORRIENTE EN LAMISMA
MAQUINA.

ATENCION PELIGRO DE
QUEMADURAS

ATENCION PELIGRO DE

ELECTROCUTACION

DESCARGAATIERRA

ENTRADA DE AGUA

SALIDA DE AGUA
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DESCRIPCION DE LOS SIMBOLOS PRESENTES EN LA HIDROLIMPIADORA

ENCENDIDO MOTOR
BOMBA

ENCENDIDO QUEMADOR

CARBURANTE (GASOIL)

PRODUCTO QUIMICO
(DETERGENTE)

NO ALIMENTAR CON AGUA
POTABLE.

UTILIZAR UN DISYUNTOR
DE RED SEGUN LA NOR-
MATIVA EN 12729 TIPO BA.
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CLASIFICACION DE LOS RIESGOS:

A Peligro

Acausade un riesgo inminente que puede determinar lesiones
graves o mortales.

& Atencioén
A causa de una posible situacién peligrosa que podria deter-
minar lesiones graves.

Importante
A causa de una posible situacion peligrosa que podria dete-

minar lesiones ligeras a personas o bienes.

PREFACIO
A Atencion

El presente manual tiene que ser leido antes de llevara cabo la
instalacion, puesta en marchay utilizacion de la hidrolimpiado-
ra. Este manual constituye parte integrante del producto. Leer
atentamente las advertencias y las instrucciones contenidas
en este manual ya que dan importantes indicaciones sobre
la SEGURIDAD DE USO y DE MANUTENCION (teniendo
un cuidado particular en las normas generales de seguridad.

CONSERVAR CON CUIDADO ESTE MANUAL PARA
CUALQUIER CONSULTA SUCESIVA.

A Atencién

El usuario de la hidrolimpiadora y la persona que efectua las
operaciones de mantenimiento ordinario tiene que conocer
perfectamente el contenido del presente manual.

CLASIFICACION

El usuario tiene que respetar las condiciones de uso de la
maquina previstas por las Normas, en particular tiene que
seguir la clasificacién mencionada.

La limpiadora de alta presion, a fines de la proteccién contra
los choques eléctricos es un aparato de Clase I.

La hidrolimpiadora de agua caliente es regulada en la fabrica
y todos los dispositivos de seguridad contenidos en ella estan
sellados. Esta prohibido alterar su regulacion.

La hidrolimpiadora de agua caliente para el calentamiento del
agua utiliza un quemador alimentado con combustible Diesel.

La limpiadora de alta presién tiene que ser utilizada siempre
sobre un terreno consistente y plano, ademas no tiene que ser
desplazada durante su funcionamiento o cuando se conecte
con la red eléctrica. Si no se respeta esta prescripcion se
puede incurrir en peligro.

La limpiadora de alta presion no debe de ser utilizada en
presencia de atmdsfera corrosiva o potencialmente explosiva
(vapores o gas).
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NORMAS GENERALES DE SEGURI-
DAD PARA EL USO DE LAS LIMPIA-
DORAS DE ALTA PRESION.

A Atencion

- La conexiodn eléctrica tiene que ser reali-
zada por técnicos calificados capacitados
para operar respetando las normas vigen-
tes (aténgase a la Norma CEIl 60364-1) y
siguiendo las instrucciones del fabricante.
Una conexién errénea puede provocar da-
flos a personas, animales o cosas, sin que
el fabricante pueda considerarse de ningun
modo responsable.

Las hidrolimpiadoras por agua caliente con
potencia inferior a los 3 kW estan dotadas
de enchufe para conexién a la red eléctrica.
En este caso comprobar que la capacidad
eléctrica de la instalacion y de las tomas
de corriente sean adecuadas a la potencia
maxima del aparato que se indica en la
placa (kW).

En caso de dudas, dirigirse a personal pro-
fesionalmente calificado.

En caso de incompatibilidad entre la toma
de corriente y el enchufe del aparato, hacer
que personal profesionalmente calificado
cambie la toma de corriente con otra de
tipo adecuado.

- Antes de conectar el aparato, comprobar
que los datos de la placa correspondan a los
de la red de distribucién eléctrica.

- No utilice cables de prolongacion para ali-
mentar la hidrolimpiadora. Si utiliza cables
de prolongacion, el enchufe y latoma deben
ser herméticos. Los cables de prolongacion
inadecuados pueden ser peligrosos.

- La seguridad eléctrica de este aparato se
encuentra asegurada so6lo cuando el mismo
se encuentre correctamente conectado a
una eficaz instalacion de conexion a tierra,
como previsto por las normas vigentes de
seguridad eléctrica (aténgase a la Norma
CEI 60364-1).

Es necesario verificar este fundamental
requisito de seguridad, en caso de dudas,
solicitar un control a fondo de la instalacion
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por parte de personal profesionalmente
calificado.

El fabricante no puede considerarse res-
ponsable de los eventuales dafos provo-
cados por la falta de conexion a tierra de
la instalacion.

- La limpiadora de alta presion tiene que
conectarse a la red de alimentacion eléctri-
ca mediante interruptor omnipolar con una
apertura de los contactos de por lo menos 3
mm y caracteristicas eléctricas adecuadas
al aparato. (este requisito no es aplicable a
las limpiadoras de alta presion que lleven
enchufe con potencia inferior a 3 kW).

Se recomienda que la red de alimentacion
eléctrica incorpore un interruptor diferencial
que corte la alimentacién cuando la corrien-
te derivada a tierra superalos 30mAdurante
30 ms, o un dispositivo que compruebe el
circuito de tierra.

- El aparato esté desactivado de la red de
alimentacién eléctrica sélo desenchufando-
lo 0 apagando el interruptor omnipolar de la
instalacion.

- El usuario de la hidrolimpiadora y la
persona que efectlua las operaciones de
mantenimiento ordinario tiene que conocer
perfectamente el contenido del presente
manual.

La hidrolimpiadora se considera un aparato
de instalacion fija.

- Las hidrolimpiadoras con dispositivo “Total
stop” tienen que considerarse apagadas
con el interruptor omnipolar en la posicion
“O”, o con el enchufe desconectado del
tomacorriente.

- La hidrolimpiadora debe funcionar contro-
lada por el operador. Cuando deje sola la hi-
drolimpiadora, incluso momentaneamente,
apaguela con el interruptor omnipolary des-
conecte la clavija de la toma de corriente.

discapacidad fisica, sensorial o mental,
hébrios, sin experiencia ni conocimiento.
El operador debera conocer las instruccio-
nes de uso del equipo siendo instruido por
una persona responsable de su seguridad.
Hay que vigilar a los nifios y controlar que
no jueguen con la hidrolimpiadora.

- Utilizar solamente accesorios originales
que ofrecen garantia de un funcionamiento
seguro del aparato.

- El tubo flexible de conexién entre la lanza
y la limpiadora de alta presién no tiene
que estar estropeado. En caso de estarlo,
cambiarlo de inmediato. El tubo debe tener
indicada la presion admitida, la fecha de
fabricacion y el nombre del fabricante.

- Tubos, juntas y acoplamientos para alta
presion son importantes para la seguridad
de la limpiadora de alta presion. Utilizar
so6lo repuestos originales aprobados por el
fabricante.

- No utilizar la limpiadora de alta presion
cuando se encuentren presentes en su rayo
de accion personas y/o animales.

- Los chorros de alta presion pueden re-
sultar peligrosos si sometidos a un uso no
correcto. El chorro no tiene que ser nunca
dirigido hacia personas y/o animales, apa-
ratos eléctricos ni hacia el mismo aparato.

- El chorro de agua con alta presion genera
una fuerza de reaccion sobre lalanza. Man-
tener bien agarrado el mango de la lanza.

- La utilizacion de la limpiadora de alta
presion tiene que hacerse segun el tipo de

- La hidrolimpiadora no esta destinada aser lavado que tiene que ser efectuado.
utilizada por nifios, adolescentes, personas Protegerse contra el lanzamiento de cuer-
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pos sélidos o sustancias corrosivas utilizan-
do indumentos de proteccion adecuados.

- La utilizacion de la limpiadora de alta pre-
sion tiene que ser evaluada segun la zona
en que se lleve a cabo el lavado (ej. indus-
trias de alimentacion, industrias farmacéu-
ticas, etc). Tendran que ser respetadas las
respectivas normas de seguridad.

- Este equipo ha sido disefiado para ser
utilizado con detergentes suministrados o
recomendados por el fabricante. El uso de
otros detergentes o sustancias quimicas
puede influir sobre la seguridad del equipo.

- Durante el uso se puede formar niebla
pulverizada. La inhalacion de niebla pulve-
rizada puede ser perjudicial para la salud.

- Riesgo de explosion.
inflamables.

No rocie liquidos

- El empleador debe evaluar el riesgo para
especificar las medidas de proteccién ne-
cesarias relativas a la formacion de nieblas
pulverizadas, dependiendo de la superficie
a limpiar y su entorno. Las mascarillas de
proteccion clase FFP 2, equivalentes o
superiores, son aptas para la proteccion
contra la inhalacion de niebla pulverizada.

- No dirigir el chorro contra si mismo ua los
demas para limpiar indumentos o zapatos.

- Durante el uso esta prohibido bloquear el
gatillo (palanca) de la lanza en posicion de
suministro.

- La hidrolimpiadora por agua caliente
para calentar el agua utiliza un quemador
alimentado con combustible Diesel. El uti-
lizar otro tipo de combustible puede resultar
peligroso.

- Antes de efectuar cualquier tipo de opera-
cion de limpieza y/o manutencion, separar
el aparato de la red de alimentacién eléc-
trica e hidrica.
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- Periédicamente, por lo menos una vez
al afio, hacer revisar los dispositivos de

seguridad en uno de nuestros centros de
asistencia técnica.

- Si se debe utilizar el aparato en un local
cerrado (desaconsejado), es necesario
instalar un sistema de aspiraciéon de los
humos y ventilacion adecuado a los locales.

- No obstruir las aberturas y rendijas de
ventilacion, de eliminacién del calor o la
chimenea de salida de humos para las hi-
drolimpiadoras por agua caliente.

- No utilizar el aparato con el cable de ali-
mentacion estropeado.

En caso de que el cable estuviera es-
tropeado, para cambiarlo dirigirse solo y
exclusivamente a uno de nuetros centros
de asistencia. El cable de alimentacién de
este aparato no puede ser cambiado por
el usuario.

- El cable de alimentacién eléctrica nunca
tiene que estar tenso y su recorrido tiene
que estar protegido de aplastamientos
accidentales.

- El uso de cualquier aparato eléctrico exige
el respeto de algunas reglas fundamenta-
les:

* No tocar el aparato con manos o pies
mojados o0 humedos.

* No usar el aparato con los pies descalzos
0 con indumentos no apropiados.

* No tirar del cable de alimentacion o del
aparato para desenchufarlo de la toma de
corriente. (Para hidrolimpiadoras con una
potencia inferior de 3 kW equipadas con
enchufe).

- En caso de averia o/y mal funcionamiento
del aparato, apagarlo (desconéctela de la
red de alimentacion eléctrica, mediante el
interruptor omnipolar, o desconectando el
enchufe del tomacorrientes, para hidrolim-
piadoras con una potencia inferior a 3 kW,
e hidrica) y no intervenir en él.
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- En caso de accidente, llame a un médico
o al servicio de urgencias.

La limpiadora de alta presién, a fines de la
proteccion contra los choques eléctricos es
un aparato de Clase |.

Dirigirse a uno de nuestros centros de
asistencia técnica.

De no respetarse cuanto descrito, el fa-
bricante no se considerara responsable
por ninguno de los dafios eventualmente
provocados por un uso negligente de la
maquina.

62

ROPAY EQUIPAMIENTO

Utilice zapatos de seguridad con suela
antideslizante.

Pongase gafas de proteccién o mascara
y la ropa de seguridad.

Se recomienda utilizar un mono de
trabajo para reducir el peligro de le-

O

siones en caso de contacto accidental con el chorro de agua
de alta presion.

Dependiendo de la superficie alimpiary su entorno, las medidas
de proteccidn necesarias para las nieblas pulverizadas pueden
incluir mascarillas respiratorias de clase FFP 2, equivalentes
0 superiores.
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APLICACIONES DE LA MAQUINA

Este aparato esta destinado exclusivamente a a limpieza
de maquinas, vehiculos, edificios, utensilios y superficies en
general, aptas para ser lavadas con chorro de alta presion
comprendida entre 25y 250 bar (360 - 3600 PSI) de soluciones
detergentes, para uso profesional y comercial.

El equipo no es adecuado para ser utilizado a mas de 2000
m de altitud.

Este aparato ha sido proyectado para ser usado con detergen-
tes suministrados o aconsejados por el fabricante. El uso de
otros detergentes o sustancias quimicas puede influir sobre
la seguridad del aparato.

Esta maquina tendra que ser utilizada sélo y exclusivamente
para el uso para el cual ha sido expresamente proyectada.
Cualquier otro uso sera considerado no pertinente y por lo
tanto irrazonable.

Ejemplos de usos irrazonables son:

- Ellavado de superficies no aptas para ser lavadas con chorro
de alta presion

- El lavado de personas, animales, aparatos eléctricos o del
mismo aparato.

- La utilizacién de sustancias quimicas no adecuadas.

- Bloquear el gatillo (palanca) de la lanza en posicién de
suministro.

El fabricante no puede considerarse responsable de los
eventuales dafios provocados por usos impropios, incorrectos
o irrazonables.

Las hidrolimpiadoras se fabrican de acuerdo con las normas
vigente en materia de seguridad.

OPERACIONES PRELIMINARES

DESEMBALAJE

Después de desembalar el aparato, comprobar que la hidro-
limpiadora se encuentre integra. En caso de dudas no utilizar
la maquina. Consultar con el propio vendedor.

No deje al alcance de los nifios los elementos de embalaje
(bolsas, cajas, clavos, etc.), ya que son fuentes de peligro.
Eliminelos o consérvelos respetando las normativas medioam-
bientales nacionales.

MONTAJE DE PARTES SEPARADAS DE LA MAQUINA

La maquina ha sido ensamblada por el fabricante por todo
aquello que se refiere a las partes fundamentales y de se-
guridad.

Por motivos de embalaje y transporte, algunos de los ele-
mentos secundarios de la hidropulidora son suministrados
desmontados. El usuario tendra que efectuar el montaje de
estas partes siguiendo las instrucciones suministradas en
cada kit de montaje.

PLACA DE IDENTIFICACION
La placa de identificacién con las principales caracteristicas

técnicas de la hidrolimpiadora se encuentra colocada en el
carro y siempre a la vista.
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A Atencion

Comprobar en el momento de la compra que el producto
lleve la placa. En caso contrario advertir de inmediato al
fabricante y/o al revendedor.

Los aparatos desprovistos de placa no tienen que ser
usados de modo alguno ya que de no ser asi, el fabricante
no se asume ninguna responsabilidad. Los aparatos des-
provistos de placa tienen que ser considerados anénimos
y, por lo tanto, potencialmente peligrosos.

LLENADO DEL DEPOSITO
DE COMBUSTIBLE

Llenar el depdsito con com-
bustible para motores diesel
(fig. 1).

A Atencion

No usar nunca combustible
la placa de identificacion.
Durante el funcionamiento de la hidrolimpiadora controlar
periodicamente el nivel de combustible. El funcionamien-
to sin combustible puede provocar dafos a la bomba del
gasoil.

FIG. 1
stinto del que se indica en

LENADO DEL DEPOSITO
DE DETERGENTE

A Atencion

Elegir entre la gama de pro-
ductos aconsejados el mas
adecuado para el lavado que
se desea realizar y diluirlo en
agua (fig. 2), seguin los conse-
jos indicados en los paquetes
del producto.

Llenar el bidon de detergente
con el producto diluido (fig. 3).

Pida a su revendedor el cata-
logo de los detergentes que
pueden ser utilizados segun
el tipo de lavado a realizar y
del tipo de superficie a tratar.

Después de usar un deter-
gente, el circuito de aspira-
cion del detergente tiene que
ser aclarado con agua limpia.

(S5
Towna FiG >
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TRANSPORTE

Para mover el equipo, des-
pués de haberlo desconec-
tado de la red eléctrica e
hidrica, desbloquee el freno
de estacionamiento, situado
en el costado de la maquina,
y empujelo con el manillar.

DISPOSITIVOS DE MANDO Y CONTROL

A Atencion

Antes de la conexion a la red de alimentacion hidrica es nece-
sario conocer la funcién de los dispositivos de mando y control
de la hidrolimpiadora.

Efectuar esta operacion siguiendo todo lo que se explica en el
manual de instrucciones consultando las respectivas figuras.

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

Los dispositivos de seguridad sirven para proteger al usuario
y al equipo; no deben modificarse ni utilizarse de manera
incorrecta.

Valvula de seguridad: sirve para proteger el sistema hidrau-
lico de alta presion si la valvula de By-pass se rompiera o si el
sistema hidraulico de alta presion se atascara.

La valvula de seguridad esta
regulada por el fabricante y
sellada. Las reparaciones
de la valvula de seguridad
deben ser llevadas a cabo
exclusivamente por el Centro
de Asistencia.

Dispositivo de seguridad
montado en la empunadura
de la lanza: Impide el accio-
namiento involuntario de la
palanca de la empufiadura.
Proteccion térmica: la pro-
teccion térmica detiene la
maquina en caso de sobreca-
lentamiento térmico del motor

eléctrico.

CONEXION A LA RED
HIDRICA

Conectar el tubo de alimen-
tacion a la red (fig. 5A) y al
empalme de la hidrolimpia-
dora (fig. 5B).

Comprobar que la red sumi-
nistre la cantidad y la presion
de agua suficientes para el
funcionamiento de la hidro-
limpiadora 200 + 800 kPa (29
+116 PSI).

Temperatura maxima del

agua de alimentacién 50°C (122°F).
Conectar el tubo de alta presion a la hidrolimpiadora (fig. 5C)
y a la lanza (fig. 6).

& Peligro

La hidrolimpiadora tiene que funcionar con agua limpia.
Agua sucia o con arena, productos quimicos corrosivos,
disolventes, provocan graves daios a la hidrolimpiadora.

A Peligro
iNo aspire jamas liquidos que contengan disolventes o acidos
puros! Por ej. gasolina, diluyentes para pinturas o gaséleo. La
niebla pulverizada por la lanza es muy inflamable, explosiva
y venenosa.

Importante

Respete las disposiciones dadas por el organismo

que gestiona el servicio hidrico.

Las reglamentaciones vigentes prevén que el apa-
rato no se conecte a la red de agua potable sin un disyuntor
de red adecuado. Utilice un disyuntor de red adecuado segun
la normativa EN 12729 Tipo BA.

El agua que pasa a través de un separador de sistema ya no
es mas clasificada como agua potable.

A Atencién
No conecte la maquina a Recipientes de agua potable.

La inobservancia de cuanto arriba mencionado, exonera
al fabricante de toda responsabilidad y representa un uso
negligente del producto.

CONEXION A LA RED DE ALIMENTACION ELECTRICA

La conexion a la red eléctrica de la hidrolimpiadora tiene que
ser efectuada por técnicos calificados y capacitados para
operar respetando las normas y leyes vigentes.
Comprobar que los datos de la placa de identificacion corres-
pondan a los de la red de distribucién eléctrica.

A Peligro
- El cable eléctrico tiene que estar protegido contra aplasta-
mientos accidentales.

- No utilizar el aparato con el cable de alimentacién estropeado.

- El uso de cualquier aparato eléctrico exige el respeto de
algunas reglas fundamentales:

* No tocar el aparato con manos o pies mojados o humedos.
» No usar el aparato con los pies descalzos o con indumentos
no apropiados.

« No tirar del cable de alimentacion o del aparato para desen-
chufarlo de la toma de corriente.

(Para hidrolimpiadoras con una potencia inferior de 3 kW
equipadas con enchufe).

La limpiadora de alta presion, a fines de la proteccién contra
los choques eléctricos es un aparato de Clase I.

De no respetarse cuanto descrito, el fabricante no se con-
siderara responsable por ninguno de los dafios eventual-
mente provocados por un uso negligente de la maquina.
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USO DE LA
HIDROLIMPIADORA

TABLERO DE MANDOS

A - Interruptor de encendido
B - Interruptor de quemador
C - Indicador luminoso llega-
da de tension.

D - Indicador de nivel del
diésel.

E - Indicador de Manteni-
miento.

F - Indicador de Desperfectos.

PUESTA EN MARCHA DE LA HIDROLIMPIADORA

FIG. 7

1) Abrir el grifo de alimentacion del agua (fig. 5A).

2) Conecte la hidrolimpiadora a la red eléctrica mediante el in-
terruptor omnipolar, o conectando el enchufe al tomacorriente.

3) Poner en marcha la hidrolimpiadora girando el interruptor
de encendido hasta la pos. “I” (fig. 7A).

& Atencion
El chorro de agua a alta presion genera una fuerza de reaccion
sobre la lanza. Tome con fuerza la empufadura de la lanza.

4) Apretando la palanca de la empufiadura y comenzar el
lavado.

5) Para el funcionamiento de la hidrolimpiadora con agua
caliente, girar el regulador de temperatura (fig. 7B) colocan-
dolo en el valor deseado segun el tipo de lavado y del tipo de
superficie por tratar.

A Atencion

Cuando accione o suelte la palanca de la empufiadura de la
lanza, se pone en marcha o se para el motor de las hidrolim-
piadoras que estan equipadas con el sistema “Total stop”.

A Peligro
No bloquee la palanca de la empufiadura en la posicion de
salida del agua.

VISUALIZACION DE SENALES Y DESPERFECTOS.
Indicador luminoso C): Llegada de tension con luz fija del
Indicador (Interruptor “A” en la pos. I), con el Indicador inter-
mitente el aparato esta en estado “TSI”.

Indicador D): Nivel de combustible, con el Indicador encendido
el nivel es insuficiente. El aparato se detiene.

Indicador E): Sefalizacién de Mantenimiento Programado
caducado a 250h. El indicador se apagara después de la
intervencion del Centro de Asistencia Autorizado.

Indicador F): Sefalizacion de Desperfectos

- 2 destellos, Alarma Micropérdidas.

- 3 destellos, Alarma falta de agua.

- 4 destellos, Alarma Intervencion de la proteccion térmica

- 5 destellos, Alarma activacion termostato de seguridad.
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IMPORTANTE:

Para eliminar las eventua-
les impuridades o burbujas
de aire del circuito hidrau-
lico, efectuar una primera
puesta en marcha sin lanza,
dejando que salga el agua
durante algunos segundos.
Eventuales impuridades
podrian atascar la boquilla
e impedir el funcionamiento
(fig. 8).

USO DE LOS ACCESO-
RIOS.

La hidrolimpiadora incorpora
una boquilla con un chorro
chato para la limpieza de
superficies amplias.

CABEZAL GIRATORIO (ac-
cesorio opcional)

La hidrolimpiadora puede
incorporar un cabezal conuna
boquilla giratoria para limpiar
la suciedad mas resistente.

FIG. 9

A Peligro

Dirija el chorro desde una distancia bastante alta para evitar
dafios causados por la alta presion.

No dirija el chorro hacia las personas, animales, o tomas
eléctricas.

USO DEL CABEZAL REGULABLE (Fig. 9).

Para utilizar la solucién detergente es necesario montar una
extension de la lanza con cabezal regulable (suministrada
como accesorio opcional).

El Cabezal Regulable permite seleccionar el chorro de baja
y alta presion. La presion se selecciona girando el cabezal.
Alta presion pos. A. Baja presion pos. B.
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REGULACION DE LA PRE-
SION

El presente capitulo se
refiere a los modelos que
llevan el dispositivo de
“Regulador de presién”. El
dispositivo regulador de pre-
sion (fig. 11) permite regular
la presion de trabajo. Girando
elbotén C en el sentido de las
agujas del reloj (B) (minimo),
se obtiene una reduccion de
la presioén de trabajo.

USO DE LA FASE DE AGUA
FRIA

Aptapara eliminarla suciedad
ligera o para operaciones de
enjuague, en herramientas de
jardineria, paredes, terrazas,
pavimentos duros en general.

Regule la presion de trabajo
deseada.

USO DEL MODO «ECOn».

En el modo «ECO» la hidro-
limpiadora utiliza temperatu-

ras de funcionamiento de hasta 60°C, para un uso econémico
de los recursos y un menor impacto ambiental.

USO DE LA FASE DE AGUA CALIENTE Y VAPOR (en su
caso)

Se recomiendan las siguientes temperaturas para el uso
adecuado de la fase de Agua Caliente y Vapor (en su caso):

- Suciedad ligera: 30 - 50 °C:

- Suciedad proteica, por ejemplo en el sector alimentario: 60
°C Max.

- Limpieza de carrocerias o automéviles o maquinas herra-
mienta: 60 - 90 °C.

- Desencerado, suciedad muy grasa: 100 - 110 °C

- Limpieza de fachadas, higienizacién de superficies: hasta
110 °C.

Para utilizar la fase de vapor, la boquilla de alta presion de
serie debe sustituirse por la boquilla de vapor recomenda-
da, suministrada como accesorio opcional.

Con temperaturas de trabajo superiores a 95°C (203°F), la
presion de trabajo indicada en el mandémetro debe ser <32 bar.
(460 PSI).

A Peligro

Durante el funcionamiento con agua hirviendo «fase de
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vapor», manténgase lejos de las aberturas de los humos
de escape (peligro de quemaduras).

Después de utilizar la Fase de agua caliente o vapor, deje
que el equipo se enfrie durante unos 3 minutos con la
pistola abierta.

PARADA DE LA HIDROLIMPIADORA

1) Apagar el quemador girando el regulador de temperatura
hasta la pos. “0” (fig. 7B).

2) Hacer funcionar la hidrolimpiadora con agua fria durante
por lo menos 30” para enfriar la caldera.

3) Parar la hidrolimpiadora girando el interruptor de encendido
hasta la pos. “0” (fig. 7A).

4) Descargar la presion del tubo A.P. apretando la palanca
de la pistola.

5) Desconecte la hidrolimpiadora de la red eléctrica mediante
el interruptor omnipolar, o desconectando el enchufe del
tomacorriente.

6) Cerrar el grifo de alimentacion del agua (fig. 5A).

A Atencion
- Cuando deje sola la hidrolimpiadora, incluso temporalmente,
apaguela mediante el interruptor omnipolar, o desenchufela.

- Las hidrolimpiadoras con dispositivo “Total stop” tienen que
considerarse apagadas con el interruptor omnipolar en la po-
sicion “O”, o con el enchufe desconectado del tomacorriente.

- Cuando no utilice la hidrolimpiadora, cierre el dispositivo de
seguridad de la empufiadura. (fig. 10)

- No haga funcionar en seco la hidrolimpiadora pues provoca
graves dafios a las juntas estancas de la bomba.

| CONSEJOS PARA EL USO DE DETERGENTES

A Atencion

Esta hidrolimpiadora ha sido proyectada para ser usada con
los detergentes suministrados o aconsejados por el fabricante.
El uso de otros detergentes o sustancias quimicas puede influir
en la seguridad de la hidrolimpiadora.

1)  Parala compatibilidad con el medio ambiente, es acon-
sejable utilizar el producto detergente de forma razonable,
siguiendo las indicaciones que se encuentran el el paquete
del producto.

2) Elegir entre la gama de los productos aconsejados aquél
que resulta mas apropiado al lavado por efectuar y diluirlo
con agua siguiendo los consejos indicados en el paquete del
producto o en el catalogo de los detergentes mas adecuados
al tipo de hidrolimpiadora por frio o por calor.

3) Pida a su revendedor el catdlogo de detergentes.

FASES OPERATIVAS PARA UN CORRECTO LAVADO CON
USO DE LOS DETERGENTES

1) Preparar la solucién detergente mas adecuada ala suciedad
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o a la superficie por lavar.

2) Accionar la hidrolimpiadora, activar el mando de aspiracion
del detergente que se encuentra en la lanza y cubrir la super-
ficie por lavar actuando de abajo hacia arriba. Dejar que haga
efecto durante algunos minutos.

3) Aclarar esmeradamente toda la superficie procediendo
de arriba hacia abajo con agua caliente o fria a alta presion.
4) Después de usar con detergente, aclarar el circuito de
aspiracion, introducir el tubo de aspiracion del detergente en
un bidon de agua limpia y hacer funcionar la bomba durante 1
minuto y la lanza en fase de suministro del detergente.

MANUTENCION

SOLO LAS OPERACIONES AUTORIZADAS EN EL
PRESENTE MANUAL PODRAN SER EFECTUADAS
POR EL USUARIO. QUEDA PROHIBIDA CUALQUIER
OTRA INTERVENCION

A Peligro

Para llevar a cabo las operaciones de manutencion de la
caldera, de la bomba de presion, de las partes eléctricas y
de todas aquellas partes que tengan funcion de seguridad es
necesario dirigirse a uno de nuestros Centros de Asistencia.

El fabricante no responde de intervenciones, modificaciones,
reparaciones y manutenciones no adecuadas realizadas por
terceros que hayan sido aportadas al producto sin su explicita
autorizacion.

La documentacién de las intervenciones de reparacion, de
asistencia programada asi como las eventuales certificacio-
nes relativas a la instalaciéon del aparato segun lo previsto
por las leyes vigentes (Norma CEIl 60364-1) tienen que ser
conservadas con cuidado por el usuario junto con el Manual
de Instrucciones.

Periddicamente, por lo menos una vez al afio, someter la lim-
piadora de alta presion a un control general de los dispositivos
de seguridad y de las regulaciones en un centro nuestro de
asistencia técnica.

De manera particular, las hidrolimpiadoras por agua caliente
estan reguladas en la fabrica y tiene que llevarse a cabo el
control de los gases de descarga.

La regulacion fijada por el fabricante prevé una produccion
de gas de combustion con CO inferior a 0,04% y cantidad de
humo equivalente al punto de humo n° 2 Shell - Bacharach
como previsto por las normas vigentes.

& Peligro

Antes de realizar cualquier tipo de manutenciéon desconecte
la hidrolimpiadora de la red eléctrica mediante el interruptor
omnipolar, o desconectando el enchufe del tomacorriente e
idrica, cerrando el grifo de alimentacion (Véanse capitulos
conexion a la red eléctrica e hidrica). Finalizada la manuten-
cién, antes de conectar, volver a conectar la hidrolimpiadora
a la red eléctrica e hidrica, comprobar que todos los paneles
de cierre hayan sido montados correctamente y fijados con
los tornillos previstos.

De no respetar estas indicaciones se puede correr
peligro de electrocutacion.
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PRECAUCIONES CONTRA
LAS HELADAS

La hidrolimpiadora no tiene
que ser expuestas a las
heladas.

Alfinalizar el trabajo o durante
paradas largas, en caso de
que la hidrolimpiadora fuera
almacenada en ambientes
con riesgo de heladas, es
obligatorio usar un antihielo
para prevenir graves dafios
al circuito hidraulico.

OPERACIONES PARA EL
USO DEL ANTIHIELO (fig. 12).
1- Cerrar la alimentacion
hidrica (grifo), desconectar el
tubo de alimentacién y hacer
funcionar la hidrolimpiadora
hasta su completo vaciado.
2- Para parar la hidrolimpia-
dora, coloque el interruptor de
encendido en la posicién “0”.
3- Preparar un recipiente
con la solucién del producto
antihielo.

4- Introduzca el tubo de
alimentacion en el recipiente
con el liquido anticongelante.

5- Ponga en marcha la hidrolimpiadora colocando el interruptor
de encendido en la posicion “I”.

6- Hacer funcionar la hidrolimpiadora hasta que salga el an-
tihielo por la lanza.

7- Hacer aspirar antihielo también con la aspiracion del
detergente.

8- Desconecte la hidrolimpiadora de la red eléctrica mediante
el interruptor omnipolar, o desconectando el enchufe del
tomacorriente.

9- Para hydrolimpiadoras que ueven tanque de agua, hay
que pover la solucién, preparada como indicado en el punto
3, directamente el el tanque.

A Atencion

El anticongelante es un producto que puede contaminar; por
lo tanto, Uselo con cuidado y observe las instrucciones que
estan indicadas en el envase del producto (No lo tire en el
medio ambiente).

CONTROL DEL NIVEL Y CAMBIO DEL ACEITE DE LA
BOMBA

Controlar periddicamente el nivel de aceite de labomba de alta
presion a través del indicador (fig. 13A) o la varilla de control
del nivel (fig. 13B).

En caso de que el aceite tuviera un aspecto lechoso, llamar
enseguida la Asistencia Técnica. Cambiar el aceite transcurri-
das las primeras 50 horas de trabajo y, sucesivamente, cada
500 horas o una vez al afio.

Actuar de la manera siguiente:

1- Desenroscar el tapon de desaglie situado debajo de la
bomba (fig. 13C).

2 - Desenroscar el tapon con la varilla de control del nivel
(fig. 13).

3- Dejar gotear completamente el aceite en un recipiente
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y entregarlo a un centro de
recogida autorizado para la
eliminacion.

4- Enroscar el tapon de des-
aglie e introducir el aceite por
el orificio superior (fig. 14)
hasta el nivel marcado en el
indicador (fig. 14B).

Para cambiar el aceite de las
hidrolimpiadoras sin tapén de
descarga, dirijase al centrode
asistencia técnica.

Usar exclusivamente aceite
SAE 15W 40.

A Atencion

El aceite es un producto que
puede contaminar; por lo
tanto, Uselo con cuidado y
observe las instrucciones que
estan indicadas en el envase
del producto (No lo tire en el
medio ambiente).

LIMPIEZA DEL FILTRO Y
DEL DEPOSITO DEL GA-
SOIL

Desmontar el filtro de linea
del gasoil y cambiarlo (fig.
15). Efectuar el cambio pe-
riédicamente.

Vaciar el depdsito del gasoil.

Actuar en el tapén de des-
aglie (fig. 16) (Cuando dis-
ponible) y hacer salir las
eventaules impuridades a un
recipiente.

Aclarar el depdsito con gasoil
limpio y cerrar el agujero de
desaglie.

LIMPIEZA DEL FILTRO DEL
AGUA

Periédicamente limpiar el
filtro del agua quitando las
eventuales impuridades (fig.
17).

CAMBIO DE LA BOQUILLA
DE ALTA PRESION

Periédicamente es nece-
sario cambiar la boquilla
de alta presion montada
en la lanza ya que se trata
de un componente sujeto a
normal desgaste debido al
funcionamiento. El desgaste
generalmente se nota por
un descenso de la presion
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de funcionamiento de la hidrolimpiadora. Para el eventual
cambio dirigirse al abastecedor y/o revendedor para obtener
las debidas instrucciones.

TABLA RESUMEN DE LA MANUTENCION ORDINARIA A
REALIZAR POR EL USUARIO

Descripcion de las operaciones:

Control del cable eléctrico
tubos - empalmes de presién

Cada vez que
se use

Cada 50 horas
Cada 500 horas

1° Cambio aceite bomba A.P.

Cambios sucesivos aceite bomba A.P.

Cada 250 horas
Cada 250 horas
Cada 250 horas

Cambio y limpieza filtros gasoil

Limpieza depdsito gasoil
Limpieza filtro agua

TABLA RESUMEN DE LA MANUTENCION
EXTRAORDINARIA A REALIZAR POR EL CENTRO
DE ASISTENCIA

Descripcion de las operaciones:
Caldera:

Cada 250 horas
Cada 500 horas

Limpieza serpentin
Desincrustacion serpentin

Cada 250 horas
Cada 250 horas
Cada 250 horas
Cada 500 horas

Limpieza bomba gasoil
Cambio boquilla gasoil
Regulacion electrodos
Cambio electrodos

Cada 500 horas
Cada 200 horas
Cada 500 horas

Cambio juntas bomba A.P.
Cambio boquilla lanza

Regulacién y control de
los dispositivos de seguridad

DESINCRUSTACION

Periodicamente es también necesario efectuar la operacion
de desincrustacion ya que la caliza presente en el agua se
deposita en el interior del circuito hidraulico y del serpentin
obstruyéndolo con el pasar del tiempo.

Confiar este trabajo a uno de nuestros centros autoriza-
dos les hara ahorrar dinero y aumentara la eficiencia de
la hidrolimpiadora.
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IMPORTANTE:
Los tiempos indicados estan calculados con condiciones de funcionamiento normales. Para usos particularmente pesados
disminuir los intervalos de cada operacion.
Para la manutencion y/o reparacion utilizar sélo repuestos originales que ofrecen las majores caracteristicas de ca-
lidad y fiabilidad. No utilizar repuestos originales, exonera al fabricante de toda responsabilidad la cual se traspasa
a quien efectua la reparacion.

ALMACENAJE

En caso de almacenaje durante un periodo largo, es necesario desconectar las fuentes de alimentacion, vaciar los depdsitos
que contienen los liquidos de funcionamiento y efectuar a protecciéon de aquellas partes que podrian resultar perjudicadas
por la acumulacion de polvo.

Engrasar las partes que se podrian estropear en caso de secarse, como son los tubos de conduccién. Al ponerla en funciona-
miento, controlar que no haya grietas o cortes en los tubos de conexion hidraulica.

Elimine los aceites y productos quimicos de acuerdo con las leyes vigentes.

DESGUACE

Sidecide no utilizar mas la hidrolimpiadora, se recomienda cortar el cable de alimentacion eléctrica para dejarla fuera de servicio.
También se aconseja volver inocuas las piezas de la hidrolimpiadora que pudieran constituir un peligro, especialmente para
los nifios que podrian utilizar la hidrolimpiadora fuera de uso para jugar.

El producto es un residuo especial de tipo RAEE vy, respondiendo a los requisitos exigidos por las nuevas directivas de pro-
tecciéon del medio ambiente, debe ser eliminado por separado de los residuos urbanos segun las leyes y normas vigentes.
No utilizar como piezas de repuesto las partes desmontadas para el desguace.
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INCONVENIENTES - REMEDIOS

Antes de efectuar cualquier operacion desconecte la hidrolimpiadora de la red eléctrica mediante el interruptor
omnipolar, o desconectando el enchufe del tomacorriente.

INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

Girando el interruptor la hidrolimpiadora
no arranca.

No existe conexion eléctrica.

Intervencion de la proteccion térmica

Controlar la tensién de red (consultar
caracteristicas técnicas).

Restablecer (en caso de ulterior in-
tervencion consultar con la asistencia
técnica).

No sale el chorro o hay una pérdida del
circuito de agua a alta presion. Trans-
curridos 30 seg. la hidrolimpiadora se
detiene. (Vers. DS

Filtro de alimentacion de agua atascado.
Conexién red hidraulica defectuosa.
Grifo de red cerrado.

Pérdidas del circuito de alta presion.

Limpielo.

Controle.

Abralo.

Contacte al Centro de asistencia
técnica.

La bomba funciona, pero no alcanza la
presion nominal.

Filtro de alimentaciéon de agua atascado.
Conexion red hidraulica defectuosa.
Valvula de regulacién de presién regula-
da al minimo.

Boquilla de la lanza gastada.

Valvulas sucias o gastadas.

Grifo del detergente abierto.

Dispositivo de regulacion de la presion en
la lanza abierto (si estuviera instalado).

Limpielo.

Controle.

Regularla.

Contacte al Centro de asistencia
técnica.

Ciérrelo.

Con la lanza abierta la presion baja y
sube.

Boquilla atascada o deformada.

Alimentacion insuficiente.
Grifo del detergente abierto.

Limpiela o contacte al Centro de asis-
tencia técnica.

Controle.

Ciérrelo

En by-pass o total stop la hidrolimpiadora
se detiene.(Vers. DS).

Micropérdidas de agua del circuito de
alta presion.

Contacte al Centro de asistencia
técnica.

Colocando el regulador de temperatura
en la posiciéon deseada no se enciende
la caldera

Falta gasoleo.

Sentido de rotacion del motor incorrecto
en modelos Trifasicos.

Controle el nivel de gasoleo en el depd-
sito y controle si hay agua en el circuito
de aspiracion combustible.

Contacte al Centro de asistencia
técnica.

Agua no bastante caliente.

Posicion del regulador temperatura.
Filtros atascados.

Serpentin de la caldera atascado de
caliza.

Controle.

Limpielos o sustituyalos.

Contacte al Centro de asistencia
técnica.

Exceso de humo por la chimenea.

Combustién incorrecta.

Combustible alterado por presencia de
impurezas o de agua.

Limpie los filtros de gaséleo o sustitu-
yalos. Contacte al Centro de asistencia
técnica.

Vacie el deposito y limpielo muy bien.
Limpie los filtros de gaséleo.

Aspiracion de detergente insuficiente.

Grifo cerrado.
Detergente terminado.
Serpentin o tubo atascados.

Abralo.

Llene el deposito de detergente.
Contacte al Centro de asistencia
técnica.

Pérdidas de agua por la cabeza.

Juntas gastadas.

Contacte al Centro de asistencia
técnica.

Presencia de agua en el aceite.

Porcentaje excesivo de humedad en
el lugar.

Sustituya el aceite.

N.B. Para poner a cero las seiializaciones, gire el interruptor general “A” hacia la pos “0” y después hacia la pos. “I”

(Fig.7).

IMPORTANTE:

Para la manutencion y/o reparacion utilizar sélo repuestos originales que ofrecen las mejores caracteristicas de
calidad y fiabilidad. En caso de no utilizarse repuestos originales el fabricante declina toda responsabilidad.

70




Portugués
Parabéns! Gostariamos de agradecer-lhe

a compra desta maquina de lavar a alta pressdo. Com esta aquisicdo, demonstrou ndo aceitar compromissos: Vocé quer o
que ha de melhor.

Preparamos este manual para que pudesse apreciar ao maximo as qualidades e as grandes prestacdes que esta maquina
Ihe oferece.

Aconselhamo-lo a ler todas as suas partes antes de utilizar a maquina.

A marca CE aplicada na sua maquina de lavar demonstra a construgdo em conformidade com as Normas Europeias no que
diz respeito a seguranca.

Para além disso, propomos uma vasta gama de maquinas para a limpeza, tais como:

ASPIRADORES, MAQUINAS DE LAVAR E SECAR PISOS, VARREDORAS MECANICAS além de uma completa gama de
ACESSORIOS e DETERGENTES QUIMICOS adequados para a limpeza de qualquer tipo de superficie.

Pega o catalogo completo dos nossos produtos ao seu revendedor.

TRADUGAO DAS INSTRUGCOES ORIGINAIS
O texto deste manual foi controlado atentamente. Todavia, os eventuais erros de impressao deverao ser comu-
nicados ao fabricante. Para além disso, com o objectivo de melhorar o produto, reserva-se o direito de efectuar
modificagdes para a actualizagdo desta publicagdo sem aviso prévio. E proibida qualquer reprodugao, até mesmo
parcial, deste manual sem a autorizacédo do fabricante.

PREPARAGAO DA MAQUINA DE LAVAR A ALTA PRESSAO

Montagem da langa.

Ligacéo hidrica.
Min. 200 kPa
Max. 800 kPa

Continue a leitura deste manual sem ligar a maquina de lavar as redes eléctrica e hidrica.
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NAO VIRE O JACTO DE
AGUACONTRAPESSOAS,
ANIMAIS, TOMADAS DE
CORRENTE, OU CONTRA
A PROPRIA MAQUINA.

ATENGAO: PERIGO DE
QUEIMADURA.

ATENGAO: PERIGO DE

FULMINAGAO.

LIGACAO A TERRA.

ENTRADA DE AGUA.

SAIDA DE AGUA.
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DESCRIGCAO DOS SIMBOLOS APLICADOS NA MAQUINA DE LAVAR

LIGAGAO DO MOTOR DA
BOMBA.

LIGAGAO DO QUEIMA-
DOR.

CARBURANTE (GASOL-
EOQ).

PRODUTO QUIMICO
(DETERGENTE).

NAOALIMENTE AMAQUINA
COM AGUA POTAVEL.
UTILIZE UM DISJUNTORDE
REDE DE ACORDO COM
A NORMATIVA EN 12729
TIPO BA.
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CLASSIFICAGCAO DOS RISCOS:

A Perigo

Para um risco iminente que pode originar lesdes graves ou
mortais.

& Atencao
Para uma situacéo de risco possivel que pode originar lesées
graves.

Importante
Para uma situacéo de risco possivel que pode originar lesées
ligeiras a pessoas ou bens.

NORMAS GERAIS DE
SEGURANCA PARA A
UTILIZAGAO DE MAQUINAS DE
LAVAR A ALTA PRESSAO

PREFACIO

A Atengao

Este manual deve ser lido antes da instalagdo, colocagdo em
funcionamento e utilizagdo da maquina de lavar a alta presséo.
Este manual é parte integrante do produto.

Leia atentamente as adverténcias e as instru¢cdes contidas
neste manual pois estas fornecem importantes indicagbes
acerca da SEGURANGA DE UTILIZAGAO e da MANU-
TENGAO, prestando atengdo especial nas normas gerais de
seguranga.

CONSERVE ESTE MANUAL COM CUIDADO PARA
FUTURAS CONSULTAS.

A Atencéao

O conteudo do presente manual de instrugdes deve ser leva-
do a conhecimento de quem utiliza a hidrolimpadora e das
pessoas responsaveis pelas operagdes de manutengao
ordinaria.

CLASSIFICACAO

O utente deve respeitar as condigdes de utilizagdo da maquina
previstas pelas Normas. Em modo especial, deve seguir a
classificacdo descrita.

No que diz respeito a protecgéo contra descargas eléctricas,
a maquina de lavar a alta presséo € um aparelho da Classe I.

A maquina de lavar é regulada na fabrica e todos os dispo-
sitivos de seguranga nela contidos séo sigilados. E proibido
alterar a sua regulacgao.

A maquina de lavar a alta presséo utiliza um queimador ali-
mentado a Diesel para aquecer a agua.

A maquina sempre deve ser utilizada sobre um terreno con-
sistente e plano; para além disso, ndo deve ser deslocada
durante o seu funcionamento ou enquanto estiver ligada a
rede de alimentagédo eléctrica.

O ndo cumprimento desta norma pode ser perigoso.

A maquina de lavar a alta pressédo ndo deve ser utilizada na
presenca de atmosfera corrosiva ou potencialmente explosiva
(presenca de vapores ou gases).
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A Atencao

- A ligacéo eléctrica deve ser feita por
técnicos qualificados, capazes de operar
respeitando as normas vigentes (cumprindo
o previsto pela Norma IEC 60364-1) e em
conformidade com as instrugdes fornecidas
pelo fabricante. Uma ligagdo errada pode
causar danos a pessoas, animais ou coisas.
O fabricante ndo pode ser considerado res-
ponsavel por tais danos.

As maquinas de lavar com poténcia inferior
a 3 kW possuem uma ficha para a ligagédo
a rede eléctrica.

Neste caso, verifique se a capacidade
eléctrica da instalagdo e das tomadas de
corrente sdo adequadas a poténcia maxima
do aparelho indicada na plaqueta (kW).

Se tiver duvidas a respeito, dirija-se a técni-
cos profissionalmente qualificados.

Em caso de incompatibilidade entre a toma-
da e a ficha do aparelho, faga com que esta
ultima seja substituida por uma nova do tipo
adequado por técnicos profissionalmente
qualificados.

- Antes de ligar o aparelho, certifique-se de
que os dados da plaqueta correspondam
aos da rede de distribuicao eléctrica.

- N&o utilize extensdes para ligar a maquina
a rede de alimentacao eléctrica. Se utilizar
extensobes, a ficha e a tomada devem ser
estanques. Extensdes inadequadas podem
ser perigosas.

- A seguranca eléctrica deste aparelho s6
serd garantida se o mesmo for ligado a uma
instalacao de ligagéo a terra eficaz, como
previsto pelas normas vigentes em termos
de seguranga eléctrica (cumprindo o previs-
to pela Norma IEC 60364-1).
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Este requisito de seguranca é fundamental
para o funcionamento do aparelho. Em caso
de duvidas, faca com que a instalagéo seja
cuidadosamente controlada por técnicos
profissionalmente qualificados. O fabrican-
te ndo pode ser considerado responsavel
por eventuais danos causados pela ausén-
cia de ligacao a terra.

- A maquina de lavar a alta presséo deve
ser ligada a rede de alimentagao eléctrica
por intermédio de interruptor omnipolar com
abertura dos contactos de pelo menos 3mm
e com caracteristicas eléctricas adequadas
ao aparelho. (Este requisito ndo se aplica
as maquinas com poténcia inferior a 3 Kw
munidas de ficha).

Recomenda-se que a rede de alimentagéao
elétricainclua um interruptor diferencial que
interrompa a alimentagao se a corrente para
a terra ultrapassar os 30mA por 30 ms ou,
entao, umdispositivo que verifique o circuito
de terra.

- Desconecta-se o aparelho da rede de
alimentacao eléctrica somente se a ficha
for retirada da tomada ou se o interruptor
omnipolar na instalagao for desligado

- O falta de observancia de quanto acima
alivia o fabricante de qualquer responsabi-
lidade e representa um uso negligente do
produto. A hidrolimpadora é considerada
um aparelho de instalagao fixa.

- As hidrolimpadoras com dispositivo “Total
stop” devem considerar-se desligadas com
o interruptor omnipolar na posigéo “O” ou
com a ficha desligada da tomada de cor-
rente.

-Amaquina de lavar a alta pressao apenas
deve funcionar sob a vigilancia do operador.
Quando se abandona a maquina de jato de
agua a alta pressao, ainda que tempora-
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riamente, deve-se desliga-la, intervindo no
interruptor omnipolar ou desligando a ficha
da tomada de corrente.

-Amaquina de jacto de agua a alta pressao
nao se destina a ser utilizada por criangas,
adolescentes, pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas,
em estado de embriaguez ou com falta de
experiéncia e conhecimentos.

O operador deve ser informado das ins-
trugdes de utilizagdo do aparelho por uma
pessoa responsavel pela sua segurancga.
As criangas devem ser vigiadas para garan-
tir que n&o brincam com a maquina de jacto
de agua a alta presséo.

- So utilize acessoérios originais que ofe-
recem a garantia de um funcionamento
seguro do aparelho.

- O tubo flexivel de ligagdo entre alanca e a
maquina de lavar ndo deve ser danificado.
Caso se estrague, substitua-o imediata-
mente. O tubo deve indicar a pressao ad-
mitida, a data de producgao e o fabricante.

- Os tubos, as jungdes e as conexdes para
alta pressao sao muito importantes para a
seguranga da maquina de lavar a alta pres-
sdo. So utilize pecas de reposigéo originais
aprovadas pelo fabricante.

- N&o utilize a maquina de lavar na presen-
¢a de pessoas e/ou animais no seu raio de
acgao.

- Os jactos de agua podem ser perigosos
se usados incorrectamente. O jacto nao



Portugués

deve ser virado para pessoas e/ou animais,
equipamentos eléctricos, ou para o proprio
aparelho.

- O jacto de agua gera uma forga de reac-
¢ao na langa. Segure firmemente o punho
da lancga.

- A utilizagdo da maquina de lavar a alta
pressao deve ser avaliado em fungao do
tipo de lavagem a efectuar.

Proteja-se contra a ejecgéo de corpos soli-
dos ou de substancias corrosivas utilizando
roupas protectivas adequadas.

- A utilizagdo da maquina de lavar a alta
pressao deve ser avaliada em funcao da
zonanaqual alavagem serafeita (ex: indus-
trias alimentares, industrias farmacéuticas,
etc.). As respectivas normas e condi¢gdes de
seguranga deverdo ser respeitadas.

- Este aparelho foi concebido para ser usa-
do com os detergentes fornecidos ou reco-
mendados pelo fabricante. O uso de outros
detergentes ou substancias quimicas pode
influenciar a seguranga do aparelho.

- Durante a utilizagdo, pode formar-se
névoa pulverizada. A inalacdo de névoa
pulverizada pode ser nociva para a saude.

- Risco de explosao. Nao pulverize liquidos
inflamaveis.

- O empregador deve fazer uma avaliagdo
do risco a fim de especificar as medidas
de protegdo necessarias relativas a for-
magcao de névoas pulverizadas, consoante
a superficie a limpar e o seu ambiente.
As mascaras de protegédo classe FFP 2,
equivalente ou superior sdo adequadas
para a protecao contra a inalagao de névoa
pulverizada.

- Nao dirija 0 jacto de agua a si proprio ou
a outras pessoas para limpar roupas ou
calgados.
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- Durante o uso, é proibido travar o gatilho
(alavanca) da lanca na posicao de alimen-
tacao.

- A maquina de lavar com jacto de agua
quente utiliza um queimador alimentado a
Diesel para aquecer a agua. O emprego
de outros tipos de combustivel é perigoso.

- Antes de efectuar qualquer operagao de
limpeza e/ou manutencéo, desligue o apa-
relho das redes de alimentacgao eléctrica e
hidrica.

- Periodicamente, pelo menos uma vez
por ano, faga com que os dispositivos de
seguranga sejam inspeccionados por um
nosso centro de assisténcia técnica.

- A maquina destina-se ao uso externo.
Caso fosse necessario utilizar o aparelho
num lugar fechado (uso desaconselhado),
deve-se providenciar a instalagcdo de um
sistema de aspiragdo dos fumos e ventila-
¢ao adequada dos locais.

- Nao obstrua as aberturas ou fendas de
ventilagao, de radiagao de calor ou a saida
de fumos das maquinas de lavar com jacto
de agua quente.

- Nao utilize o aparelho se o cabo de alimen-
tacao estiver danificado. Para a substituicao
do cabo danificado, dirija-se exclusivamen-
te aum nosso centro de assisténcia técnica.
O cabo de alimentagéo deste aparelho ndo
pode ser substituido pelo utente.

- O cabo de alimentagao eléctrica ndo deve
nunca ficar sujeito a tensdo mecanica e o
seu percurso deve estar protegido contra
esmagamentos acidentais.

- A utilizacado de qualquer aparelho eléctri-
co comporta 0 cumprimento de algumas
regras fundamentais:

* Nao toque o aparelho com as mé&os ou os
pés molhados ou humidos.

* Nao utilize o aparelho com os pés descal-
¢GOS ou com roupas inadequadas.
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* Nado puxe o cabo de alimentacéao
ou O proprio aparelho para desli-
gar a ficha da tomada de corrent
(Para hidrolimpadoras com poténcia inferior
a 3 Kw equipadas com ficha).

- Em caso de avaria e/ou defeito de funcio-
namento, desligue o aparelho (desligan-
do-a da rede eléctrica de alimentacgéao, por
meio do interruptor omnipolar ou tirando a
ficha da tomada para hidrolimpadoras com
poténcia inferior a 3 Kw, e hidrica)e ndo o
manuseie.

- Em caso de acidente, contacte um médico
ou o servigo de urgéncia.

No que diz respeito a protecgao contra
descargas eléctricas, a maquina de lavar
a alta pressao é um aparelho da Classe |.

Dirija-se a um nosso centro de assistén-
cia técnica.

O nao cumprimento das referidas nor-
mas alivia o fabricante de qualquer res-
ponsabilidade e representa um emprego
negligente do produto.
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VESTUARIO E EQUIPAMENTO

Utilize calgado de seguranca dotado de
solas antiderrapantes.

Utilize 6culos de protecdo ou viseira e
vestuario de seguranca.

Recomendamos o uso do fato-macaco
de trabalho para reduzir o perigo de
lesdes em caso de contacto involuntario
com o jato de alta presséo.

As medidas de protegéo necessarias para as névoas pulveriza-
das, consoante a superficie a limpar e o seu ambiente, podem
prever mascaras respiratérias de classe FFP 2, equivalentes
ou superiores.
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DESTINO DE EMPREGO

O aparelho destina-se exclusivamente a limpeza de maqui-
nas, veiculos, edificios, ferramentas e superficies em geral
adequadas ao tratamento com jacto de solugéo detergente a
alta presséo, compreendida entre 25 e 250 bar (360 - 3600
PSI), num ambito profissional e comercial.

O aparelho ndo é adequado para uma utilizagdo a altitudes
superiores a 2000 m.

Este aparelho foi projectado para ser usado com os detergen-
tes fornecidos ou aconselhados pelo fabricante. A utilizagao de
outros detergentes ou de outras substancias quimicas pode
influenciar a seguranga do aparelho.

Este aparelho sé devera ser destinado ao emprego para o qual
foi expressamente projectado.

Qualquer outra utilizagdo deve ser considerada impropria e,
portanto, irracional.

Exemplos de utilizagao irracional sdo:
- Lavagem de superficies ndo adequadas ao tratamento
com jacto a alta presséo.

Lavagem de pessoas, animais, aparelhos eléctricos e da
propria maquina.

Utilizagao de detergentes ou de substancias quimicas nao
adequadas.

Travagem do gatilho (alavanca) da langca em posicéo de
alimentacéo.

O fabricante nao pode ser considerado responsavel por even-
tuais danos provocados por utilizagdes improprias, erradas
ou irracionais.

No que diz respeito a seguranga, as maquinas de jacto de
agua a alta presséo séo fabricadas de acordo com as normas
vigentes.

OPERAGOES PRELIMINARES

DESEMBALAMENTO

Depois de ter desembalado a maquina de lavar, verifique a
sua integridade.

Em caso de duvida, ndo utilize a maquina.

Dirija-se ao préprio revendedor.

Os elementos da embalagem (saquinhos, caixas, pregos, etc.)
ndo devem ser deixados ao alcance das criangas pois cons-
tituem potenciais fontes de perigo e devem ser eliminados
ou conservados respeitando rigorosamente as normas
nacionais sobre o meio ambiente.

MONTAGEM DAS PARTES SOLTAS DA MAQUINA

As partes fundamentais e as relativas a seguranga sédo mon-
tadas pelo fabricante.

Por motivos de embalamento e transporte, alguns elementos
secundarios da maquina de lavar séo fornecidos desmonta-
dos. Amontagem destas pecas devera ser feita pelo utilizador
segundo as instrugdes fornecidas em cada kit de montagem

PLAQUETA DE IDENTIFICAGAO:

A plaqueta de identificagdo com as principais caracteristicas
técnicas da sua maquina esta colocada no carro da maquina
e é sempre visivel.
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A Atengao

No momento da compra, certifique-se de que o produto
possua a plaqueta. Caso contrario, avise imediatamente
o fabricante e/ou o revendedor.

A utilizagdo de aparelhos sem a plaqueta aliviara o fabri-
cante de qualquer responsabilidade. Os produtos que
ndo possuirem a plaqueta deverdao ser considerados
anonimos e potencialmente perigosos.

ENCHIMENTO DO TANQUE
DE COMBUSTIVEL

Encha o tanque com com-
bustivel para motores Diesel
(fig. 1).

FIG. 1

A Atencao
Nao use um combustivel diferente do indicado na plaqueta
de identificagao.

Durante o funcionamento da maquina, controle periodica-
mente o nivel de combustivel.

O funcionamento sem combustivel pode causar avarias
a bomba de gaséleo.

ENCHIMENTO DO RESER-
VATORIO DE DETERGEN-
TE

A Atengao

Escolha entre a gama de pro-
dutos aconselhados o mais
adequado para a lavagem a
ser feita e dilua-o com agua
(fig. 2) segundo as indicacdes
contidas na embalagem do
produto.

Encha o reservatério de
detergente com o produto
diluido (fig. 3).

Peca ao seu revendedor o
catalogo dos detergentes
que podem ser utilizados em
fungédo do tipo de lavagem a
ser feita e do tipo de superficie
a ser tratada.

Depois do uso, o circuito de
succao de detergente devera
ser enxaguado com agua
limpa.

(S5
Towna FiG >
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TRANSPORTE

Para movimentar o aparelho,
depois de o desligar da rede
eléctrica e hidrica, desblo-
queie o travao de estaciona-
mento situado na parte lateral
da maquina e empurre-o
carregando no respectivo
manipulo.

DISPOSITIVOS DE COMANDO E DE CONTROLE

A Atencao

Antes de ligar a maquina as redes eléctrica e hidrica, é preciso
conhecer a fungéo dos dispositivos de comando e de controle
da maquina de lavar a alta presséo.

Facga esta operagdo seguindo as descri¢cdes contidas no ma-
nual de instrugdes e fazendo referéncia as respectivas figuras.

DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

Os dispositivos de seguranga servem para a protecgdo do
utilizador e do aparelho e ndo devem ser adulterados nem ser
utilizados fora da sua fungéo.

Valvula de seguranca: Serve para proteger o sistema hidrau-
lico de alta pressdo em caso de avarias na valvula By-Pass ou
em caso de obstrugdes do sistema hidraulico de alta pressao.

A valvula de seguranca foi
calibrada pelo fabricante e
sigilada. As intervencdes na
valvula de seguranga sdo da
exclusiva responsabilidade
do Centro de Assisténcia.

Dispositivo de seguranga
situado no punho da langa:
Impede o accionamento invo-
luntario da alavanca do punho.
Protecgao térmica: Aprotec-
cao térmica para a maquina
em caso de sobreaquecimen-
to térmico do Motor Eléctrico.

LIGAGAO A REDE HIDRICA
Ligue o tubo de alimentag&o
a rede (fig. 5A) e a conexdo
da maquina de lavar a alta
pressao (fig. 5B).

Verifique se a rede hidrica for-
nece aquantidade e a pressao
de agua suficientes para o
funcionamento da maquina:
200 - 800 kPa (29 - 116 PSI).
Temperatura maxima da agua
de alimentagdo: 50°C (122
°F).

Ligue o tubo de alta presséo a
maquina de lavar (fig. 5C) e a
lanca (fig. 6).

A Perigo

A maquina de lavar a alta pressao deve funcionar com
agua limpa.

Agua suja ou contendo areia, produtos quimicos corro-
sivos e diluentes provocam graves avarias a maquina.

A Perigo

Nunca aspire liquidos com solventes ou acidos no estado
puro! Por exemplo, benzina, diluentes para tintas ou gasoéleo.
A névoa pulverizada pela langa é altamente inflamavel, ex-
plosiva e venenosa.

Importante

Respeite as recomendagdes fornecidas pela em-

presa de gestdo do servigo hidrico.

As regulamentagdes em vigor prevéem que o apa-
relho ndo seja ligado a rede de agua potavel sem um disjuntor
de rede adequado. Utilize um disjuntor de rede adequado de
acordo com a normativa EN 12729 Tipo BA.

Aagua que circula através de um separador de sistema ja ndo
é classificada como agua potavel.

A Atencao
Nao ligue a maquina a depdsitos de agua potavel.

O falta de observancia de quanto acima alivia o fabricante
de qualquer responsabilidade e representa um uso negli-
gente do produto.

LIGAGAO A REDE DE ALIMENTAGAO ELECTRICA

Aligacédo da maquina de lavar a rede de alimentagéao eléctrica
deve ser feita por técnicos qualificados, capazes de

actuar sempre no rigoroso respeito das normas e leis vi-
gentes.

Verifique se a tensdo de rede disponivel na instalagéo corres-
ponde a tenséo para a qual a maquina foi preparada, a qual
esta indicada na plaqueta de identificagéo.

A Perigo
- O cabo eléctrico deve ser protegido contra esmagamentos
acidentais

- Nao utilize o aparelho se o cabo de alimentagéo estiver
danificado.

- A utilizagéo de qualquer aparelho eléctrico comporta o cum-
primento de algumas regras fundamentais:

* Nao toque o aparelho com as maos ou os pés molhados
ou humidos.

* Nao utilize o aparelho com os pés descalgos ou com roupas
inadequadas.

* Nao puxe o cabo de alimentagdo ou o proprio apa-
relho para desligar a ficha da tomada de corrent
(Para hidrolimpadoras com poténcia inferior a 3 Kw equipa-
das com ficha).

No que diz respeito a protecgéo contra descargas eléctricas,
a maquina de lavar a alta pressédo é um aparelho da Classe I.

0O nao cumprimento das referidas normas alivia o fabrican-
te de qualquer responsabilidade e representa um emprego
negligente do produto.
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UTILIZAGAO DA
MAQUINA DE LAVAR A
ALTA PRESSAO

PAINEL DE COMANDOS

A - Interruptor liga/desliga.

B - Interruptor do queimador
C-Luzavisadorade presenga
de rede.

D - Luz avisadora do nivel de
carburante.

E - Luz avisadora de Manu-
tencéo.

FIG. 7

F - Luz avisadora de ano-
malias

LIGAGAO DA MAQUINA DE LAVAR A ALTA PRESSAO
1) Abra a torneira de alimentagéo de agua (fig. 5A).

2) Ligar a hidrolimpadora a rede eléctrica, por meio de interrup-
tor omnipolar ou introduzindo a ficha na tomada de corrente.

3) Ligue a maquina levando o interruptor de ligacdo até a
posicdo “I” (fig. 7A).

A Atencao
O jacto de agua em alta pressdo gera uma forga de reacgéo
na langa. Manter bem seguros os punhos da lancga.

4) Aperte a alavanca do punho da langa e comece a lavagem.

5) Para que a maquina de lavar funcione com agua quente,
leve o regulador de temperatura (fig. 7B) até a posicéo dese-
jada em funcéo do tipo de lavagem e do tipo de superficie a
ser tratada.

A Atencao

As hidrolimpadoras implementadas com o sistema “Total stop”
fazem partir e parar o motor no momento em que se acciona
ou solta a alavanca do punho da lancga.

A Perigo

Nao bloquear a alavanca do punho na posi¢ao de distribuicdo.

VISUALIZAGAO DOS SINAIS E ANOMALIAS.

Luz avisadora C): Presenca de rede com acendimento fixo da
luz avisadora (Interruptor “A” na pos. I), com a luz avisadora
intermitente, aparelho no estado “TSI".

Luz avisadora D): Nivel de carburante, com luz avisadora
acesa, nivel insuficiente. O aparelho para.

Luz avisadora E): intervalo de manutengao programada expi-
rado as 250h. A luz avisadora apagar-se-a apds a intervengao
do Centro de Assisténcia Autorizado.

Luz avisadora F): Sinal de anomalias e manutengéo progra-
mada expirada.

- 2 intermiténcias, Microperdas de agua através do circuito
de alta presséo.

- 3 intermiténcias, Alarme de falta de agua.

- 4 intermiténcias, Alarme em acgéo da proteccéo térmica.

- 5 intermiténcias, Alarme de intervencdo do termostato de
seguranga.
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IMPORTANTE !

Para eliminar as eventuais
impurezas ou bolhas de ar
do circuito hidraulico, faga
o primeiro arranque da ma-
quina de lavar sem a lang¢a,
deixando que a agua saia
por alguns segundos.
Eventuais impurezas pode-
riam obstruir o bico e im-
pedir o seu funcionamento
(Fig. 8).

UTILIZAGAO DOS ACES-
SORIOS.

A maquina de jacto de agua
a alta presséo possui um bico
com jacto num angulo plano
para a limpeza de grandes
superficies.

CABEGA ROTATIVA (Aces-
sorio opcional)

A maquina de jacto de agua a
alta pressado pode ser dotada
de uma cabega com bico
rotativo para a limpeza da
sujidade mais resistente.

FIG. 9

A Perigo:

Direccione o jacto a uma distancia elevada para evitar danos
resultantes da alta pressdo. N&o direccione o jacto contra
pessoas, animais ou tomadas eléctricas.

UTILIZAGAO DA CABEGA REGULAVEL (fig. 9).

Para utilizar a solugdo de limpeza é necessario montar uma
extensdo tipo lanca dotada de cabeca regulavel (fornecida
como acessorio opcional).

A cabega regulavel permite seleccionar o jacto a baixa e alta
pressdo. Selecciona-se a presséo rodando a cabega.

Alta presséao pos. A.

Baixa pressao pos. B.
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REGULAGAO DA PRES-
SAO.

Este capitulo diz respeito
apenas aos modelos equi-
pados com o dispositivo
“Regulador de pressao”. O
dispositivo regulador de pres-
sao, fig. 11, permite regular a
presséo de trabalho. Rodan-
do o manipulo C no sentido
inverso ao dos ponteiros do
relégio (B) (minimo) obtém-se
uma redugéo da pressao de
funcionamento.

UTILIZAGAO DA FASE DE

AGUA FRIA

Adequada para aremocéo de
sujidade leve ou para as ope-
ragcdes de enxaguamento, em
ferramentas de jardinagem,
muros, terragos, pavimentos
duros em geral.

Regule a pressao de fun-
cionamento desejada.

UTILIZAGAO DO MODO “ECO”.

No modo “ECO”, a maquina de jato de agua a alta pressao
usa temperaturas de funcionamento até 60°C, para um uso
econémico dos recursos e um melhor impacto ambiental.

UTILIZAGAO DA FASE DE AGUA QUENTE E VAPOR (Se
disponivel)

Para uma utilizagdo correta da fase de Agua Quente e Vapor
(se disponivel) recomendam-se as seguintes temperaturas:

- Sujidade leve: 30 - 50 °C:

- Sujidade proteica, por exemplo, de ambito alimentar: 60
°C Max

- Limpeza da carrogaria de carros ou maquinas-ferramentas:
60 - 90 °C.

- Desenceramento, sujidade muito gordurosa: 100 - 110°C
-Limpeza de fachadas, higienizagéo de superficies: até 110°C.
Para a utilizagdo da fase de vapor, o bico A.P. de série
deve ser substituido pelo bico de vapor recomendado,
fornecido como acessorio opcional.

Atemperaturas de servigo superiores a 95 °C (203 °F), a pres-

sdo de trabalho indicada no manémetro deve ser < a 32 bar.
(460 PSI).

A Perigo

Durante o funcionamento com agua a ferver na “Fase de
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vapor”, mantenha-se afastado das aberturas dos fumos
de escape (perigo de queimaduras).

No final da utilizagido da Fase de Agua Quente ou Vapor,
deixe o aparelho arrefecer durante cerca de 3 minutos
com a pistola aberta.

PARAGEM DA MAQUINA DE LAVAR

1) Desligue o queimador levando o regulador de temperatura
até a posigao “0” (fig. 7B).

2) Faca com que a maquina funcione com agua fria por pelo
menos 30" para esfriar a caldeira.

3) Interrompa o funciona-mento da maquina levando o inter-
ruptor de liga/desliga até a posigdo “0” (fig. 7A).

4) Despressurize o tubo A.P. carregando na alavanca da
pistola.

5) Desligar a hidrolimpadora da rede eléctrica, por meio do
interruptor omnipolar ou tirando a ficha da tomada de corrente.

6) Feche a torneira de alimentagao de agua (fig. 5A).

AAtenge":o

- Quando se deixa a hidrolimpadora abandonada, também
por um breve lapso de tempo, deve-se sempre desliga-la,
accionando o interruptor omnipolar ou tirando a ficha da
tomada de corrente.

- As hidrolimpadoras com dispositivo “Total stop” devem consi-
derarse desligadas com o interruptor omnipolar na posigéo “O”
ou com a ficha desligada da tomada de corrente.

- Quando a hidrolimpadora ndo esta sendo utilizada, deve-se
fechar o dispositivo de seguranga do punho. (fig. 10).

- Fazer funcionar a hidrolimpadora a seco provoca graves
danos as juntas estanques da maquina.

CONSELHOS PARA A UTILIZAGAO
DE DETERGENTES

A Atencao

Esta maquina de lavar a alta pressao foi projectada para ser
utilizada com os detergentes fornecidos ou aconselhados
pelo fabricante.

A utilizacdo de outros detergentes ou de outras substancias
quimicas pode influenciar a seguranca da maquina.

1) Para a compatibilidade com o meio ambiente, aconselhase
a utilizar o detergente duma maneira racional, segundo as
recomendacdes indicadas na embalagem do produto.

2) Escolha entre a gama dos produtos aconselhados o mais
adequado para a lavagem que deseja fazer e dilua-o com
agua segundo as recomendacdes indicadas na embalagem
do produto ou no catalogo dos detergentes mais adequados
ao tipo de maquina de lavar a frio ou a quente.

3) Pega ao seu revendedor o catalogo dos detergentes.

FASES OPERATIVAS PARA UMA LAVAGEM CORRECTA
COM A UTILIZAGAO DE DETERGENTES

1) Prepare a solucdo detergente mais adequada ao tipo de
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sujidade e a superficie a lavar.

2) Ligue a maquina de lavar, active o comando de sucgéo
do detergente colocado na langa (fig.9) e espalhe a solugéo
sobre a superficie a lavar de baixo para cima. Deixe agir por
alguns minutos.

3) Enxague abundantemente toda a superficie procedendo
de cima para baixo com agua quente ou fria a alta pressao.

4) Depois do uso com detergente, enxague o circuito de
sucgao; enfie o tubo de sucgdo de detergente num tanque
contendo agua limpa e faga com que a bomba funcione por 1
minuto com a langa em fase de saida de detergente.

Se esta norma nao for res-
peitada, existira o perigo
de fulminagao.

PRECAUGOES CONTRA
O GELO

A maquina de lavar a alta
pressdao nao deve ser ex-
posta ao gelo.

No final do trabalho ou em lon-
gos periodos de inactividade,
se a maquina for deixada em
ambientes expostos ao gelo,
sera obrigatério a utilizagdo

FIG.12

MANUTENGAO

de produtos anticongelamen-

to a fim de prevenir graves

O UTILIZADOR SO PODERA FAZER A MANUTENGAO
DA MAQUINA QUANDO A RESPECTIVA OPERAGAO
FOR AUTORIZADA NESTE MANUAL DE INSTRUGOES.
E PROIBIDA QUALQUER OUTRO TIPO
DE INTERVENGAO.

avarias ao circuito hidraulico.

OPERAGOES PARA A UTILI-
ZAGAO DE PRODUTO ANTI-
CONGELAMENTO (fig. 12)

A Perigo

Para as operacdes de manutengao na caldeira, na bomba de
alta presséo, nas partes eléctricas e em todas as partes com
fungdo de seguranca, é preciso dirigir-se ao nosso Centro de
Assisténcia.

O fabricante ndo se responsabiliza por alteragdes, modifica-
cOes, reparagdes e manutengdes inadequadas realizadas no
produto por terceiros sem a sua autorizagao explicita.

Adocumentagéo das operagdes de reparacéo e de assisténcia
programada, assim como os eventuais certificados que se
referirem a instalagdo do aparelho, em conformidade com a
legislagao vigente (Norma IEC60364-1), devem ser conser-
vados com cuidado pelo utente juntamente com o Manual
de Instrugdes.

Periodicamente, pelo menos uma vez por ano, leve a maquina
de lavar até a um nosso centro de assisténcia técnica para um
controlo geral dos dispositivos de seguranca e das calibragdes.

Em modo especial, a maquina de lavar com jacto de agua
quente é regulada na fabrica e esta deve ser submetida a um
controlo do gas de escape.

A regulagéo feita pelo fabricante prevé uma produgéo de gas
de combustao com teor de CO inferior a 0,04% e quantidade
de fumo igual ao ponto de fumo n°2 Shell-Bacharach, conforme
previsto pelas normas vigentes.

A Perigo

Antes de efectuar qualquer operagao de manutengao, desligue
a maquina de lavar das redes de alimentagado eléctrica por
meio do interruptor omnipolar ou tirando a ficha da tomada
de corrente e hidrica fechando a torneira de alimentacéo (Ver
os capitulos: ligagado a rede eléctrica e hidrica). Ao completar
a manutengdo, antes de tornar a ligar a maquina as redes
eléctrica e hidrica, certifique-se de que todos os painéis de
fechamento foram montados correctamente e presos com os
parafusos previstos.

1 - Feche a alimentagdo de
agua (torneira), desconecte
o tubo de alimentagédo e faga
com que a maquina funcione
até que se esvazie comple-
tamente.

2 -Parar a hidrolimpadora
pondo o interruptor de ligagao
na posigéo “0”.

3 -Mergulhar o tubo de alimentacé&o no recipiente com a so-
lugdo antigelante.

4 - Colocar em funcionamento a hidrolimpadora pondo o inter-
ruptor de ligagéo na posicao “I”. Desligue a maquina de lavar da
rede de alimentag&o eléctrica accionando o interruptor omnipolar.
5- Prepare um recipiente contendo a solugéo do produto anti-
congelamento.

6 - Faca com que a maquina funcione até o produto anticonge-
lamento saia pela langa.

7 -Fagacom que amaquina succione o produto anticongelamento
também pela sucgéo de detergente.

8 - Desligar a hidrolimpadora da rede eléctrica, por meio do
interruptor omnipolar ou tirando a ficha da tomada de corrente.
9 - Para as maquinas de lavar a alta pressao equipadas com
reservatério de agua, a solucdo de detergente, preparada
conforme indicado no ponto 3, deve ser introduzida directa-
mente no reservatdrio.

& Atengao

O antigelante € um produto que pode causar danos pois pode
inquinar o meio ambiente, portanto, para o seu uso deve-se
seguir atentamente as instrugées gravadas na embalagem do
produto (ndo abandonar no meio ambiente).

CONTROLE DO NIVEL E TROCA DE OLEO DA BOMBA

Controle periodicamente o nivel de dleo dentro da bomba de
alta presséo por intermédio do visor (fig. 13A) ou da vareta de
controlo do nivel (fig. 13B).

Se o dleo tiver uma aparéncia leitosa, chame imediatamente a
assisténcia técnica.

Troque o 6leo depois das primeiras 50 horas de trabalho e, su-
cessivamente, a cada 500 horas ou uma vez por ano.
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Siga estas instrugdes:

1) Desatarraxe a tampa de
descarga colocada por baixo
da bomba (fig. 13C).

2) Desatarraxe a tampa com
a vareta de controlo do nivel
(fig. 13).

3) Deixe que todo o éleo velho
saia da bomba, recolhendo-o
num recipiente para ser entre-
gue a um centro de coleta au-
torizado para a sua destruicéo.
4) Atarraxe a tampa de des-
carga e introduza o 6leo pelo
orificio superior (fig.14A) até
que alcance o nivel indicado
no visor (fig. 14B).

Para as hidrolimpadoras
sem tampa de descarga do
6leo, para a sua substituicéo,
solicitar a intervencdo da
assisténcia técnica.

S6 use 6leo SAE 15W 40.

A Atengao

O ¢leos é um produto que
pode causar danos pois pode
inquinar o meio ambiente, por-
tanto, para o seu uso deve-se
seguir atentamente as instru-
¢Oes gravadas na embalagem
do produto (ndo abandonar no
meio ambiente).

LIMPEZA DO FILTRO E DO
TANQUE DE GASOLEO

Desmonte o filtro de linha do
gasoleo e substitua-o (fig. 15).
Faca esta substituicdo ainter-
valos regulares.

Esvazie o tanque de gasdleo.

Gire atampa de descarga (fig.
16) (se disponivel) e recolha
as eventuais impurezas num
recipiente.

Enxague o tanque com gaso-
leo limpo e feche o orificio de
descarga.

LIMPEZA DO FILTRO DE
AGUA

Limpe o filtro de agua, remo-
vendo as eventuais impure-
zas, a intervalos regulares
(fig. 17).
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SUBSTITUIGAO DO BICO DE ALTA PRESSAO
Periodicamente, é necessario substituir o bico de alta pressado
montado na langa, pois este € um componente sujeito ao des-
gaste normal de funcionamento. Em geral, o desgaste pode
ser identificado por uma queda de presséo de funcionamento
da maquina de lavar. Para a eventual substituicdo do bico,
dirija-se ao fornecedor e/ou ao revendedor para obter as
instrucdes pertinentes.

TABELA RECAPITULATIVA DE MANUTENGAO ORDINA-
RIA A SER FEITA PELO UTILIZADOR

Descrigcdo das operagoes:

Controlo do cabo eléctrico-tub-

~ = A cada utilizagéo
os-conexdes de alta pressado

12 troca do 6leo da bomba A.P. Depois de 50 horas

Trocas sucessivas do 6leo da

bomba AP A cada 500 horas

Substituicéo e limpeza dos filtros de
gasoleo

Limpeza do tanque de gasodleo
Limpeza do filtro de agua

A cada 250 horas

A cada 250 horas
A cada 250 horas

TABELA RECAPITULATIVA DE MANUTENGAO EXTRAOR-
DINARIA A SER FEITA PELO CENTRO DE ASSISTENCIA

Descrigcao das operagoes:

Caldeira

A cada 250 horas
A cada 500 horas

Limpeza da serpentina
Desincrustacéo da serpentina

A cada 250 horas
A cada 250 horas
A cada 250 horas
A cada 500 horas

Limpeza da bomba de gaséleo

Substituicdo do bico de gasdleo
Regulagéo dos electrodos
Substituicdo dos electrodos

Substituicdo das guarnigdes da bomba | A cada 500 horas

A.P.
Substituicdo do bico da lanca

Calibragem e verificagao
dos dispositivos de seguranga

A cada 200 horas
A cada 500 horas

DESINCRUSTAGAO

Periodicamente, é necessario fazer uma operagéo de desin-
crustacéo, pois o cal presente na agua deposita-se dentro
do circuito hidraulico e da serpentina, obstruindo-as com o
tempo. Este trabalho deve ser feito por um nosso centro
autorizado de assisténcia técnica, o qual fara com que
economize dinheiro, aumentando a eficiéncia da maquina
de lavar a alta pressao.
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IMPORTANTE:
Os intervalos de tempo indicados referem-se a condigdes normais de funcionamento. Para utilizagdo em situagdes mais
dificeis, diminua os intervalos de cada operacéo.
Para a manutencgao e/ou reparagao, sé utilize pecas de reposicao originais que oferecem as melhores caracteris-
ticas de qualidade e de fiabilidade. O uso de pegas sobresselentes nao originais alivia o fabricante de qualquer
responsabilidade, que correra por conta de quem efectua a intervengao.

INACTIVIDADE

Caso a maquina nao seja utilizada por longos periodos de tempo, é necessario desconectar a fonte de alimentagéo, esvaziar
os reservatorios que contém os liquidos de funcionamento e providenciar a protecgao das partes que possam sofrer avarias
provocadas pelo deposito de poeira.

Lubrifique as partes que possam sofrer avarias em caso de secagem, tais como os tubos. Quando tornar a ligar a maquina,
verifique se ndo existem rachaduras ou cortes nos tubos de ligagéo hidrica.

Oleos e produtos quimicos devem ser eliminados no pleno respeito das leis em vigor.
DEMOLI(}AO

Recomendamos que inutilize a maquina de jacto de agua a alta presséo, quando decidir deixar de a utilizar, cortando o cabo
de alimentacédo da energia eléctrica.

Recomendamos ainda que torne indcuas as partes da maquina de jacto de agua a alta press@o que possam constituir um
perigo, sobretudo para as criangas, que se poderao servir da maquina inutilizada para brincar.

O produto é um residuo especial do tipo REEE e cumpre os requisitos das novas directivas relativas a protecgdo do meio
ambiente. Deve ser eliminado separadamente dos residuos comuns de acordo com as leis e normas vigentes.

Nao utilize as pecas desmontadas na demoligdo como pegas de reposigao.
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PROBLEMAS - SOLUGOES

Desligar a hidrolimpadora da rede eléctrica, por meio do interruptor omnipolar ou tirando a ficha da

tomada de corrente.

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUGOES

Rodando o interruptor, a maquina néo
comega a funcionar.

Auséncia de ligagao eléctrica.

Entrada em acgéo da proteccao térmica.

Verifique a tens&o da rede (ver carac-
teristicas técnicas).

Reestabeleca. (se tornar a saltar, con-
sulte a assisténcia técnica).

Nao ha distribuicdo do jacto ou ha uma
perda através do circuito da agua em
alta presséo. Depois de 30 segundos a
hidrolimpadora para.

(Vers. DS)

Filtro de alimentacdo da agua obstruido.
Ligagao a rede hidraulica defeituosa.
Torneira de rede fechada

Perdas através do circuito de alta
presséo.

Limpa-lo.

Controlar.

Abri-la.

Solicitar a intervengdo do Centro de
Assisténcia.

Abomba gira, mas ndo alcanca a pressao
nominal.

Filtro de alimentagdo da agua obstruido.
Ligagao a rede hidraulica defeituosa.
Valvula de regulagao de pressao coloca-
da no minimo.

Injector da langa desgastado.

Valvulas sujas ou desgastadas.
Torneira do detergente aberta
Dispositivo de regulagdo da presséo
sobre a langa aberto (se presente).

Limpa-lo.

Controle.
Regule.

Solicitar a intervengdo do Centro de
Assisténcia.
Fecha-lo.

Com a lanca aberta a pressdo desce
e sobe.

Injector obstruido ou deformado.

Alimentacéo insuficiente.
Torneira do detergente aberta.

Limpa-lo ou solicitar a intervencéo do
Centro de Assisténcia.

Controlar.

Fecha-la.

Em fase de by-pass ou parada (stop) total
a hidrolimpadora para.
(Vers. DS)

Microperdas de agua através do circuito
de alta presséo.

Solicitar a intervengdo do Centro de
Assisténcia.

Deslocando o regulador de temperatura
na posicéo desejada, ndo se tem a liga-
céo da caldeira.

Falta ¢leo diesel.
Sentido de Rotagdo do motor errado nos
modelos Trifasicos.

Verificar o nivel do éleo diesel no tanque
e controlar se ha presenga de agua no
circuito de aspiracdo do combustivel.
Solicitar a intervengdo do Centro de
Assisténcia.

Agua nao suficientemente quente.

Posicédo do Regulador de temperatura.
Filtros obstruidos.

Serpentina da caldeira obstruida pelo
calcario.

Controlar.

Limpa-los ou substitui-los

Solicitar a intervengdo do Centro de
Assisténcia.

Fumo excessivo pela chaminé.

Combustao néo correcta.

Combustivel alterado com presenga de
impurezas ou agua.

Limpar os filtros do déleo diesel ou
substitui-los. Solicitar a intervencao do
Centro de Assisténcia.

Esvaziar o tanque e limpa-lo cuida-
dosamente. Limpar os filtros do 6leo
diesel.

Aspiragao de detergente insuficiente.

Torneira fechada.
Detergente esgotado.
Serpentina ou tubo obstruidos.

Abri-la.

Encher o tanque de detergente.
Solicitar a intervengdo do Centro de
Assisténcia.

Perdas de agua pela cabeceira.

Juntas desgastadas.

Solicitar a intervengdo do Centro de
Assisténcia.

Presenca de agua no odleo.

Excessiva porcentagem de humidade
no ambiente.

Substituir o éleo.

(fig.7).

Para ajustar a zero as sinalizagdes, girar o interruptor geral “A” para a pos. “0” e, em seguida, para a posicao “I”

IMPORTANTE:

quer responsabilidade.

Para a manutencgéao e/ou reparacgéao, s6 utilize pegas de reposigao originais que oferecem as melhores caracteris-
ticas de qualidade e de fiabilidade. A ndo utilizagdo de pegas de reposigdo originais alivia o fabricante de qual-
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Mpumute nos3ppasneHus! Bnarogapym Bac 3a nokynky annapara Ans MOMKM Mo4 AaBfieHneM,
Bbl NpogeMoHCTpMpoBanil, YTo He JoMnycKkaeTe KOMMNPOMUCCOB - Bkl ebiGupaeme camoe syquiee.
Llenb 3Toi MHCTPYKUMKU — AaTb BaM BO3MOXHOCTb MOMHOCTHI0 OLEHUTH KAaYeCTBO U BbICOKYH 3(P(EKTUBHOCTL, KOTOPLIMU
XapakTepu3ayeTcsl annapar Af1si MOViKM Nof AaBMeHNeM.
Mpexae, 4em HavaTb ero aKCnIyaTMpoBaTb PEKOMEHAYEM MOMHOCTLIO MPOYUTATL UHCTPYKLMN.
MapkupoBka CE Ha annapate Ansi MOVK/ Nnog AaBMEHWEM MOKa3blBaET, YTO OHA COOTBETCTBYET €BPOMENCKMM HOpMaTUBam
6esonacHocTu.

Kpome annapata Anst MoKV Nof AaBneHneM, Mbl Mpeanaraem LUKPOKYo raMMy MalluuH Anst y6opku:

BbITA)XXHbIE MbIIECOCHI, MALUWHbLI AN MOMKWU U CYLLKU NOMOB, MOAMETAIIbHO-YBEOPOYHbIE MALLUUHbI, a
TakXe MOMHYI0 raMMy akceccyapoB, XVIMUKaTOB, MOIOLLMX CPeACTB, NPpeAHa3HaYeHHbIX ANt O4UCTKY NMOBEepXHOCTEN ntoboro
Buaa.

CnpawwuBavite y Bawero npogasua NomnHbli KaTanor Halen NpoayKumn.

WHCTPYKUUA NEPEBOA OPUTMHAJIbHOU
TeKCT UHCTPYKLUMM TLLATeNbHO NPOBEPEH, TEM He MeHee, COOBLMTe MPOM3BOAUTENIO O BO3MOXHbLIX OLIMGKAX nevaTu.
Kpome Toro, Ans yny4lieHns kayecTsa NpoAyKLMN NPOM3BOAUTENb OCTABMSAET 3a COGOI NPaBoO BHOCUTL M3MEHEHUs
B MHCTPYKUUM 6e3 06si3aTenbLCTBA YBEAOMIEHUS.
Be3 pa3pelueHus NpovM3BOAUTENS 3anpeLyaeTca BOCNpou3BeaeHue, AaXe YaCTUMHOe, HAaCTOSALUX MHCTPYKLIUNA.

NOAroTOBKA AMMAPATA O5151 MOMKW NOA JABNEHUEM

YcTaHoBKa Hacagku

MopakntoveHne BoabI.
MwuH. 200 klMa
Makc. 800k[Ma

MpounTainTe AaHHOE PYKOBOACTBO nepef NpUcoeArHEHNEM MOEYHOrO annapara K CUCTeMam BoAo- U 3MeKTPOCHa6-
KeHusi.
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OMNMUCAHUE CUMBOIJIOB HA AMMAPATE

HE HATMPABNANTE CTPYIO
HA TIIOOEW, YXMBOTHbIX,
ONEKTPUYECKUE PO3ET-
KN U CAMO YCTPOW-
CTBO.

BHVUMAHME: PUCK BO3Iro-
PAHUA.

BHVMMAHUME: OMNACHOCTb
YOAPA SNEKTPUYECKUM
TOKOM.

BA3EMJIEHVE.

BXOAO AnA BOAbI.

BLIXOA A1 BOb!.
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BKMIOYEHWVE OBUTATENA
HACOCA.

SAXUTAHWVE FOPEJIKA.

TOMNMBO (OMN3END).

XVMWYECKWE BELLECTBA
(MOIOLME CPE[CTBA).

HE CMONb3YNUTE MUTLE-
BYIO BOOY.
WCMONbL3YNTE CETEBLIE
PASBEOVHUTENN TUNA
BA B COOTBETCTBMWN C
HOPMATVBOM EN 12729.
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KINACCUDPUKALNA PUCKOB:

A OnacHocTb
HeunsbexHas onacHOCTb, KOTOpasi MOXET NPUBECTU K TSHXKENbIM
UMK CMEepPTENbHBIM PaHEHUSIM.

& BHumaHue
Bo3mMoxHasi onacHas cutyauumsi, KoTopasi MOXeT MPUBECTU K
TSOKENbBIM PAHEHUSIM.

O6paTuTe BHUMaHue
Bo3amoxHasi onacHoCTb, KoTopasi MOXET NPUBECTM K NIETKOMY
yLiep6by Ansa nogen unu NnpeaveTos.

BBEOEHUE

A BHumaHue

HacTosias HCTpYKUMS JoMmKHA BbiTb NPOYTEHA Nepes TEM,
Kak cobpartb, BKIOYMTb U Ha4YaTb KCMONb30BaTh annapar Ans
MOWKU nof, AaBneHneM. WHCTpyKuusi SIBNSieTCs COCTaBHOM
YacTblo NPOAYKLUMN.

OHa cocTouT 13 ABYX YacTeln, OAHA U3 KOTOPbIX KENTOro LBeTa.
BHumaTenbHo npounTanTe npeaynpexaeHvs n npasuna, co-
Aepxallmecs B MHCTPYKLUMW, Tak Kak OHU cofepaT BaxHble
ykasaHus, kacatowmecs BE3OMACHOCTU JKCIIYATA-
LM n YXOOA, ocoGeEHHO BHMMATENbHO O3HAKOMLTECHL C
obLwmMMM HopMamu 6e3onacHOCTU, KOTOopble coaepxaTtcs B
NPUMOXEHNUW XXENTOro LiBETa.

ANA NOCNEAQYIOLWUX KOHCYNLTALIMA AKKYPATHO
XPAHWUTE OAHHbIE UHCTPYKLIW.

A BHumaHue

CopaepxxaHue pykoBOACTBA AOMKHO BbITb JOBEAEHO [0 TOrO,
KTO Nnonb3yeTcsi annapaTtoM A5t MOKW Nof, AaBneHNeM 1 Toro,
KTO ee obcnyxuBaer.

KINACCUDUKALIUA

Monb3oBatenb gomkeH cobniogatb npasuna akcnnyatauuu, B
YacTHOCTM cobnogaTb cnegyowyto KJ'IaCCI/I(*)VIKaLI,MlOI

Mo creneHn 3awuTbl OT ANEeKTpuYyecKkoro yaapa, annapartbl
BbICOKOIO iaBMneHns oTHocATesA K 1 Knaccy.

AnnapaTbl BbICOKOrO AaBIEHNS HACTPOEHbI 1 BCE 3alUUTHbIE
YCTPOWCTBA yCTaHOBMNEHbI Ha habpuke. 3anpeLeHo MeHATb
HaCTPOWKMW YCTPOUCTBA.

Bopa ons MoeyHbIx annapartoB C HarpesoM BOAbl Nnogorpesa-
€TCs C NOMOLLBIO AN3ENbHOW roOperku.

MoK/ BbICOKOTO [aBNEHUS OOIKHbI YCTaHaBNMBATLCA Ha
NPOYHYO POBHYIO NMOBEPXHOCTb. Bo Bpemst paboTbl unu npwu
NPUCOEANHEHWUN K CETW SNEKTPOMNUTAHNS MOVIKY HEMNb3S Nepe-
MeLLaTb BO U3GexaHne NpuIrHEHUs Bpeaa 300pPOBbHO.

Henb3si ucnonb3oBaTb annapar BbICOKOrO AaBlEHUS B CPeae
€KVIX 1 B3pbIBOOMACHbIX ra3oB (Napo.).
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O6wme npaBuna TeXHUKU
6e30MacHOCTU UCNOSIb30BaHUA
annapaTtoB Ansi MOMKU
BbICOKMM AaBfieHUeM BoAbl

&\ Buumanve

- OnekTpuyeckune coeauHeHUs LOMKHbI
BbINOMHATCHA KBanMUUUPOBaHHBIMU TeX-
HMKaMu ¢ cobniogeHnemM MECTHbIX HOPM
BesonacHocTu (MpuaepxmBaTbCca npeanu-
caHun Hopmbl IEC 60364-1) 1 nHCTpyKUniA
npon3BoguTens.

lMpounssoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHO-
CTW 3a BpeA 300POBbI0 M0AEN U XKUBOTHBIX,
a TaKkKe Bpef MMYLLECTBY Monb3oBaTens,
HaHECEHHbIW N3-3a HenpaBUITbHbIX 3reK-
TPUYECKUX COEOUHEHNI.

AnnapaTbl BbICOKOrO [aBNeHUs MOLL-
HOCTbIO MeHee 3 KBT ykomnnekToBaHbl
LUTENCENbHOM BUITKOW 4S5 NO4COEeANHEHNS
K ceTun amnekTponutaHus. B atom cnydae
nposepbTe, 4YTOObI MOLWHOCTb CUCTEMBI
3MNEKTPONUTaHUSA N SNEKTPUYECKNX PO3ETOK
COOTBETCTBOBaNna MakcumarnbHOW MOLLHO-
CTW YCTPOWCTBA, yKaszaHHOW Ha Tabnuuyke
(kBT). B cny4yae BO3HVKHOBEHWSI COMHEHWI
obpalwanTtecb K kBanudunumpoBaHHOMY
nepcoHany. [py HeCooTBETCTBMM PO3ETKM
N BWMKW, BWUMKa AOIMKHA OblTb 3aMeHeHa
KBannuuMpoBaHHbLIM NePCOoHanom.
lMepen nogcoegnHeHveM ycTpouncTBa
ybeauTecb, 4YTO OaHHble, yKas3aHHble Ha
3aBofCcKov Tabrmyke COOTBETCTBYHOT Napa-
MeTpam CeTU anekTponuTaHus. He ucnonb-
3ynTe yanuHuTenu Ans nogadv anekTponu-
TaHWs K MOViKaM BbICOKOTrO OaBIEHNUS.

- besonacHocTb ycTponcTBa C TOYKM 3pe-
HUS1 ANEKTPONUTaHUss MOXeT ObiTb rapaH-
TMpOBaHa TOMbKO NPW MOACOEAVHEHUU K
COOTBETCTBYIOLLEN CUCTEME 3a3eMIIeHUs
B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLUMN HOPMa-
MW 3akoHogaTenbCcTBa (npugepxmnBaTbes
npegnucadmn Hopmbl |[EC 60364-1). lMpwu
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Heob6XoAMMOCTM MPOBEPbLTE OCHOBHbIE
TpeboBaHua 6GesonacHocTu. B cnyvae
BO3HWKHOBEHUSI COMHEHWIA 3anpocuTte y
KBanuduuMpoBaHHOIo nepcoHana Bbl-
MOSMHWTL TLUATENbHYIO MPOBEPKY CUCTEMBI
3MEKTPONUTaHKS.

MponsBoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHO-
CTWU 3a Bpen, NPUYMHEHHBIN B pesyrnbTaTte
OTCYTCTBMS 3a3eMJIEHUS.

- Molika BbICOKOro AaBreHus A0ofKHa
NPUCOEONHATLCA K CETU 3NEeKTponuTaHus
nocpeacTBOM MHOFOMOMOCHOMO BbIKIOYa-
Tens ¢ OTKPbITbIMU KOHTaKTaMu, No KpanHewn
Mepe 3 MM. TexHnYeckue xapakTepucTukm
BbIKItOMaTeNs AOMKHbI COBMagaTh CO CBOM-
cTBamMu ycTpolictea. ([aHHoe TpeboBaHue
He OTHOCUTCS K arnnapatamM MOWKU BbICOKOTO
OaBMneHnsi C 3NEeKTPUYECKOM MOLLHOCTbIO
mMeHee 3kBT.)

PekomeHayeTcs, 4Tobbl CeThb anekTponuTa-
HKA Gbina ocHalleHa anddepeHunanbHbIM
npegoxpaHuTenem, npepbiBaLLMM nuTa-
HWe, ecrniv Tok 3aszemMneHus npesbiwaet 30
MA B TeuyeHne 30 MCeK MnM YyCTPOWCTBO,
KOHTpOnupytoLlee 3asemMreHme.

- YCTPOWCTBO OTKMOYAETCH OT CETU areK-
TPOMUTAHWS TOMBKO MPU BbIHUMAHUW BUITKN
N3 PO3ETKM UMW NPU BbIKIMHOYEHUN MHOFOMO-
TIIOCHOTO BbIKMOYaTens.

- HecobniopeHuve BbllleyKkasaHHbIX NpaBu
ocBoboxgaeT npou3BoauTensl oT OTBET-
CTBEHHOCTW 3a HEero, Tak kak npeacTaBnsieT
cobon HebpexHoe OTHOLLEHNE K TOBapy.
Annapat anst MoK SIBNSIeTCSA cTaluoHap-
HbIM YCTPONCTBOM.

- Annapatbl ¢ yctporictBoM «Total Stop»
NMOMHOCTbIO OTKMIYEHbI, KOrda MHOro-
MOMIOCHBIN BbIKMNOYaTeENb HaxoauTCa B
nonoxeHum «O» MNW LWHYP BbIOEPHYT 13
PO3ETKN.

- MawwuHa onst MOMKM NOMoB JOMMKHa pa-
boTaTb No4 HA430pOM onepartopa.
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Ecnu BoaHbIN ouncTuTEnb OcTaBreH 0e3
npucMoTpa, Aaxe BPEMEHHO, BbIKMUNUTE
€ro C NOMOLLIbKO MHOTOMOJFOCHOIO BbIKITHO-
yarterns, Unun BbIHYB BUJIKY N3 PO3ETKMU.

- Morka He npegHasHayeHa AnNs SKCNny-
atauum geTbMu, NOApPOCTKaMu, NoabMU C
OorpaHn4yeHHbIMU PU3NYECKUMU, CEHCOP-
HbIMW NN YMCTBEHHBIMWN BO3MOXXHOCTSIMM,
noabMU B COCTOSIHUM ONbSIHEHUS, C HEXBAT-
KOV OnbITa U 3HAHWN.

Onepatop AomKeH OblTb O3HAKOMIIEH C
WHCTPYKUMSIMM MO 3KcnnyaTtaumm npubopa
YeroBEeKOM, OTBETCTBEHHbIM 3a ero 6eso-
nacHocTb. Heobxoanmo cneguTb 3a OeTb-
MU, YTOObI OHWN HE Urpany ¢ MOWMKOMN.

- Ncnonb3ynte TONbKO OpUTrMHanbHble
aetanu, rapaHtupyowme becnepeboinHyo
paboty nsgenus.

He ponyckanTe noBpexgeHUs
COEAVHUTENbHOIO LWMaHra BbICOKOTO
OaBreHus (Mexagy MOEYHOW YCTaHOBKON
n nuctonetom). B cnyyae noBpexaeHus
He3aMeaNUTEeNbHO 3aMeHUTe LWNaHr.
Ha wnaHre ponxHa npucyTcTBOBaTb
MapKMpoBKa C yKa3aHMEM Makc.
OOMyCTMMOrO OaBrieHWsi, AaTbl BbiNycka U
HanMeHoBaHUS MPMbI-NPOU3BOANTENS.

- BeBuay TOro yto wnaHrm, mydTbl ”
COeAMHEHUsA BbICOKOrO JAaBlieHus
urpatot 6onbllyo ponb B obecneyeHum
PyHKUMOHanNbHOW 6Ge3onacHoCTH
MOWKN pPEKOMEHAYeTCss MPUMEHATb
TONbKO OPUTMHaANbHble 3anacHble
yacTu, ogobpeHHble Mpou3BoOAUTENEM
obopynoBaHus.




Pyccknn

- 3anpelaetcs Ucnonb3oBaTb MOEYHYHO
YCTaHOBKY NPY HANU4mm nogen (3KMBOTHbIX)
B paguyce OeNCTBUS CTPYM.

- CTpys BOAbl MOA BbICOKMM [aBrieHNEM
npeacTaBnAaeT OMNacCHOCTb MNpMU
HecobntoaeHunTpeboBaHUakcnnyaTauum.
3anpeLlyaeTca HanpaBnATb CTPYIO Ha NoAeN
(>KMBOTHbIX), anekTpuyeckme npudopsl
n/vnn Ha camy MOWKY.

- CTpys Boabl Mop AaBreHuem uMmeet
6onbwyt oTgavyy Ha nucrtonerte,
pekomMeHayeTCsl KPenko AepxaTb nucTonet
npu paboTe ¢ yCTaHOBKOM.

-CnocobakcnnyataLnMoe4HONyCTaHOBKM
3aBUCUT OT Tuna obGpabaTbiBaemom
noepxHocTu. lMpu paboTe C ycTaHOBKOM
pekoMeHAyeTcs ofeBaTb 3alUTHbIE
cpeactBa (nNepyaTku, OYKM), 4TOOBI
obe3onacutb cebsi OoT TBepAblX 4YacTul
N KYCOYKOB pPXKaBYMHbI, OTMeTalwwWwmx oT
NMOBEPXHOCTU NP NoNagaHumn Ha Hee CTpym
BOAbI NOA AaBIEHNEM.

- OTOT annapart pa3paboTaH ans cnosnb3o-
BaHMS1 C MOKOLLMMM CpeacTBaMm, NOCTaBIsA-
€MbIMU U PEKOMEHAYEMbIMU NPON3BOAM-
Tenem. Kcnonb3oBaHue OPYrMX MOHLLMX
CpPeacTB UMM XMMUKATOB MOXET NOCTaBUTb
nop yrpo3y 6esonacHoCcTb annapara.

- Bo Bpemsi Mcrnonb3oBaHUS OYUCTUTENS
BbICOKOTO AaBreHnsi MoryT obpasoBbiBaThb-
¢S aspo3onun. BabixaHve asposonei MoxeT
ObITb ONacHbIM A1 300POBbS.

OnacHocTb B3pbiBa. He pacnbingavte
NEerkoBOCNIaMeHsIIOLLNECH XNOKOCTN.

- PaboTogatenb OOMmKeH NPOBECTU OLEHKY
pucka ans onpeneneHns HeobxoaMMbix 3a-
LLUUTHBLIX Mep, CBsI3aHHbIX C 00pa3oBaHNEM
a’po30rien, B 3aBMCUMOCTU OT OYULLIAEMON
noBepxHOCTU n pabouvenn cpenbl. Pecnu-
paTopHble Mackm knacca FFP 2, skeuBa-
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JIEHTHOIO KIiacca unu Bbllle nogxogdatT and
3alnTbl OT BOOAHUCTbIX aaposoneﬁ.

- Cnoco6 akcnnyaTauum ycTaHOBKW 3aBUCUT
OT MecTa ee MCMoNnb3oBaHus (nuieBas
NPOMbILLMEHHOCTb, (hapMaLeBTUYECKOE
npounssoacTso). O6ecneyste cobrntoaeHne
TpebGoBaHUN HOPM W MpaBUN TEXHUKU
6e3onacHocTH.

- [Mpu paboTte ¢ ycTaHOBKOW 3anpeLlaeTcs
OroknpoBaTbKypOKNUCTONETABMONOXEHUN
pacnbineHna Boabl.

MoporpeB BOAObl B annapaTte
OCyLLecTBnsieTca GONNMEPHON YCTaHOBKOW,
paboTalowen Ha AN3ENbHOM TOMMUBE.
MpumeHeHMe WHbLIX BUOOB TOMMuMBa
CcUYMTaEeTCs onacHbIM.

Mepea BbiNonHeHMeM nto6bIX
PEMOHTHO-NpPOMUNAKTUYECKUX
paGoT OTKMYMTE YCTAHOBKY OT CeTu
3MEeKTPONUTaHUS U BOOOCHAGXKEHNS.

- YcTaHoBKa [0MKHa MCMOoMb30BaThCs BHE
NOMeLLEHNS.

He pexxe ogHoro pasa B rof Bbi3blBaiiTe
creuuanucTa LeHTpa TexoBCnyXuBaHus
AN MOBEPKW MpeaoXpaHUTeNbHbIX
yCTPOMCTB M 6€30MacHOCTM MOEYHOM
YCTaHOBKM B LIENIOM.

-3anpewaeTtcsd 3aKkpblBaThb
BEHTUNSALMOHHbIE OTBEPCTUS U BbIXIOMHYHO
TpyOy yCTaHOBKM.

- 3anpeLuaeTcs aKCnIyaTMpoBaTh MOEYHYHO
YCTaHOBKY C NOBpexaeHHbIM kabenem
aneKkTponuTaHusa. 3ameHa NoBpPeXaeHHOro
kabena [QonXHa MNPOW3BOAUTLCH
CreumanucToM LieHTpa TeXoBCnyXusaHus.
3anpewaetcs CcamMOCTOATENbHO
Nnpous3BOAUTbL 3ameHy kKabens
ANeKTPONUTaHUS.

- He ponyckante HaTaxeHua kabens
anekTponutaHuda. ObecneysTte ero 3awmTy
OT CNy4anHoro nepexunma.



Pycckun

- Mpu akcnnyaTauum nobbIX 3MEKTPUYECKUX |

YyCTaHOBOK Heobxogumo cobniwgatb
cnegywoume TpeboBaHus:

» 3anpewaeTtca kacatbcsa npubopos
MOKPbIMW pyKamn n Horamm

» 3anpewaetcs pabotatb 60CUMKOM Mnu B
Henoaxoaswen obysu

* 3anpewaeTca TAHYTb 3a kabenb
3NEeKTPONUTaHUa unM cam annapaTt gns
OTKIIOYEHNSA €ro oT CeTu (Ans yCTaHOBOK
MOLLIHOCTbIO MeHee 3 KBT, ocHalleHHbIX
LUTENCENbHOM BUITKON).

-Bcnyyae Henonagkmn/vinmHeHopMarbHOM
paboTbl MONKM 06eCcToYLTE €€ (MPY MOMOLLM
BbIKIHOYATENS UMW BbIHYB LUTENCENbHYHO
BUIIKY W3 pO3eTKM- ANS annapaTtoB
MOLLHOCTbIO MeHee 3 KBT). He nbiTantech
CaMOCTOSATENbHO OTPEMOHTUPOBATH
MOEYHYIO YCTaHOBKY.

Mpy BO3HMKHOBEHWM HECYACTHOMO Cry4vasi
obpaTtutechb Kk Bpavy UM B CaH4acTb.

3anpeluaetca UCMNOMNb30BaTb MOEYHYIO
YCTaHOBKY AN MbITbSl ofeXObl 1 06yBU.

BbizoBnTe cneumanucrta uUeHTpa
TexobcnyxuBaHus. Mpoussoautens He
HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a XamnaTHyH
aKcnyaTaumio m3aenus, 0bycrnoBneHHy
HecobnwaeHNneM BbllleyKa3aHHbIX
TpeboBaHuWA.
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OLOEXOA N OCHALLEHUE

—
LY
—vveveveve .
Ons YMeEHbLLUEHNA OnacHOCTEN B Cly4ae

Cry4aiiHoro nonagaHust B CTPYHO BbICOKOTO aBMNeHUst PEKOMEH-
LyeTcs UCrosb3osaTb pabodyto creuoaexay.

HapesaiiTe 3aLumTHYH 06yBb C HECKOSb-
39L1ei NoAOLIBON.

HapesaiTe 3alunTHbIE OYKM UMW MAcKy
1 3aLLUMTHYIO OAEXAY.

B 3aB1CMMOCTM OT 04KMLLLI@EMON MOBEPXHOCTU 1 paboyeii cpeabl
3aLUUTHBIE MEPbI, CBSI3aHHbIE C HAINIM4MeM BOOHOW B3BECH, MOTYT
BKIOMATb pecnupaTopHble macku knacca FFP 2 unu Bbiwe.
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NPEAHA3HAYEHUE |

YCTpOWCTBO npefHa3Ha4yeHo TONbKO ANl MOWKU MalLWH,
TPaHCMOPTHBIX CPEACTB, 3A4AHWIA W APYrUX MOBEPXHOCTEWN,
KOTOPblE MOXHO OYMLLATb C MOMOLLbIO annapaToB BbICOKOrO
naenenns 25 - 250 Gap (360 - 3600 dyHT/gronm2). 3toT
annapart 6bin paspaboTaH Ansi npodeccroHanbHOro U KoM-
MepYeCKOro NCMosb30BaHUs.

OTOT annapar He NpefHa3HaYeH AN UCMONb30BaHWS Ha Bbl-
cote 6onee 2000 M Haf ypoBHEM MOpS.

YcTaHoBKa MOXET UCMONMb30BaTLCS B COMETAHUMN C MOKOLLMMM
BELLECTBAMM, MOCTABNSAEMbIMA UM PEKOMEHLOBaHHbLIMU
npoussoauTenem. Vcnonb3oBaHue ApYrux MOKLLMX UMW XW-
MUYECKUX CPEACTB HeBe30nacHo Ans ycTponcTBea.

[laHHOEe YCTPOWCTBO AOMKHO WCMONb30BaTbCS TOMbKO ANS
BblLLIEYKa3aHHbIX Lienei.

Vcnonb3oBaHve B ApYyrux LENsxX cCYMTaeTcsl HECOOTBETCTBYIO-
UMM 1 HEOBOCHOBaHHbIM.

MpuMepbl HECOOTBETCTBYHOLLErO UCMONb30BaHUA:

- Monka noBepxHoOCTeW, He npegHas3Ha4YeHHbIX Ans MOWKW
annapaTtamu BbICOKOrO AaBlieHUs!.

- Movika ntofen, X1BOTHbIX, 3NeKTpuyeckoro obopynoBaHus
WM caMoro yCTPOMCTBA.

- Wcnonb3oBaHne HECOOTBETCTBYIOLMX MOKLLUX U XUMUYe-
CKMX CpeacTB.

- duKkcaums Kypka nucToneTa B NoMoXeHUU nogayn.

NOAroTOBUTEJIbHbIE PABOTbI |

PACMAKOBKA

Mocne pacnakoBku ybeauTecb, YTO MOEYHbIA annapart He
NOBPEXAEH.

B cny4ae BO3HWKHOBEHWNS COMHEHWIA HE UCMOSb3YyNTe YCTPOW-
ctBo. ObpaTmTech K gunepy.

YnakoBka (MeLLKu, KOpoOKM, rBo3am) NOTEHUMANbHO ONacHbl,
XpaHWTe UX BOanu ot AeTell. YnakoBKa AOMKHA yTUNU3UpO-
BaTbCsl B COOTBETCTBUM C MECTHbIMM HOPMaMM 3aWUThbl
OKpyatolluen cpeabl.

NPUCOEAVHEHWE OTAENbHbIX YACTEMKYCTAHOBKE

Bce 0CHOBHble 4acTH 1 3aLLMTHbIE YCTPOIICTBa annapara yxe
npucoeanHeHbl K HemMy NPoV3BoAUTENEM.

OpHako Ans obrneryeHus ynakoBky U TPAHCMOPTUPOBKM HEKO-
Topble AeTanu annapara nocTaBnstoTCs OTAENBHO.

[laHHble YacTu HEOBGXOAVMMO MPUCOEANHUTbL K MOWKE COrMacHo
UHCTPYKUMSIM.

TABJIMYKA OAHHbIX:

Tabnuuyka OaHHbIX COOEPXWUT BCE OCHOBHblE CBeaeHus 06
annapare ¥ pacnornoxeHa Ha BUAHOM MeCTe.

A BHumaHue
Mpwu nokynke y6eautechb B HaNM4nmn 3aBoACKon Tabnunykm.
Mpwu ee oTCyTCTBMM HEMeANEeHHO U3BECTUTE 06 3TOM nNpo-

usBoauTtens u/vunuaunepa. O6opyaoBaHue 6e3 Tabnuykn
He JOSMKHO UCMOMb30BaTLCA U MPOU3BOAUTENb CHUMaEeT
c cebsi BClO OTBETCTBEHHOCTb 3a Hero. Annapatbl 6e3
TabnMyeKk AOMKHbI CYUTATLCS aHOHUMHBLIMU U MOTEHLM-
anbHO ONacHbLIMU.

[Mpown3sBoauTens He HeceT OTBETCTBEHHOCTY 3a MNOBPEXAEeHUS
BbI3BaHHblI€ HEMpPaBWUIlbHbIM UM HEPA3YyMHbIM NPUMEHEHNEM
nsgenua. MoeyHble yCTAaHOBKM CKOHCTpyuMpOBaHbl B
COOTBETCTBUMCTPe6OBaHUAMUHOPMNOTEXHWUKE 6e30nacHOCTU.

3AMPABKA TOMJIUBHOIO
BAKA

3anonHute 6ak TONNUBOM
ANs AU3erbHbIX ABuUraternei
(puc. 1).

Puc. 1

& BHumaHue
He ncnonb3yiTte Apyroe TonnmBo, OTNIMYHOE OT YKa3aHHO-
ro Ha 3aBofickoi Tabnuyke. NpoBepsiiTe ypoBeHb TONNU-
Ba NepuvoanYecku Bo BpeMs paboTbl annapara.
MonbITKM ucnonb3oBaTb annapaTt 6e3 TonnuBa MoOryT
NPUBECTU K NONIOMKe TONMMBHOrO Hacoca.

3AMPABKA BAKA C MOIO-
LM BELLEECTBOM

A BHumaHue

M3 cnucka pekomeHOoBaH-
HOW npoaykuun BbiGepute
cpeacTeo, Hanbonee noa-
xogsiee ANA Lenen MOWKn
(puc. 2), n pasbaBbTe ero Bo-
[0/ COrMacHO WHCTPYKLUMAM
Ha ynakoBke. 3anewiTte B 6ak
ANsi MotoLLero cpefcTea no-
TNyYeHHbI pacTeop (puc. 3).

3anpocwuTe y avnepa katanor
MOIOLLMX CPeacTB, KoTopble
MOryT 6biTb MCMOMb30BaHbI
B 3aBMCUMMOCTW OT Lenei
MOVWIKM 1 TUMa NOBEPXHOCTY.
Mocne wcnonb3oBaHUs Mo-
IOLLEr0 CPEACTBa, NPOMONTe
KOHTYP YMCTOW BOLOW.

Towna Piro 3
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TPAHCMOPTUPOBKA

[ns nepemelleHus annapata
nocre Toro, Kak OH OTKIoYeH
OT BOAOMNPOBOAHOW W 3rek-
Tpuyeckon cetun, pasbrnoku-
pyiiTe CTOSIHOYHBIA TOPMO3,
Haxopsiwuincs ¢ GokoBow
CTOpOHbLI annaparta v ne-
peaBVHbBTE €ro Mosnb3ysicb
cneuyanbHON PyYKon.

YCTPOWCTBA YNPABIIEHUSA U KOHTPOJA

A BHumaHue

MNepen noacoennMHeHMEM YyCTPONCTB K CETSIM 3N1eKTPO- 1 BOAO-
CcHabxeHus, He06X0ANMO 3HaTb PYHKLIMN YCTPOWCTB KOHTPOMS
1 ynpaeneHus annapara.

3ALLMTHBIE YCTPOWUCTBA

3almnTHblE YCTPONCTBA NpeAHasHaveHbl Ans 3alWTbl NOMb30-
BaTensi U annapaTypebl, UX HeMb3s pa3bupaTb UK UCMOSb30-
BaTb HE MO Ha3HAYEHMIo.

ABapuiHbIV KnanaH: npegHasHa4yeH Ans 3awmTbl o6opyao-
BaHWs ANS noAayv BOAb! MOA BbICOKVMM AaBfieHMeM B cryvae
HeucnpaBHoOCTY Bainaca unu B cnyyae 3acopeHns obopyao-
BaHWUS 4Ns NOAAYM BOAbI NOA, AaBlIeHNEM.

ABapuiiHbIi KnanaH OTTapMpoBaH NPOU3BOAUTENEM W ONIOM-
6upoBaH. PeMOHT aBapuiiHOro knanaHa [OMKeH Mpou3Bo-

OWTbCA TOMNBKO B CEPBUCHOM
LieHTpe.

3awmuTHOE YyCTPOWMCTBO,
pacnonoxeHHoe Ha pyuke
nucToneTa: npefoTepallaeT
Npou3BONbHOE BKIOYEHME
pblyara nucronerta.
Tepmo3sawumTa: Tepmosalu-
Ta OCTaHaBnuBaeT annapart
B Cnyyae neperpeBa arek-
TpomoTopa.

COEOMHEHUE C CUCTE-
MOW BOOAOCHABXEHUA

[MoacoeanHWTe WNaHr K kpa-
Hy BogocHabxeHus (puc. S5A)
M K OTBEPCTWIO Ha annapare
(puc. 5B).

Y6eguTechb, YTO AaBneHne n
pacxon BOAbl, NogaBaemon
OT KpaHa, COOTBeTCTByeT
XapakTepucTkam annapara:
200-800 kPa (29-116 dyHT/
anv2)

MakcumanbHaa Temnepaty-
pa BoAbl Ha BxoA annapata
He Bonee 50°C (122°F)

MoacoeanHWTe LWNaHr BbICO-
KOro JdaBrieHuss K annapaty
(puc. 5c¢) n k nuctonety
(puc. 6).
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A OnacHocTb

Annapart Ans MOWKM noA AaBreHueM AoMmkeH paboTaTb
Ha YyucTou Boge.

psizHasi BoAa UM C Neckom, KOPPO3UOHHbIE XUMMKaTbI,
pacTBOpuTENU BbI3bIBalOT Cepbe3Hbie MOBPexXAeHUs
MOWIKH.

A OnacHocTb

Hn B koem cnyvae He nogaBainTe XWAKOCTW, coaepxaHue
pacTBOpPUTENM, UMK KACMOTbI B YACTOM Buae!

Hanpumep, 6eH3uH, pacTBopuTEnn NSt KpAackv Unum GeH3uH.
YKunpgkocTb, pacnbifieHHast U3 nucToneTa nerko BocnnameHs-
eTcsl, B3pbIBAETCA U iA0BUTA.

HecobniofeHve ykaszaHHOro Bbille OCBOGOXAaeT npousso-
OWTens OoT OTBETCTBEHHOCTU W SIBNSIETCH HenpaBWIbHbIM
ncnonb3oBaHem npubopa.

O6GpaTtuTte BHUMaHue

Cobntogante pacnopsbkeHusi KoOMMnaHUW-NocTaB-

LMKa BoAbl.

[encTBylowne npasuna npeaycMaTpuBaroT, 4To
annapar He MOXeT 6bITb MOAKMIOYEH K BOAONPOBOAY C NUTbe-
BOW BOAOW, HE UMEIOLLENO CETEBOTO pasbeauHUTENS.
Mcnone3yinte ceteBoi pasbeamHutens Tvna BA B cootseT-
cTBUM ¢ HopmaTmeoM EN 12729.

Bopa, mpoTekatowias 4yepes CUCTEMHbIN pasfgenutenb He
cunTaeTcsi MMTLEBON.

A BHumaHue
He nogkniovanTe annapat K eMKOCTSIM, cogepXalliMm nuTbe-
BYIO BOAY.

ANEKTPUYECKUE COEOANHEHUA

[NogcoeavHeHne annapara Kk CeTh anekTpoCHabXeHNs AOMMKHO
NPOBOAUTLCS KBaNMMULMPOBaAHHBIMU TEXHUKAMU, KOTOpble
MOryT rapaHTUpoBaTh cobnofeHne BCcex 4ENCTBYIOLLMX HOPM
1 3akoHogaTtenscTB.lpoBepLTe, COBNajaeT N HanpsikeHue
ceT ¢ paboumm HampsbkeHMeM annapara, KOTOpoe yKasaHo
Ha 3aBOACKON Tabnnyke.

& OnacHocTb
- Y6eauTech, YTO 3MneKTpUYeckuii kabenb 3alyuileH oT cry-
YalHbIX 3aXMMOB.

- He I/ICI'IOJ'Ib3yIZTe YCTaHOBKY, ecnu kabenb ANeKTponnuTaHua
noBpeXxaeH.

- Mpu paboTe ¢ Nto6bIM anekTpuyecknum npuéopom Heobxoau-
Mo cobntoaaTh crnepytoLme NpocTble Npasuna:

* He npukacanTtecb K yCTPOWCTBY MOKPbIMW UMW BRaXHbIMU
pykamu unm Horamu.

* He ncnonbayiite ycTponcTtBo 60CMKOM MW B HEMOAXOASLLEN
ogexae.

* He THWTe kabenv nnu yCTpomcTBO C LiENbo OTCOeaNHEHUs!
BUIIKM OT CETW 3NEKTPONUTaHWs (4N MOEK C MOLLHOCTbO
MeHee 3 KBT, yKoMNneKkToBaHHbIX BUITKOWN).

Mo cTeneHn 3alwnTbl OT BMEKTPUYECKOTO yAapa, annaparbl
BbICOKOTO J@aBMNEHUs OTHOCATCS K 1 Knaccy.

Hecob6niogeHue BbillenepeyncrnieHHbIX npaBun 0CBOGOX-
AaeT npousBoauTensa oT OTBEeTCTBEHHOCTU 3a Heucnpas-
HOCTb yc‘rpoﬁcnaa.
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MCNOJNIb30OBAHUE
AIMMAPATA

NAHEJb YNPABIEHUA

A-BblKnO4aTenb anekTpo-
nuTaHus.

B - 3axuraHve Mopenku

C - VHaukaTop Hanuyus
nuTaHus.

D - Hgukatop 3a HMBOTO Ha
[M3€enoBOTO rOPUBO.

E - NHankaTop curHanusauum
TexobcnyxunsaHue.

F - HamkaTtop curHanusauum
Henonagok

3AMYCK ANMMAPATA

Puc. 7

1) MoBepHUTe KpaH Nogaym Bodbl (puc. 5A).

2) MoacoennHWTe annapar Anst MOWKM K CeTU 3neKTpocHabxe-
HWS C MOMOLLIbIO MHOTOMOJIOCHOTO BbIKIIOYATENS UK, BCTABKB
BUITKY B PO3ETKY.

3) 3anyctute annapart, nepeBeast BblknoyaTenb B NMONOXeHne
1 (puc. 7A).

A BHumaHue
CTpys BoAbI NOA AaBrieHMeM co3faeT Ha NUCTONeT peakTus-
Hyto otaady. MNpoyHo AepxuTe pyKosiTKy nucToneTa.

4) HaxxmuTe pblyar Ha NUCTONEeTe N HaYHUTE MOVIKY.

5) [1ns ncnonb3oBaHWs ropeden Bodbl, NOBEPHUTE perynsaTop
Temneparypbl (puc. 7B) Ha HeobxoanMoe 3HayYeHne Temnepa-
Typbl.

HekoTopble Mogenu TpebyroT NocTaHOBKM BbiKMoYaTens 3a-
xuraHus (puc. 7A) B NONOXKEHWe nogaduv ropsiden Boabl nepes
BbIMNOMHEHUEM BbILIEOMNUCAHHBIX AENCTBUIA.

A BHumaHue
Y annapatoB ¢ cuctemon “Total Stop” gBuratenb Ha4YMHaEeT u
npekpaLlaet paboTy npu HAXMMaHWUM UMK OTMYCKaHUM pblyara
Ha nucToneTe.

A OnacHocTb
He 3akpennsiiTe pblyar B NOMOXEHUM nogayn.

OTOBPAXEHUE COCTOAHUA U HEUCMPABHOCTEN.
Wupukatop C): MNOCTOSHHO BKMIOYEHHLIN MHOMKATOP O3Ha-
YaeT Hanunuve cetu (nepekntoyartens «A» B nonoxeHuu ),
MUratoLLMin MHAMKaTOpP: annapat B COCTOAHUM «TSI».
WUupukatop D): YpoBeHb AusenbHOro Tonnuea, 3aropaeTcs
MHOMKATOP HeJOCTaTOMHOrO YpOBHs. AnnapaTt ocTaHaBmnyi-
BaeTCs.

Wnpukartop E): npowen 250 yacoBoi uHTepBan nnaHoBOro
TexobenyxmBaHus. HankaTop BbIKMIOYATCS nocre o6enyxu-
BaHWsi B CEPBUCHOM LIEHTpE.

Wupukartop F): MHavkauma HencnpaBHocTEN

- 2 muranus, MyYKponpoTeYkn BOAbl KOHTypa BbICOKOTO [aB-
neHws.

- 3 MUraHvs, UHAMKaLUS OTCYTCTBUSA BOAbI:

- 4 MuraHus, curHanusauus cpabaTbiBaHWsi TENMOBOW 3aLLUTHI
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- 5 muranun, cooblieHne o
BKITOYEHUW 3aLUUTHOTO Tep-
MocTaTa.

BaxHo!

AnsA ynaneHns MHOPOAHbIX
Ten 1 Ny3bIpbKOB BO3gyxa
pekoMeHAyeTCsi B NepBbIA
pa3 3anycTuTb annapar
6e3 nuctonerta u aaTb BoAe
CBODOOAHO TeYb B Te4yeHue
HECKONbKUX CEKYHA.

WHopopaHble Tena MoryT 3a-
COPUTBL COMJIO M NPUBECTU K
Henonaakam (puc. 8).

WCMONb30OBAHUE AK-
CECCYAPOB

Annapat gns Mowku nop
AaBrneHneM ocCHalleH nno-
CKOM (POPCYHKOW C Yrrnom
AN O4YUCTKN OBLUMPHBIX MO-
BEPXHOCTEN.

Pwuc. 9

BPALLAIOLLAACA TONMOBKA (mononHuTenbHbIA akcec-
cyap)

AnnapaT MOXeT ObITb OCHALLEH FOMOBKOW C BpalLatoLlencs
(hOPCYHKOIN ANISt OUNCTKU Hanbornee CTOWKON rpsiau.

A OnacHoCTb:

HanpaBnsiite cTpylo C AOCTAaTOMHO OOMbLUOrO PaccTosHUs,
4TObObl M36exaTb MOBPEXAEHWN OT BO3OENCTBMSA BbICOKOTO
fAaBneHus.

He HanpaBnsate popCyHKy Ha Nogen, XUBOTHbIX, 3NeKTpu-
Yeckue po3eTky.

UCMNONb30OBAHUE PEFYNIMPYEMOW FONIOBKMU (puc 9).
[ns ucnonb3oBaHMs MOMLEro pacTtBopa HeobxoaMmo
YCTaHOBWUTb YANMUHWUTENb HAKOHEYHWKA, OCHALLUEHHbIN pery-
NIMPYeMOii ronoBkoW (MOCTaBnsieTCs, kKak OOMNOSHUTENbHOe
obopynoBaHue).

Perynmpyemaﬂ royioBKa no3BondeT 3adaTb BbICOKOE UINU
HU3KOE OaBrieHune BOAbl. Pel’yJ'II/IpOBKa paﬁoqero AaBrneHua
Npon3BOANTCA NPU MOMOLLM NOBOPOTa roJyIOBKU.

- Bbicokoe AaBneHne HanpasleHne A.

- Huskoe AaBneHne HanpasneHne B.



Pycckun

PETYNIUPOBKA OABIE-
HUA

[aHHbIi naparpad OTHO-
CUTCSt TONMbKO K MOAensim,
OCHALLEeHHbIM YCTPOWCTBOM
perynupoBku AasneHusi. Pe-
rynaTop gaenenus, puc. 11,
no3BonsieT onepartopy Ha-
cTpouTb paboyee AaBneHve.
Mpu nosopoTe perynstopa C
NpPOTMB 4YaCcOBOW CTPENKM «B»
(MuHMMYM) paboyee paene-
HUe yMeHblUaeTcs.

NCMNMOJNIb3OBAHUE XO-

nogHou Boabl
MoaxoauT Ans ynaneHus
Nerkux 3arpsasHeHuin unu
OrosiackMBaHUs CagoBbIX UH-
CTPYMEHTOB, CTEH, GankoHoB,
TBEPAbIX MOMOB U T. A.

OTperynupyinTte pasneHue
BOAbl B COOTBETCTBUW C Ba-
LUMMU NOTPEBHOCTAMM.

NCNONb30BAHUE PEXXUMA «3KO»
B pexvme «3KO» BOAHBIV OYNCTUTENb BbICOKOTO AABMNEHUS
ncnonb3ayet Temnepatypy Ao 60 °C, 4yto obecneumBaeT ach-
eKTMBHOE WCMONb30BaHME PECYPCOB C MONOXUTENbHbIM
BO3[ECTBNEM Ha OKpYXaloLLyto cpeay.

MUCMNONb30BAHUE FOPAYEN BOAbI U MAPA (npu Ha-
LUET))

[ins NpaBuUnbLHOrO UCMONb30BAHUSA PEXMMA ropsiyen Bogbl 1
napa (npu Hanu4nm) PEKOMEHOYETCA UCMONb30BaTbL Creayto-
LLye TemMnepaTypbl:

- Jlerkune 3arpssHeHus: 30-50 °C

- benkoBble 3arps3HeHus, HanpumMep, B NULLEBON MPOMbILL-
nexHHoctu: 60 °C makc.

- Ouunctka aBTomobunei unu craHkos: 60-90 °C

- YpaneHue CBSI3YHOLWMX, CTOWKUX XUPHbIX 3arpsisHeHWin:
100-110 °C

- Moiika dacagoB, caHuTapHasi o6paboTka NMOBEpPXHOCTEN:
no 110 °C

Y1061 NCNONBb30BaThL NapOBOW PeXUM, hoOpCYHKY cepumn
A.P. Heo6x0OMMO 3aMeHUTb PeKOMeHAyemMon NnapoBOMn
chopcyHKoi, npeanaraeMoil B KavyecTBe [AOMNONMHUTENb-
HOro akceccyapa.

Mpu pabouyer Temnepatype 6onee 95 °C (203 °F) naBnexue,
KOTOpOe nokasbiBaeT MaHOMETP, AOMKHO BbITb < 32 6ap (460
(YHTOB Ha KB. [IlOVIM).
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A OnacHocTb

Bo BpemMsA ucnonb3oBaHMs C Kunswen Boaow, «Pasa
napa», AepXuTechb noganblue oT OTBEPCTUN ANsA BbiXxoaa
napoB (onacHoOCTb OXora).

Korpaa Bbl 3akoH4YMTe Ucnonb3oBaTh «Pa3y ropsiveit Boab!
Mnu napa», AanTe MallMHe OCTbITb B TEYEHUE NPUMEPHO
3 MUHYT C BKITOYEHHbLIM MUCTONETOM.

OCTAHOBKA AMMAPATA A11 MOVKN

1) OTkntouNTE ropernky, NoBepHYB PerynsTop Harpesa B Nomno-
xeHue «0» (puc. 7B).

2) MpumepHo Ha 30 cekyHA OCTaBbTe TeYb XONOAHYH0 BOAY ANs
TOro, 4ToGbl OXNaanTb KoTen.

3) Bbikntounte annapart, NoOBepHYB BbIKNo4YaTerb B NONoOXeHune
«0» (puc. 7A).

4) HaxaB pblyar Ha nuctoneTte, yMeHblUMTE AaBfeHve B
LifiaHre BbICOKOro JaBrieHuUs.

5) OTcoeanHUTE annapar Ans MOWKU OT CETU ANEKTPONUTaHNs
CMNOMOLL b0 MHOTOMOJTFOCHOTO BbIKMNKO4YaTeNA Unm, BbiIHyB BUNKY
13 3NEeKTPUYECKON PO3ETKM.

6)3akpoiiTe kpaH BogonpoBoaa (puc. 5A).

A BHumaHue

- Mpw octaBneHun 6e3 npucMoTpa annapaTa Aaxe Ha KopoT-
KOe BpeMsi, OTKIMIoUUTE NeKTponMTaHue C NoMOLLbH0 MHOTOMo-
TOCHOTO BbIKMIOYATENS UMW, BbIHYB BUNKY U3 3MEKTPUYECKON
po3eTKU.

- Annapatbl ¢ ycTpoiicTBom «Total Stop» cunTatoTCs BbIKMHO-
YeHHbIMUW, TOMbKO €CriM MHOFOMOMIOCHBIN BbIKIOYaTENb Ne-
peBeaeH B nonoxeHue «0» Unu wtencenbHasi BUNKa BbiHyTa
13 pPO3ETKM.

- Bkntounte npepoxpaHuTenb Ha pyyke NUCTONETa, ecrn He
6yneTe ncnonb3osaTb annapat (Puc. 10).

- He ponyckaiite pa6otbl annaparta 6e3 BoAbl, 3T0 MOXET
NPUBECTU K MOBPEXAEHUAM YMIIOTHEHWI Hacoca.

PEKOMEH/ALIMM MO UCMOMNb30BAHUIO MOIOLLIUX
CPEACTB

A BHumaHue

[aHHbIi annapat Obin pa3paboTaH C BO3MOXHOCTbIO Ans
MCNosb30BaHNSi COBMECTHO C MOIOLLIMIMU CPEACTBaMM, NOCTaB-
NSAeMbIMU UN PEeKOMEHA0BaHHLIMU NMPOU3BOANTENEM.
Mcnonb3oBaHne ApyrMx MOWOLWMX M XMMUYECKMX CPEeacTB
MOXeT OTpULaTeNIbHO CKa3aTbCA Ha COXpaHHOCTU obopyao-
BaHUSA.

1) Ansi coxpaHeHusi OKpyaloLLen Cpeabl Mbl PEKOMEHAYEM
1crnonb3oBaTh MolOLME CpeacTBa B pa3yMHbIX npepenax,
COrNacHO MHCTPYKLMSIM Ha yraKkoBKe.

2) N3 accopTuMeHTa pekoMeHA0BaHHOW NpoAyKLmny Bbibepute
Havbonee nopxodsiiee ANA AaHHOW paboTbl CpeacTBo U
pasbaBbTe ero BOAOW B COOTBETCTBUM C WHCTPYKUMSIMW Ha
ynakoBKe WNn B kaTanore cpefcT, Havbonee noaxoasLimx



Pyccknn

Ans TUna annapara, Kak ¢ HarpeBoM BOAbI, Tak 1 6e3 Hero.
3) 3anpocuTe y aunepa kartanor MOKLLMX CPEeaCTB.

PABOTA C MOIOLLMMU CPEOCTBAMMU

1) MoaroToBbTE PACTBOP MOKLLETO CpeacTBa KOHLEHTpaumu,
Haubonee noaxopsiwien Tuny rpssm u obpabaTtbiBaemon
NMOBEPXHOCTM.

2) 3anycTuTe annapart, OTKPOMTE KpaH MOMLLEro pactsopa
(ecnu ecTb), BKINOYNTE BCaCbIBaHWE MOOLLErO CPEACTBa, Ha-
XOAALLYOCS HAa Hacadke NUCTOoNeTa U pacnblnMTe pacTBop Ha
3arpsisHEHHYH0 NOBEPXHOCTb CHK3Y BBEpX. OcTaBbTE PacTBOp
Ha HECKOIbKO MUHYT.

3) MpomonTe BCO MOBEPXHOCTb CBEPXY BHWU3 ropsyent unu
XONOAHOW BOAOW NPU BbICOKOM AABIEHNN.

4) TNocne MCnonb3oBaHUS MOMOLLEro CpeacTsa, NpomouTe
KOHTYpP BOAbI BbICOKOTO A@BReHus. [lomMecTuTe LWraHr nogaym
MotoLlero cpeacTea B 6ak ¢ UMCTON BOLOW, BKIHOUMTE HAcoC
Ha MWHYTY NPUW MOMHOCTBIO OTKPLITOM PErynsitope MOLLEro
pacteopa.

TEXHUYECKOE OBCIY>XUBAHUE

MNONb30BATEJIb MOXET BbIMOJIHATb TOJNIbKO
ONEPALIUN, ONMUCAHHBIE B IAHHOM PYKOBO[A-
CTBE. PYTUE OMEPALIUA 3AMNPELLEHbI.

A OnacHocTb

[nsa o6cnyxmBaHus koTna (bornnepa), Hacoca BbICOKOro AaB-
NEHWs!, ANEeKTPUYECKUX YacTel 1 BCeX 3aLUTHBIX YCTPOMCTB
obpallaniTecb B CEPBUCHbIE LIEHTPbI.

MpousBoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Heucnpas-
HOCTb YCTPOICTBA B Crlyyae CaMOCTOSATENbHOMO PEMOHTa,
MoaudVKaLUA, UCNONb30BaHUA HeNpaBUbHbIX (HEopUrn-
HarbHbIX) 3anacHbIX YacTen Unu o6Cny>KMBaHWS, BbIMOHSE-
MOTO TPETbEe CTOPOHOW, HE YTBEPXKAEHHOMN NPOU3BOAUTENEM.

Bca nokymeHTaumsi, OTHOCAILLAACS K PEMOHTY W 3annaHupo-
BaHHOMY OOCMy>XVBaHUIO (TEXHUYECKOMYy OBCnyXMBaHUIo),
a Takke niobble cepTudmKaThl, OTHOCALLMECS K YCTaHOBKaM
YCTPOWCTBa B COOTBETCTBME C AENCTBYIOLMM 3aKOHOAATENb-
ctBoM (HopMbl IEC 60364-1) AOmMKHbBI XpaHUTLCS Y NONb30Ba-
Tens BMecTe C pPyKOBOACTBOM MO 3KCNyaTaluu.

PerynspHo, no kpaiHein Mepe pa3 B rof, NpoBepsinTe 3aLuT-
Hble YCTPOWCTBA U PEryNIMPOBKM B HALUMX LIEHTPaxX TEXHUYe-
CKOro o6cnyxmBaHus.

Oco6o gomkHa NnpoBepPATbCA BblNyCKHasA CUCTeMa MOEK BbICO-
KOro AaBlieHusa ¢ HarpesoM BOAbI.

CornacHo nccnegoBaHusiM npovasoauTens cogepxanve CO B
BbIXIOMHbIX rasax MeHee 0,04%, cogepxaHue Konotu (caxm)
cootBeTcTByeT Touke Ne2 no wkane Shell-Bacharach v otee-
YaeT AeNCTBYOLLMM HOPMaM 3aKoHoAaTeNbCTBA.

& OnacHocTb

Mepepn BbinonNHeHneM NobbIx paboT no obecnyxuBaHUIo OTCOe-
[VHWUTE MOWKY OT CETM 3MEKTPONUTAHUS C MOMOLLbIO MHOFOMO-
JIIOCHOTO BbIKIOYaTeNst UN, BbIHYB BUIKY 13 3NeKTPUYECKOon
po3eTkM, 3akponTe nopadvy BoAbl (CM. rMaBbl NOCBALLEHHbIE
NoACOEeAMHEHUIO K CETSIM 3NeKTpo- U BodocHabxeHust). Mo

95

3aBepLUeHnio obcnyxmBaHus
nepep noAkmnioyYeHvem an-
napata k cetam ybeawuTecsb,
4TO BCe MaHenu cobpaHbl
nNpaBuUNbHO U 3aKpenneHbl
BUHTaMW.

Hecob6nioaeHue gaHHoro
npaBuna MoXeT NPUBECTH
K yAapy 3neKTpU4eckum
TOKOM.

MEPblI NPEOOCTOPOX-
HOCTU NPOTUB 3AMEP-
3AHUA

AnnapaTt He OOJKeH nop-
BepraTtbCcsi 3aMmep3aHuio.
Ecnu annapat nomelyaercs
B Cpeay C MUHYCOBOW TeMm-
nepaTtypoi Ha XxpaHeHue unu
no 3aBepueHuto paboThl,
HeobxoAuMo ucnonb3oBaTb
aHTUGpu3 Bo usbexaHue
noBpexaeHuin rugpasnuye-
CKOro KOHTYypa.

Puc.12

UCMONb30BAHUE AHTU®-
PU3A (puc. 12)

1) OTkntouute nopadvy BoAbl,
OTCOEAMHWTE LUNaHT, BKIoYnUTE

annapat U ocTaBbTe ero pabortaTb, noka annapar He cTaHeT
nycTbIM.

2) BbikntoumnTe annapar, nepeses BbIkitoyaTtenb B nonoxeHue «0».
3) MoarotoBbTE EMKOCTL C PaCTBOPOM aHTUpU3a.

4) MNMomecTuTe WnaHr B eMKOCTb C PacTBOPOM aHTUpu3a.

5) BkntounTe annapar, nepeBes BblkIo4aTerb B NONoXeHue «|».
6) OctaBbTe annapat paboTatoLLyM 0 TEX Nop, NoKa U3 CTPYRHOM
Tpy6kM annapata He NoTe4eT pacTBOp aHTUdpK3a.

7) Bneiite aHTUOpU3 B KOHTYP MOIOLLETO CpeacTBa.

8) OTCcoeanHnTe annapat OT CETU SNEKTPOMNUTaHUS C NMOMOLLbIO
MHOTOMOMIOCHOTO BbIKIKOYATENSA UNW, BbIHYB BUIIKY U3 3MEKTPU-
YeCKOW PO3eTKM.

9) B annapartbl BbICOKOrO AaBneHusi C pacxoaHbiMu Gakamu Ans
BOZAbI, MOWLLMIA PAacTBOP, NOAFOTOBMNEHHbIN, Kak OnvucaHo B n. 3,
[OMKeH 3anmnBaTbCsl HeNoCcpeACTBEHHO B Hak.

& BHumaHue

AHTUPU3 MOXET MPUBOAUTL K 3arpsi3HEHWIO OKpY’KatoLLewn
cpenbl. Bcerga BHMMaTenbHo cobnojante MHCTPYKUMKW, AaH-
Hble Ha ynaKkoBKW.

MNPOBEPKA YPOBHA MACHA U 3AMEHA MACNA

Mepvioanyeckn NpoBepsaiiTe Macro B HACOCe BbICOKOrO AaBIieHNs
C MOMOLLIbIO CMOTPOBOTO OKoLLKa (puc. 13A) unu wyna (puc. 13B).
Ecnu macno npro6peno MonoyHbIi LBeT, HemeaneHHo obpatu-
TECb B OAWH U3 HaLUMX TEXHUYECKUX LIEHTPOB.

MomeHsiiTe macno nocre nepsbix 50 YacoB paGoTbl K 3aTem
MeHsTe ero kaxable 500 yacos vnu pas B rog.

BeinonHuTe cneayoulee:

1)OTkpyTHTE NPOobKY OTBEPCTUA ANS CNMBA Macna, PacnonoXeH-
Hyt0 BHK3Y Hacoca (puc. 13C)

2) OTkpyTUTE NPO6KY C LWynom (Puc. 13).



Pycckun

3)CneiiTe Macno B eMKOCTb 1
nepepanTe ero B ynorHOMO-
YeHHble LeHTpbl no cbopy u
yTunu3auum mMacna.
4)3akpyTuTe nNpobKy oTBep-
cTua ans cnuea macna, 3a-
nenTe HoBOEe Macno yepes
BepxHee oTBepcTue (puc. 14A)
10 YPOBHS, YKa3aHHOro B CMO-
TPOBOM OKoLLke (puc. 14B).

Mpu OTCYTCTBUMN KPbILLIKA OT-
BEPCTUS CNviBa Macna CBSHKU-
TECb C HALIUM TEXHUYECKUM
LIEHTPOM A 3aMeHbl

Ucnonb3yinTe Tonbko Macno
SAE 15W 40.

ABl-mmen-me

HedTtb moxeT cTtath npu-
YUHOW 3arpsi3HEHUss OKpy-
Xatwwen cpeabl. Bcerpga
BHUMAaTENbHO CrefymnTe WH-
CTPYKLUMSIM Ha yNaKoBKe.

OYUCTKA TOMNMBHOIo
DUNBTPA N BAKA

CHMMWUTE U 3aMeHuTe TO-
NMUBHbLIN uneTp (puc. 15).
Mepuoanyeckn sameHanTe
ero.

CneviTe Tonnueo n3 6aka.

OTkpoiTe oTBepcTue AN
cnusa Tonnuea (puc. 16)
(ecnn BxoguT B KOMMNNekTa-
LUMI0) 1 crnente TOMMUBO C
BO3MOXHbIMU MHOPOAHbLIMU
Tenamm B eMKocTb. [pomon-
Te 6aK YMCTbIM TOMMMBOM M
3aKpOWTE KPbILLKY CIUBHOIO
OTBEPCTUS.

OYUCTKA BOAOHOro
OUNBTPA

PerynsipHo ouuwanTte BO-
OHbIA UMBTP OT MHOPOAHbIX
Ten (puc 17).

3AMEHA COMNA

Cono BbICOKOTO AaBneHust
Ha Hacagke nucTtonera He-
o6xoaMMO nepuoanvecku
MeHsiTb, Tak kak aTo obecre-
YmBaeT HopmarnbHyto paboTty
ycTponcTea. HeobxogumocTb
3ameHbl 06bIMHO onpefens-
eTcs Mo CHKkeHuto paboyero
fAaBrneHus annapata. Ons
ero 3ameHbl obpaTuTechb K
Bawemy noctaBLumky u/vnu
aunepy.
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TABJTMUA NEPUOOUYECKOIO OBCNYXXUBAHUA,
BbINONHAEMOI'O NONMb30BATENEM

OnucaHue pabor:

MpoBepka kabens anekTponuTaHus,
LLNAHIOB, COEAVHEHUII BbICOKOTO
faBneHvs

npu Kaxxgom
ncnonb3oBaHnn

1 3ameHa macna Hacoca BbICOKOro
AasneHunsa

yepes 50 yacos

nocnefywuine sameHbl Macna
HacocCa BbICOKOro AaBreHusa

kaxable 500 yacos

3ameHa 1 o4ncTKa TOMMMUBHBIX
dunsTpoB

kaxable 250 yacos

YucTka TonnueHoro 6aka

kaxable 250 yacos

Yuctka BogHoOro unstpa

kaxable 250 yacos

TABJIMUA OONONHUTENBHOIO OBCNYXXUBAHUA,
BbINONHAEMOIO CEPBUCHbLIMW LLEHTPAMU

OnucaHue pa6or:

KoTen (6ownep):

Yuctka 3meeBuka

kaxable 250 yacos

CHATME HaKkunu c 3MeeBrKa

kaxable 500 yacos

YucTka TOnnMBHOrO Hacoca

kaxable 250 yacos

3ameHa TONnMBHON (hOPCYHKM

kaxable 250 yacos

PerynupoBka anekTponos

kaxable 250 yacos

3ameHa anekTpoaoB

kaxable 500 yacos

3ameHa ynnoTHeHnin Hacoca
BbICOKOTO [aBneHus

kaxable 500 yacos

3ameHa conna Hacaaku
nucronerta

kaxable 200 yacos

HacrToiika n npoBepka 3alwmTHbIX
yCTPONCTB

kaxable 500 yacos

CHATUE HAKMINN

Mepuoamnyeckn HeobxoaAMMO NPOBOAUTL CHATUE HAKWMK, Tak
KaK oCafiku, Haxoasuimeca B Boge, 4YaCTUYHO OCTaloTCA B Tn-

ApaBfiN4eCKOM KOHTYpe U NOCTENEHHO GJ'IOKMpyIOT ero.

[na ypaneHusa Hakunu o6paujaniTecb B Hall TEXHUYECKUA
LeHTP, 3TO No3BoNuT BaM yMeHbLWNTL 3aTpaThbl U yBenu-
YUT Npon3BoAUTENIbLHOCTbL annapara.




Pycckun

BAXHO:
Onu1caHHas NepuoanMyYHOCTb 06CNYXMBaHNS BO3MOXHA TOMNbBKO MPY HOPMarbHbIX YCNIoBUsX paboTel. Mpu GonbLuern Harpy3ku
VHTepBasbl BbINOMHEHNsI 0BCNYXXUBAHUSA YMEHbLUAOTCS. [ns 06CNyXMBaHUSI U PEMOHTA UCMOMb3YNTe TONMLKO OPUTK-
HanbHble 3aN4acTu, KOTopble 06M1aAalT HauNy4LLUM Ka4eCTBOM M HafleXXHOCTb0. HecoGnoaeHue npaBuna ucnornb-
30BaTb OPUrMHanbHbIE 3aN4acT CHUMAET C NPOM3BOAMUTENS OTBETCTBEHHOCTb U NepeknagbiBaeT 06A3aHHOCTM Mo

BbINOSIHEHUIO AAHHbIX onepauuﬁ Ha nonb3oBaTens.

NEPUOAbI NMPOCTOA

Ecnun Heobxoaumo octaBuTb annapat 6e3 paboTbl Ha ANUTENbHOE BPEMSI, OTCOEAMHUTE €0 OT UCTOYHMKOB BOZO- U 3MEKTPOCHab-
KEHUs!, BbinenTe u3 Bcex GakoB XMAKOCTb U 3aLMTUTE OTAESbHbIE YacTu OT nonagaHus nbinu. CMaxsre YacTu, KoTopble MoryT
NOBPEAUTLCS NMPU BbICKIXaHUU, HANPUMEP, LWNaHM nogaqu. Mpu ncnonb3oBaHuM y6eamnTech, YTo Ha LSiaHrax HET TPELLIMH v NMopesoB.
Macro u xumnyeckue BeLecTBa AOMMKHbI XPaHUTLCS B COOTBETCTBUM C AEWCTBYIOLUMU HOPMaMK 3aKoHoAaTenbLCTBa.

YTUNN3ALUUA

Ecnu Bbl pelunTe He Mcnonb3oBaThb Janee annapar Ans MOWKM NoA AaBreHneM, peKOMeHAyeTcs MPMBECTY ero B HepaboTocmno-
cobHoe cocTosiHMe, OTpe3aB LWHYpP anekTponuTaHns. Kpome aToro, pekomeHayeTcs o6e3BpeauTb Te YacTu npubopa, KotTopble
MOryT NPeACcTaBnATb ONACHOCTb, B 0COBEHHOCTM, ANS AeTeNn, KOTopble MOryT UCMONb30BaTb UX ANS UIPbl.

Mpnbop sBnsieTcs oTxoAoM cneumansHoro Tuna RAEE, n cooTBeTcTBYET TpeboBaHMAM HOBbIX AMPEKTUB 3aLLUThI OKpYXatoLLen
cpenbl. Mpubop JOMKEH YTUNM3MPOBATLCA OTAENBHO OT 0ObIYHBIX OTXOLOB B COOTBETCTBUM C TpeboBaHMSMU OeCTBYHOLLMX
HOPMaTVBOB.

He ucnonb3yiTe cTapble geTany B Ka4ecTBe 3anacHbIX YacTeu.

97



Pycckun

BbIABMNEHWE HEMCNPABHOCTEM

I'Iepe,q BbINOJSIHEHUEM NO6bIX paGo‘r, OTKIK4YUTE annapart oT ceTen ANeKTponuTaHuna ¢ noMoLbIo
MHOIOnoJsiloCHOro BbiKrnko4aTtesns Uunu, BbiIHyB BUJSIKY U3 PO3eTKU.

HEMNONAOKA

NPUYMHA

WCNPABINEHUE

Beikntoyatenb B nonoxeHun «ON», HO
annapart He BKI4aeTcs.

HenpaBunbHoe anekTpuyeckoe
coefuHeHune.

Cpab6otana Tepmo3saluuTa.

[MpoBepbTe HanpsxeHne ceTu.
MepesanycTute annapat, (ecnu
Henonagka He YycTpaHseTcs,
06paTUTLCA B CEPBUCHBIN LIEHTP).

HeT cTpyu Boabl U3 BOOHOMO KOHTypa
BbICOKOro faeneHuns. Yepes 30 cekyHn
annapaT npekpawaet pab6oty (DS
Bepcus).

3acopeH BoAHbIN PUnbTp.
HenpaBunbHoe coefuHeHWe C CeTbio
BOAOCHAbXEHUS.

3aKpbIT KpaH CeT BO4OCHaBKEHVS.
MpoTEYKM KOHTYpa BbICOKOTO AaBMEHWS.

Ounctntb
MpoBepuTb

OTKpbITH
O6patnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP.

Hacoc paboTtaet, HO gaBneHue He
[OCTUraeT yCTaHOBIEHHbIX 3HAYEHUIA.

3acopeH BoAHbIN UnbLTp.
HenpaBunbHoe coeauHeHne ¢ ceTbio
BOAOCHABXEHUS.

KnanaH perynupoBku [aBneHus
BbICTaBIIEH Ha MUHUMYM.

M3HolueHo conno Hacapku nucToneTa.
KnanaHbl 3aCOpeHbl UN U3HOLLEHDI.
OTKpbIT KpaH 6aka c MowWUM
BELLECTBOM.

OTKPBLITO YCTPONUCTBO PErYNUPOBKU
[aBrieHusi Ha nucToneTe.

Ounctutb
MpoBepuTb

Otperynuposarb

Ob6patnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP.
3akpbITh

Mpu OTKpbITUM MucTOneTa, AaBneHue
CHWXAETCS 1 NOAHMMaeTCs.

Conno 3acopeHo unm AedopMMpoBaHo
HecooTtBeTcTBYyOLWMIA HANOpP BOAbI.
OTKkpbIT KpaH 6aka Cc MowWUM
CpencTBOM.

Ouyuctnte unu obpatutecb B
CEPBUCHbBIN LIEHTP.

MpoBepuTsb.

3aKpbITb.

B pexume nepenycka (by-pass) unu
nonHon octaHoku (Total Stop) annapat
BbIkntoyaeTcs (DS Bepc.)

MI/IKpOI'IpOTeHKVI BOAbl KOHTYpPa BbICOKOro
AaBrneHusa.

O6patnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP.

Perynsitop TemnepaTtypbl NocTaBneH B
onpefeneHHoe MomoXeHWe, HO KOTen
He BKIKOYaeTCs.

HeT amsenbHoro Tonnuea
B TpexdasHbix Mogensx HenpaBuiibHOe
HanpaBneHue BpalleHus ABuratens.

MpoBepbTe ypoBeHb Tonnuea B Gake
1 ybeanTechb, YTO B KOHType nogauu
TONnMBa HET BOAbI.

O6paTtnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP.

HepocTaTouHsblii Harpes Boapbl.

MonoxeHue perynstopa TemMneparypbl.
3acopeHbl UnbTPbI.
HarpeBaTenbHblii 3MeMeHT MOKpbIT
HaKuMblO.

MpoBepuTsb.
OuNCTUTb 3aMEHUTb.
O6paTnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP.

CIMLIKOM MHOFO [biMa 13 BbIXJIONHOM
TpyGbI.

Hel‘lpaBI/IﬂbHOe ropeHue.

Tonnueo COOEPXUT MHOPOAHbIE Tena
unn soay.

OuncTnTe U 3aMeHuTe TOMMMBHbIE
UnNLTPLI.

O6paTnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP.
Bbineiite Tonnmeo u3 6aka 1 o4nctuTe
ero. OuncTuTe TonnMBHLIE PUNLTPbI.

HecooTseTcTBylowee BcacbiBaHue
MOIOLLIETO BeLecTBa.

HeT motowero cpeacTaa.
OnemeHT Unu LUNaHr 3aCopeHbl.

HanonHutb 6ak.
O6paTnTech B CEPBUCHBIN LEHTP.

npOTeLIKI/I BOAbl U3 MO rosiIoBKM Hacoca.

M3HoLweHbl YNNOTHEHUA.

O6paTnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP.

Bopa B macne.

CnuwKkom BbICOKAs BMaXHOCTb
aTmocdepbl.

3ameHuTb Macno.

anIM.: Ons oTKno4YeHUs WHAWKATOPOB Ha KOHTpOﬂbHOﬁ naHenu nepeBeguTe BblKnk4vaTenb «A» B nonoxeHue «0»,

a 3aTem B nonoxeHue «I» (puc 7).

BAXHO:

ﬂﬂﬂ o6cny)Kv|Bava U peMOHTa vncnom.:zyﬁ're TOJIbKO OpUrnHanbHble 3an4acTu, KoTopble obnapatot Hauny4wum
Ka4yecTBOM U HagexHocTblo. He coGnioaeHune npasuna ucnosb3oBaTb OPUrMHanbHbIe 3aN4YacTU CHUMaeT C
npounsBoauTens OoTBETCTBEHHOCTU U NepeKknaabiBaeT 006513aHHOCTU MO BbINOSIHEHUIO AAHHbIX onepauuﬁ Ha

nonb3oBaTens
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Caratteristiche tecniche - Technical data

¢ Modello Mod. Mod. Mod. Mod. Mod.
Model D 1309P D1509P4 D1708P4 D1813P D1814P4
¢ Alimentazione ~ 1 1 1 3 3
Power supply v 230/ 240 230/ 240 230/ 240 400/415 400/415
Hz 50 50 50 50 50
:% e Potenza assorbita kw 2,5 3,0 3,0 55 55
Absorbed power W 2500 3000 3000 5500 5500
e Pressione bar 40 + 130 40 + 150 40 +170 40 + 180 40 + 180
Pressure psi 580+1800 580+2100 580+2400 580+2500 580+2500
e Portata I/h 280 = 540 280 + 540 280 + 500 400 + 800 400 = 840
Flow rate gph 74 +142 74 + 142 74 +132 105 + 206 105 + 222
e Consumo carburante  kg/h 32 32 32 32 46
Fuel consumption gph
> 0,85 0,85 0,85 0,85 121
e Potenzialita termica kW
) 37,8 37,8 37,8 37,8 54,7
Thermal capacity
E * Temperaturauscita  °C 30+ 110 30+ 110 30+ 110 30+ 110 30+ 110
acqua
=~ Water out-put °F 86 + 230 86 + 230 86 + 230 86 + 230 86 + 230
temperature
e Serbatoio gasolio | 18 18 18 18 18
Fuel tank gal 4.8 48 438 48 4.8
e Serbatoio detergente | - - - - -
Detergent tank gal
.ﬂ e Serbatoio anticalcare | - - - - -
Discaling tank gal
§ e Tubo alta pressione m 10 10 10 10 10
High pressure hose ft 32,8 32,8 32,8 32,8 32,8
@ e Cavo Elettrico m 55 55 5,5 55 55
Power cable ft 18 18 18 18 18
» « Spinta lancia - Vibrazioni N 24 25 24 39 42
1]
Lance thrust - Vibr. m/s? <25 <25 <25 <25 <25
«  Rumorosita Lp dB (A) 78 78 8 85 85
Dy gl ) 94 94 94 100 100
Noise Lw dB (A) (kp. 2dB) (kp. 2dB) (kp. 2dB) (kp. 2dB) (kp. 2dB)
i « Peso kg 80 80 80 90 90
Weight b 176,4 176,4 176,4 198,5 198,5
HI e Dimensioni cm 82x69x87
’4,_-,/ F Dimensions in 32,3x27,2x34,3
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